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1.1 Γενικά Στοιχεία 

1.1.α Εισαγωγή 

 

Η Γενική μας Διεύθυνση ως αναπόσπαστο και ζωτικό τμήμα του οργανισ-

μού  της Περιφέρειας Αττικής είναι φυσικό να αντιμετωπίζει τις ίδιες δυσ-

κολίες και προκλήσεις με αυτή αφού καλείται να δράσει επιτυχώς σε ένα 

μεταβαλλόμενο, πολυσύνθετο και ιδιάζων περιβάλλον τα ιδιαίτερα γνωρίσ-

ματα του οποίου αναλύονται συνοπτικά κατωτέρω: 

 Η Αττική αποτελεί τη μεγαλύτερη και την πιο πυκνοκατοικημένη από 

τις τις 13 περιφέρειες της χώρας. Έχει έκταση μόλις 3.808 τετραγω-

νικά χιλιόμετρα καλύπτοντας το 2,9% της συνολικής έκτασης της Ελ-

λάδας. Έχει έδρα την Αθήνα, την διοικητική πρωτεύουσά της και 

συγκεντρώνει περίπου το 1/3 του πληθυσμού της δηλαδή 3.089.698 

κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 2011, (υπολογίζεται σε 

άνω των 4.500.000 με τους αλλοδαπούς μετανάστες σήμερα). Περι-

λαμβάνει το νοτιοανατολικό τμήμα της Στερεάς Ελλάδας, την Τροιζη-

νία στην χερσόνησο της Αργολίδας, τα νησιά του Αργοσαρωνικού και 

τα νησιά Κύθηρα και Αντικύθηρα.  

 Η Περιφέρεια Αττικής παράγει  περίπου το 40% του ακαθάριστου εγ-

χώριου προϊόντος (ΑΕΠ)  της χώρας. Σε αυτήν  παράγεται περίπου το 

3,2% του προϊόντος του αγροτικού τομέα της χώρας, το  38% της με-

ταποίησης (ποσοστό αυξανόμενο τα τελευταία χρόνια) και το 41% των 

υπηρεσιών, από τις οποίες προέρχονται τα 4/5 του προϊόντος της. 

Στις επιχειρήσεις που έχουν την έδρα τους στην περιοχή αναλογεί 

ποσοστό 69% του κύκλου εργασιών των μεταποιητικών μονάδων της 

χώρας, 71% των κατασκευαστικών και 58% των εμπορικών 

 Η Αττική μαστίζεται σήμερα από σωρεία προβλημάτων όπως : 

 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B5%CF%82_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B8%CE%AE%CE%BD%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%8D%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B5%CE%AC_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%AF%CE%B1_%CE%A4%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B6%CE%B7%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%AF%CE%B1_%CE%A4%CF%81%CE%BF%CE%B9%CE%B6%CE%B7%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CE%B3%CE%BF%CF%83%CE%B1%CF%81%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%8D%CE%B8%CE%B7%CF%81%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8D%CE%B8%CE%B7%CF%81%CE%B1
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I. Ανυπαρξία δικτύου διάθεσης και διαχείρισης των υγρών αποβ-

λήτων με αποτέλεσμα την ύπαρξη περίπου 150.000 βόθρων, 

την ανάγκη καθημερινής διακίνησης λυμάτων με 800 βυτία σε 

αρκετά μακρινές αποστάσεις ,προκειμένου να μεταφερθούν στο 

ΚΕΛ Μεταμόρφωσης 

II. Αν και από το 2003 υπάρχει ενιαίο  σχέδιο διαχείρισης των α-

πορριμάτων στο οποίο προβλεπόταν η δημιουργία τεσσάρων 

χώρων υγειονομικής ταφής τους (ΧΥΤΑ), δεν έχει ακόμη προ-

χωρήσει η δημιουργία τους με αποτέλεσμα όλα τα απορρίματα 

να συγκεντρώνονται στη χωματερή της Φυλής (7000 τόννοι θά-

βονται εκεί καθημερινά), της οποίας όμως η χωρητικότητα τείνει 

να εξαντληθεί (σε χρονικό ορίζοντα 3-5 ετών). Το πρόβλημα αυ-

τό εντείνεται στην περίπτωση των Νήσων που διοικητικά ανήκο-

υν στην Περιφέρεια Αττικής, αφού τα σκουπίδια είτε πετάγονται 

σε υγειονομικά ακατάλληλους χώρους, είτε καίγονται, είτε με-

ταφέρονται με βαπόρια – σκουπιδιάρες κάτι που όχι μόνο είναι 

υγειονομικά απαράδεκτο αλλά και εξαιρετικά κοστοβόρο. 

III. Δεδομένου ότι α)το 40% περίπου της μεταποιητικής δραστηριό-

τητας της χώρας ασκείται σην Περιφέρεια Αττικής  και β) εντός 

αυτής υπάρχουν 48 περιοχές χαρακτηρισμένες ώς Βιομηχανι-

κές Περιοχές ή Βιομηχανικά Πάρκα (ευρισκόμενα εντός και εκ-

τός Αττικού ιστού) κατανοεί κανείς την δυσκολία ελέγχου των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων και επιβαρύνσεων που προκαλο-

ύνται, από τη στιγμή μάλιστα που η κείμενη Νομοθεσία εμφανί-

ζει σημαντικά κενά και οι περιβαλλοντικοί έλεγχοι είναι συνή-

θως ελλιπής (πχ περίπτωση Ασωπού ποταμού, Παρακηφήσια 

Ζώνη, Περιοχή Ελαιώνα και ρέματος Προφήτη Δανιήλ κοκ) 

IV. Το πρόβλημα της υδροδότησης στα νησιά του Αργοσαρωνικού 

(πλην Σαλαμίνας), συνεχίζει να παραμένει άλυτο με αποτέλεσ-
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μα, το κόστος της μεταφοράς του σε αυτά με πλοία – υδροφόρες 

να είναι τεράστιο (και επιπλέον εξαρτώμενο από αστάθμητους 

παράγοντες όπως καιρικές συνθήκες, απεργίες μεταφορέων 

κοκ). Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι για την υδροδότηση των 

νησιών της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων με υδροφόρα πλοία, 

οι συνολική επιχορήγηση των Δήμων από την Περιφέρεια Αττι-

κής ανέρχεται περίπου σε 1,5 εκ€ το έτος 2012!  

V. Τα γνωστά προβλήματα του κέντρου της Αθήνας με την ανεξέ-

λεγκτη συσώρευση παράνομων και μη μεταναστών, το παραε-

μόριο, την πορνεία, την εγκληματικότητα, τους άστεγους και 

τους τοξικομανείς 

VI. Τα κυκλοφοριακά προβλήματα και η ρύπανση του περιβάλλον-

τος από την ύπαρξη περίπου 2.000.000 αυτοκινήτων και 

16.000 ταξί  στο λεκανοπέδιο (τα οποία υπολογίζοντας  ότι 

πραγματοποιούν 10 μετακινήσεις ανά ημέρα προκαλούν 

160.000 μετακινήσεις). Καθημερινά στην Aττική γίνονται 

8.000.000 μετακινήσεις ενώ εκτιμάται ότι τα επόμενα 5 χρόνια 

ο αριθμός αυτός θα αυξηθεί σε 10.000.000 μετακινήσεις, εκ 

των οποίων 40% - 45% θα αφορά μετακινήσεις από/προς την 

εργασία. Tο μερίδιο των Mέσων Mαζικής Mεταφοράς εκτιμάται 

σήμερα γύρω στο 41%. Σημαντική έλλειψη χώρων στάθμευσης.   

VII. Η εγκατάλειψη της ναυπογοεπισκευαστικής ζώνης του Περάμα-

τος 

VIII. Η εγκατάλεψη πολλών ευρισκομένων κυρίως στην παραλιακή 

ζώνη Ολυμπιακών ακινήτων 

IX. Η αυθαίρετη και χωρίς έλεγχο κατάλειψη χώρων , ακόμη και 

εντός αστικού ιστού και πλησίον περιοχών με τουριστικό ενδια-

φέρον, από ρομά. 
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X. Έλλειψη χώρων πρασίνου και αναψυχής. Η Αθήνα έχει το μικ-

ρότερο ποσοστό πρασίνου από όλες τις Ευρωπαϊκές πόλεις. Μό-

λις 2τ.μ. ανά κάτοικο. (Βιέννη 20τ.μ., Χάγη 27,7τ.μ., Άμστερ-

νταμ 27τ.μ., Βερολίνο 13τ.μ., Ρώμη 9τ.μ., Παρίσι 8τ.μ., Θεσσα-

λονίκη 2,7τ.μ., Ουάσιγκτον 50τ.μ.). 

XI. Αν και τελευταία εκτελούνται σημαντικά έργα για τη συλλογή και την 

απορροή των ομβρίων υδάτων, κυρίως από τις Υπηρεσίες της Περιφέ-

ρειας Αττικής, εξακολουθεί σε πολλές περιοχές της χώρας να μην 

υπάρχει δίκτυο απορροής τους (πρωτεύον και δευτερεύον) με αποτέ-

λεσμα κάθε βροχόπτωση να δημιουργεί πολλά και σημαντικά πλυμ-

μηρικά προβλήματα. Οι αιτίες τους οφείλονται στις ανθρώπινες πα-

ρεμβάσεις και τέτοιες, μεγάλης ή μικρής κλίμακας, είχαμε πολλές 

 Η φρενήρης οικοδομική ανάπτυξη και ειδικότερα η  επέκταση 

του αστικού περιβάλλοντος χωρίς την πρότερη υλοποίηση έρ-

γων υποδομής. Η ανεξέλεγκτη επέκταση της πόλης ακυρώνει 

τα αντιπλημμυρικά έργα που γίνονται. Η μη έγκαιρη οριοθέτη-

ση της φυσικής κοίτης των μεγάλων ή μικρών υδατορρεμάτων 

καθώς και το ελλιπές κτηματολόγιο συντείνουν προς την χειρο-

τέρευση της κατάστασης 

 Αυθαιρεσίες όπως καταλήψεις παραρεμάτιων περιοχών ή ακόμα 

και κατασκευές κτισμάτων επί της κοίτης των υδατορεμάτων  

με αποτέλεσμα να περιορίζεται σημαντικά η παροχετευτικότητά 

τους.  

 Μετατροπή πολλών υδατορεμάτων σε οχετούς ανεπαρκούς δια-

τομής, εγκιβωτισμός τους με στόχο την κατάληψή τους από έρ-

γα οδοποιίας (λόγω του περιορισμού των αδόμητων εκτάσεων) 

 Μετατροπή των ελεύθερων εκτάσεων σε οικοδομικά τετράγωνα 

με αποτέλεσμα τη μείωση του φυσικού εδάφους η οποία αφε-

νός μειώνει την απορροφητικότητα αφετέρου αυξάνει την ταχύ-
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τητα απορροής προς τους  αποδέκτες με αποτέλεσμα να καθίσ-

τανται ανεπαρκείς. Με απλά λόγια όταν έχουμε τσιμεντοστρω-

μένες ή ασφαλτοστρωμένες επιφάνειες, επιταχύνεται η απορ-

ροή από τις ανάντη προς τις κατάντη με αποτέλεσμα ο  χρόνος 

συρροής σε μια αστική λεκάνη να είναι μικρότερος όταν αυτή 

είναι πυκνά δομημένη, οδηγώντας τακτικότερα σε υψηλότερες 

αιχμές άρα σε έντονα πλημμυρικά φαινόμενα 

 Οι πυρκαγιές που έπληξαν την Αττική με συνέπεια να κατασ-

τραφούν μεγάλες δασικές εκτάσεις, συνέτειναν στην μεγιστοπο-

ίηση του προβλήματος 

 Η μεταφορά των αρμοδιοτήτων από την ΕΥΔΑΠ στο ΥΠΕΧΩΔΕ 

καθώς και η εμπλοκή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης επέφεραν 

δυσκολίες συναρμοδιότητας και συντονισμού μεταξύ των δια-

φόρων φορέων ενώ παράλληλα δημιούργησαν προβλήματα 

στην τήρηση αρχείων και στοιχείων χρήσιμων για τον προγ-

ραμματισμό και την υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων. 

XII. Ομοίως , αν και έργα συντήρησης οδοποίας εκτελούνται συνε-

χώς, υπάρχει σημαντική δυσκολία συντήρησης του εκτεταμένου 

οδικού δικτύου και των κόμβων φωτεινής σηματοδότησης, λόγω 

και της έλλειψης επαρκών κονδυλίων. 

XIII. Τέλος σημαντικό είναι και το πρόβλημα των πυρκαγιών οι ο-

ποίες –κατά τους καλοκαιρινούς κυρίως μήνες- καταστρέφουν 

χιλιάδες στρέμματα δασικών κυρίως εκτάσεων ιδιαίτερου φυσι-

κού κάλους διαταράσοντας σημαντικά το μικροκλίμα της περι-

οχής.  
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Σε όλα τα ανωτέρω ζητήματα η Περιφέρεια Αττικής, και η Γενική μας Διεύ-

θυνση ως ο μοναδικός της φορέας που μελετά, σχεδιάζει και υλοποιεί  με-

γάλα  έργα υποδομής, που επηρεάζουν συνολικά την Αττική σε τέτοιο 

βαθμό , ώστε να δύνανται να βελτιώσουν έως και να επανακαθορίζουν την 

ποιότητα ζωής των πολιτών.  

Πιστοί στο όραμα της Διοίκησης της Περιφέρειας Αττικής «προχωράμε 

μπροστά παράγοντας έργο» σε εποχές ιδιαίτερα δύσκολες και καθοριστικές 

για το μέλλον όχι μόνο της Αττικής  

 

1.1.β Προβλήματα που αντιμετωπίσθηκαν – Αποτελέσματα-  Στοχο-

θεσία 

Παρά τις προφανείς δυσκολίες συντονισμού οι οποίες οφείλονται αφενός 

στο τεράστιο μέγεθος (χωρικά και πληθυσμιακά) της Περιφέρειας Αττικής 

οι οποίες καθιστούν εξαιρετικά σύνθετη και δυσχερή τη διαδικασία ελέγ-

χου και συντονισμού τόσο των Υπηρεσιών όσο και των εκτελουμένων έργων 

, αλλά και στο ότι ενσωματώθηκαν προς τα τέλη του 2012 (λόγω Καλλικρά-

τη) στη Γενική Διεύθυνσή μας (3) Διευθύνσεις από την πρώην Αποκεντρω-

μένη Διοίκηση και   πέντε (5) Διευθύνσεις από το ΥΠΟΜΕΔΙ (αναλύονται 

κατωτέρω), ο επιτελικός ρόλος της λειτούργησε κατά την περίοδο αναφοράς 

πολύ ικανοποιητικά με σαφείς τάσεις περαιτέρω βελτίωσης αφού προϊόντος 

του χρόνου θα έχει ομογενοποιηθεί η κουλτούρα και ο  τρόπος λειτουργίας 

των Υπηρεσιών.  

Προσπερνώντας με επιτυχία τα ανωτέρω προσκόμματα και έχοντας πάντα 

ως γνώμονα τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών, την 

προστασία του περιβάλλοντος και των πολιτών, τη συνεχιζόμενη ανάπτυξη 

αλλά και τη συμβολή στην αύξηση της απασχόλησης και την καταπολέμη-

ση της καλπάζουσας ανεργίας εκτελούμε πληθώρα τεχνικών έργων σε τομε-

ίς νευραλγικούς όπως : 
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 Υδραυλικά – Αντιπλημμυρικά Έργα  

 

Τα εν λόγω έργα αποτελούν απόλυτη προτεραιότητά μας, συνεχίζονται με 

αμείωτο και ίσως αυξανόμενο ρυθμό από τα προηγούμενα έτη  και αφορο-

ύν την αποχέτευση όμβριων υδάτων σε διάφορους Δήμους της Περιφέρειας 

Αττικής που αντιμετωπίζουν προβλήματα. Συγκεκριμένα αναφέρουμε ότι 

το έτος 2011 το ποσοστό κάλυψης Δήμων που αντιμετώπιζαν προβλήματα 

από πλημμύρες ήταν περίπου 70% και ο στόχος μας είναι να φθάσουμε 

άμεσα σε σχεδόν απόλυτο ποσοστό κάλυψης (σε ότι μας αφορά, αφού το 

πλημμυρικό πρόβλημα είναι πολυσύνθετο, πολυδαίδαλο και σε εμπεριέ-

χεται σε ένα συνολικό και γενικευμένο σχεδιασμό πολλών εμπλεκομένων 

φορέων). Επίσης αντιμετωπίζονται επιτυχώς θέματα ύδρευσης, άρδευσης 

και αποχέτευσης ακαθάρτων. 

 

Ακολουθούν ορισμένα ποσοτικά στοιχεία : 

Ολοκληρωμένα έργα εντός του 2012 : 21 

Συμβάσεις : 31,5 εκ € 

Εκτελούμενα  έργα : 26 

Συμβάσεις : 124,5 εκ € 

Δημοπρατημένα και υπό δημοπράτηση έργα : 27 

Προϋπολογισμοί : 124,3 εκ € 

 

Όλα τα έργα περιγράφονται αναλυτικά στις διαφάνειες του παραρτήματος 

 

 Κτιριακά έργα  - έργα κοινωνικών υποδομών – πολιτισμού και 

αθλητισμού 
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Ένα πολυποίκιλο και πολυσχιδές έργο επιτελεί η Περιφέρεια Αττικής στον 

τομέα αυτό. Κατασκευάσθηκαν και κατασκευάζονται,  ανακαινίζονται , α-

ποκαθίστανται και αναδεικνύονται: 

 Βρεφονηπιακοί σταθμοί,  

 Παιδικές χαρές, χώροι άθλησης, ποδοσφαιρικά γήπεδα 

 Πτέρυγες νοσοκομείων 

 ΚΑΠΗ 

 Διατηρητέα κτίρια 

 Ιερές μονές 

 Αρχαιολογικοί χώροι 

Ειδικότερα εστιάζουμε στο  ιδιαίτερα ευαίσθητο κοινωνικά θέμα των παιδι-

κών σταθμών - που χρηματοδοτούνται σχεδόν αποκλειστικά από  ίδιους 

πόρους της Περιφέρειας Αττικής-  με μόνο στόχο την αποτελεσματική συν-

δρομή μας στον αγώνα που η σύγχρονη γυναίκα δίνει καθημερινά προκει-

μένου να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στο σύνθετο ρόλο της εργαζόμενης 

μητέρας.  

 

Ακολουθούν ορισμένα ποσοτικά στοιχεία : 

Ολοκληρωμένα έργα εντός του 2012 : 11 

Συμβάσεις : 4,9 εκ € 

Εκτελούμενα  έργα : 21 

Συμβάσεις : 38,4 εκ € 

Δημοπρατημένα και υπό δημοπράτηση έργα : 16 

Προϋπολογισμοί : 18,3 εκ € 

 

Όλα τα έργα περιγράφονται αναλυτικά στις διαφάνειες του παραρτήματος 

 Περιβαλλοντικά έργα – Αναπλάσεις 
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Σε μια εποχή που θέματα περιβαλλοντικής ευαισθησίας αναδεικνύονται σε 

μείζονα και η ανάγκη για την ύπαρξη χώρων πρασίνου στο πολύπαθο και 

«τσιμεντοποιημένο» λεκανοπέδιο Αττικής καθίσταται απολύτως επιτακτική 

η Περιφέρεια Αττικής χάρη στην αταλάντευτη πολιτική της βούληση αλλά 

και την αρτιότητα της τεχνογνωσίας των στελεχών της επιβλέπει και υλο-

ποιεί έργα πνοής. 

 

Εντυπωσιακό είναι το στοιχείο ότι δεν περιοριζόμαστε στις τυπικές τεχνικές 

ανάπλασης και περιβαλλοντικής βελτίωσης, αλλά τολμούμε να δοκιμάσο-

υμε καινοφανείς τεχνικές βιοκλιματικού σχεδιασμού οι οποίες ενδέχεται 

να χρησιμοποιηθούν πιλοτικά για την προστασία, αναβάθμιση και βελτίω-

ση του τοπικού Αστικού ιστού των Δήμων με την αξιοποίηση των υπαιθρίων 

χώρων κάθε κατηγορίας και κλίμακας σύμφωνα με τις αρχές του βιοκλι-

ματικού σχεδιασμού. Σημαντικά είναι τα παραδείγματα της αναπλάσεως 

του άλσους Περιστερίου χάρη στην οποία η μέση θερμοκρασία στην περι-

οχή μειώθηκε κατά 3o C. Αντίστοιχα αποτελέσματα αναμένουμε και με τα 

έργα που υλοποιούμε στον Υμηττό, στο Ίλιον και στο Μαρούσι. 

 

Εξέχουσα σημασίας έργο ασφαλώς αποτελεί η κατασκευή Α φάσης του 

ΧΥΤΑ Δυτικής Αττικής στο Δήμο Φυλής (σύμβαση 80,45 εκ €). Δημοπρα-

τημένο προς υπογραφή σύμβασης έργο είναι η κατασκευή του ΚΕΛ Κρω-

πίας προϋπολογισμού 113 εκ € 

 

Ακολουθούν ορισμένα ποσοτικά στοιχεία : 

Ολοκληρωμένα έργα εντός του 2012 : 25 

Συμβάσεις : 19,5 εκ € 

Εκτελούμενα  έργα : 17 

Συμβάσεις : 155 εκ € 

Δημοπρατημένα και υπό δημοπράτηση έργα : 7 
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Προϋπολογισμοί : 126 εκ € 

 

Όλα τα έργα περιγράφονται αναλυτικά στις διαφάνειες του παραρτήματος 

 

 Οδοποιία  

Ένα κεφαλαιώδες ζήτημα το οποίο έχουμε αντιμετωπίσει με απόλυτη επι-

τυχία στο παρελθόν είναι το θέμα των εργασιών αναβάθμισης και συντήρη-

σης του δικτύου των οδών αρμοδιότητάς μας με πολυσχιδείς προεκτάσεις 

σε όλο το φάσμα της ζωής των πολιτών του λεκανοπεδίου. Αφορά την ασ-

φάλειά τους,  τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους , τη συντόμευση του 

χρόνου μετακινήσεών τους, με δυό λόγια συντείνει στην καλυτέρευση της 

καθημερινότητάς τους. Εκτελέσαμε και συνεχίζουμε να εκτελούμε εργασί-

ες συντήρησης και βελτίωσης οδοστρωμάτων, ασφαλτοστρώσεων, βελτίωσης 

γεωμετρικών στοιχείων οδών, διαγραμμίσεων, σήμανσης, ανύψωσης – κα-

ταβιβασμού φρεατίων, αντικατάσταση κατεστραμμένων στηθαίων ασφαλεί-

ας, ηλεκτροφωτισμού .  

Τέλος προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε το θέμα της της επίτευξης σημαν-

τικότατων οικονομικών κλίμακος μέσω της δημιουργίας συνεργιών και της 

εκμετάλλευσης της συσσωρευμένης γνώσης και εμπειρίας που έχουν οι 

Υπηρεσίες που μας μεταφέρθηκαν από το ΥΠΟΜΕΔΙ σε θέματα οδοποιίας.  

 

To συνολικό μήκος του οδικού δικτύου το οποίο εποπτεύει η Περιφέρεια 

Αττικής μέσω όλων των Υπηρεσιών της, ανέρχεται σε 1447,50 km.  Στα 

πλαίσια της προσπάθειας μας να εξασφαλίσουμε την καλή κατάστασή του 

διατέθηκαν  πόροι όχι μόνο κοινοτικοί και από το πρόγραμμα δημοσίων 

επενδύσεων αλλά και ίδιοι  αφού εκτός των άλλων, είχαμε να αντιμετωπί-

σουμε αγκυλώσεις και δυσκαμψίες του κρατικού μηχανισμού.  

Κάναμε 5600 παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδότησης με 

αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) και πάνω από 1500 παρεμβάσεις άρσης 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

12 

βλαβών φωτισμού  και 320 Παρεμβάσεις καθαρισμού σε υπόγειες διαβά-

σεις 

Ακολουθούν ορισμένα ποσοτικά στοιχεία : 

Ολοκληρωμένα έργα εντός του 2012 : 40 

Συμβάσεις : 39,0 εκ € 

Εκτελούμενα  έργα : 17 

Συμβάσεις : 155 εκ € 

Δημοπρατημένα και υπό δημοπράτηση έργα : 7 

Προϋπολογισμοί : 126 εκ € 

 

Όλα τα έργα περιγράφονται αναλυτικά στις διαφάνειες του παραρτήματος 

 

 Μελέτες  

 

Ένας οργανισμός ο οποίος επαίρεται ότι έχει γνώμονα το συμφέρον τον πο-

λιτών και πυξίδα του το μέλλον δεν θα μπορούσε παρά να επενδύει στη 

γνώση και την καινοτομία. Προς την κατεύθυνση αυτή λοιπόν υλοποιήσα-

με και συνεχίζουμε να υλοποιούμε πληθώρα μελετών (πολλές από αυτές 

πρωτότυπες) σε όλους τους τομείς του γνωσιακού αντικειμένου : υδραυλι-

κές, οδοποιίας, λιμενικές, περιβαλλοντικές, κυκλοφοριακές. 

Ακολουθούν ορισμένα ποσοτικά στοιχεία : 

 

Ολοκληρωμένες μελέτες εντός του 2012 : 4 

Συμβάσεις : 2,6 εκ € 

Εκτελούμενες  μελέτες : 26 

Συμβάσεις : 8,7 εκ € 

Δημοπρατημένες και υπό δημοπράτηση μελέτες : 10 

Προϋπολογισμοί : 1,9 εκ € 
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1.1.γ Υπάρχουσα οργανωτική δομή των Υπηρεσιών  

 

Οι τεχνικές υπηρεσίες κατασκευής και συντήρησης έργων υποδομής πε-

ριγράφονται στα άρθρα 29 έως και 42 του Οργανισμού. Συγκροτούνται 

από μια Γενική Διεύθυνση στην οποία υπάγονται 19 Διευθύνσεις. Η Διεύ-

θυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και 18 διευθύνσεις παραγωγής 

έργων, ως ακολούθως: 

 

1.1.γ.1 Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  

 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ανάγον-

ται ιδίως στον περιφερειακό αναπτυξιακό σχεδιασμό, την  προώθηση των 

εθνικών στρατηγικών στόχων, τον επιχειρησιακό προγραμματισμό, την πα-

ρακολούθηση  και αξιολόγηση των δράσεων της  Περιφέρειας και την πα-

ρακολούθηση  της  αναπτυξιακής πορείας  της Περιφέρειας. Ασχολείται 

μεταξύ άλλων με τη σύναξη προγραμματικών καθώς και με τον έλεγχο νο-

μιμότητας, την ανάθεση αξιολόγησης , την έκδοση αποτελεσμάτων και την 

καταβολή επιχορηγήσεων. 

 

 

1.1γ.2 Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Έχει ως αποστολή το σχεδιασμό, προγραμματισμό και συντονισμό των 

τεχνικών έργων όλης της Περιφέρειας, τη μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, 

παραλαβή και συντήρηση των τεχνικών έργων που εκτελούνται σε περισ-

σότερες της μίας περιφερειακές ενότητες στην περιοχή αρμοδιότητας Πε-

ριφέρειας Αττικής σύμφωνα με αποφάσεις (για την σχετική αρμοδιότητα) 

του Περιφερειάρχη.  
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Συνεργάζεται με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία για την εφαρμογή της 

υφιστάμενης νομοθεσίας κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της, παρέ-

χει οδηγίες και κατευθύνσεις στις αντίστοιχες διευθύνσεις των περιφερει-

ακών ενοτήτων για την εκτέλεση της αποστολής τους. Επιπρόσθετα ασκεί 

όλες τις αρμοδιότητες που αφορούν την αδειοδότηση μηχανημάτων Έρ-

γων καθώς και την τήρηση μητρώου αυτών 

 

1.1γ.3 Δ/ΝΣΕΙΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

 

Οι αρμοδιότητες είναι ίδιες με τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων εκτός αυτών 

που αφορούν τα μηχανήματα έργων  οι οποίες ασκούνται μόνο από τη Δι-

εύθυνση Τεχνικών Έργων. Οι αρμοδιότητες επιμερίζονται με βάση τη χω-

ρική αρμοδιότητα ως κατωτέρω : 

 

1. Ανατολική Αττική. 

2. Δυτική Αττική. 

3. Πειραιάς. 

4. Αργοσαρωνικός και Κύθηρα.  

5. Βόρειος Τομέας Αθηνών.   

6. Νότιος Τομέας Αθηνών.   

7. Ανατολικός Τομέας Αθηνών.   

8. Δυτικός Τομέας Αθηνών.   

 

Η δομή τους έχει κύριο χαρακτηριστικό γνώρισμα ότι ο ρόλος της Προϊσ-

ταμένης Αρχής και της Διευθύνουσας υπηρεσίας όπως προσδιορίζεται στη 

νομοθεσία για τα δημόσια έργα ανήκει στην ίδια υπηρεσία. Το ρόλο της 

Διευθύνουσας Υπηρεσίας έχουν τα Τμήματα, με Προϊστάμενο τον Τμημα-

τάρχη, ενώ ο Προϊστάμενος της διεύθυνσης έχει το ρόλο της Προϊσταμέ-

νης Αρχής. 
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Το πλεονέκτημα της δομής αυτής είναι η ταχεία λήψη αποφάσεων και η 

σχετικά απρόσκοπτη διεκπεραίωση των θεμάτων. Σύνταξη μελετών, έγ-

κριση παρατάσεων, Ανακεφαλαιωτικών Πινάκων, παραλαβή έργων, εκδί-

καση ενστάσεων κλπ. 

 

1.1γ.4 Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Δημοσίων Έργων αφορούν στον προγ-

ραμματισμό και τη μελέτη της περιφερειακής πολιτικής κατασκευής έρ-

γων καθώς και την εκπόνηση ή ανάθεση εκπόνησης και την έγκριση των 

μελετών των έργων αυτών. Ασκεί το ρόλο Προϊσταμένης Αρχής για την 

ΔΕΣΕ και την ΔΕΚΕ οι οποίες επιτελούν το ρόλο της Διευθύνουσας Υπη-

ρεσίας. 

 

1.1γ.5 Δ/ΝΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ 

 

Η Διεύθυνση Ελέγχου Συντήρησης Έργων είναι αρμόδια για τη συντήρη-

ση τοπικών βελτιώσεων και τη συντήρηση του υφιστάμενου οδικού δικτύ-

ου, τη μελέτη και εκτέλεση σήμανσης και σηματοδότησης, καθώς και τη 

συντήρηση του πάσης φύσεως μηχανολογικού εξοπλισμού. 

 

1.1γ.6 Δ/ΝΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 

Η Διεύθυνση Ελέγχου Κατασκευής Έργων είναι αρμόδια για την όλα τα 

θέματα επί τόπου εφαρμογής των μελετών, συμπλήρωσης και προσαρμο-

γής αυτών, καθώς και κατάρτισης συμπληρωματικών μελετών έργων. Ε-

πίσης έχει την εποπτεία κατασκευής και συντήρησης έργων αρμοδιότητάς 

της. 
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1.1γ.7  Δ/ΝΣΗ ΟΔΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ – Δ9 

 

Η εν λόγω Διεύθυνση εκτελεί όλες τις ενέργειες που αφορούν στην εκπό-

νηση ή την ανάθεση εκπόνησης, την επίβλεψη και τον έλεγχο μελετών ο-

δικών έργων, την έγκρισή τους και κάθε ενέργεια σχετική με τη διοίκηση 

ή διαχείριση θεμάτων που αφορούν τις συμβάσεις μελετών και την τήρη-

ση αρχείου μελετών. Ασκεί μέριμνα για τη δημοπράτηση, την έγκριση του 

αποτελέσματος δημοπρασιών και την παροχή οδηγιών για την υλοποίηση 

της κατασκευής των έργων του προγράμματος. Έχει την ευθύνη της συγ-

κέντρωσης των στοιχείων και της τήρησης μητρώου εκτελούμενων έργων. 

Έχει το ρόλο της Προισταμένης Αρχής με Διευθύνουσες υπηρεσίες τη Δι-

εύθυνση Κατασκευής Έργων Οδοποιίας (Δ.Κ.Ε.Ο.) για τα νέα έργα οδο-

ποιίας και τη Διεύθυνση Κατασκευής Έργων Συντήρησης Οδοποιίας 

(Δ.Κ.Ε.Σ.Ο.). 

 

 

1.1γ.8 Δ/ΝΣΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ – Δ10 

 

Η Διεύθυνση εκπονεί ή αναθέτει την εκπόνηση μελετών υδραυλικών έρ-

γων. ‘Εχει την ευθύνη του  ελέγχου και της έγκρισής τους καθώς και κάθε 

άλλης ενέργειας σχετικής με τη διοίκηση και τη διαχείριση θεμάτων που 

αφορούν τις συμβάσεις μελετών και την τήρηση του σχετικού αρχείου. 

Μεριμνά για τον χρονικό προγραμματισμό των χρηματοδοτούμενων έρ-

γων σε φάση μελέτης, απαλλοτρίωσης, δημοπράτησης και κατασκευής. 

Διενεργεί τη δημοπράτηση, την έγκριση του αποτελέσματος των δημοπ-

ρασιών και τη παροχή οδηγιών για την υλοποίηση της κατασκευής και 

συντήρησης των υδραυλικών έργων του προγράμματος. Ασκεί γενικά  τη 

διοίκηση, τη διαχείριση, την εποπτεία και τον έλεγχο της κατασκευής των 

έργων. 
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Έχει το ρόλο της Προισταμένης Αρχής με διευθύνουσα υπηρεσία τη Διεύ-

θυνση Κατασκευής Υδραυλικών Έργων (Δ.Κ.Υ.Ε.). 

 

1.1γ.9 Δ/ΝΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΕΡΓΩΝ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ – ΔΚΕΟ 

 

Η Διεύθυνση ασκεί μέριμνα για όλα τα θέματα επί τόπου εφαρμογής των 

μελετών, συμπλήρωσης και προσαρμογής αυτών όπως επίσης και κατάρ-

τισης συμπληρωματικών μελετών έργων οδοποιίας. Εκτελεί και επιβλέπει 

εργασίες κατασκευής και συντηρήσεως έργων οδοποιίας. Επιβλέπει τη 

σήμανση και τη σηματοδότηση έργων οδοποιίας. 

 

1.1γ.10  Δ/ΝΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ – 

ΔΚΕΣΟ 

 

Η Διεύθυνση εκτελεί ή επιβλέπει την εκτέλεση από τρίτους εργασιών συν-

τήρησης και βελτίωσης του οδικού δικτύου,  αποκατάστασης ζημιών σε 

κάθε είδους υλικό και εξοπλισμό σήμανσης, σηματοδότησης και ηλεκ-

τροφωτισμού των οδών, εργασιών εγκατάστασης, επέκτασης και συντήρη-

σης του πρασίνου των οδών. Είναι υπεύθυνη επίσης για τη συντήρηση 

του μηχανολογικού εξοπλισμού της Διεύθυνσης και  τη φύλαξή του κα-

θώς και για την παραλαβή αποθήκευση και διαχείριση κάθε είδους υλι-

κού εφοδίων, εξοπλισμού και ανταλλακτικών. 

 

 

1.1γ.11 Δ/ΝΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΕΡΓΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ – 

ΔΚΥΕ 
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Η Διεύθυνση είναι αρμόδια για όλα τα θέματα επί τόπου εφαρμογής των 

μελετών, συμπλήρωσης και προσαρμογής αυτών, καθώς και κατάρτισης 

συμπληρωματικών μελετών υδραυλικών και λιμενικών έργων. Επίσης εκ-

τελεί και επιβλέπει εργασίες κατασκευής και συντήρησης υδραυλικών 

και λιμενικών έργων. Διενεργεί τοπογραφήσεις, χαράξεις και αντίστοιχες 

ενέργειες για απαλλοτριώσεις και κάθε τοπογραφική εργασία αναγκαία 

για τη κατασκευή των έργων.  
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1.2 Στοιχεία Απολογισμού Γενικής Διεύθυνσης 

1.2.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 101 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 121 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
50 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 59 

 

1.2.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

 

42410 

31393 

16619 

18450 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 5349 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 4478 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 1524 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  163 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 335 

 

1.2.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

2953 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
379 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  81 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος 190 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 103 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

20 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 17 

Άδειες Φροντιστηρίων 108 

Λοιπές Άδειες (Γυμναστήρια, Ινστιντούτα αισθητι-

κής, γηροκομεία, σχολές χορού, κέντρα διατροφής 

κοκ) 

137 

 

1.2.δ Μηχανήματα Έργων 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Χορήγηση αρχικών αδειών κυκλοφορίας  739 

Μεταβιβάσεις αδειών  1139 

Βεβαιώσεις μη κατοχής  129 

Βεβαιώσεις καταβολής τελών χρήσης  196 

Διαγραφές  634 

Σύνταξη απογραφικών δελτίων:  1884 

Προσωρινές ακινητοποιήσεις:  451 

Επανακυκλοφορίες 33 

Βεβαιώσεις οριστικής και προσωρινής εξαγωγής  664 

Βεβαιώσεις έργου εκσκαφής  80 

Προσωρινές άδειες κυκλοφορίας 2 

Αντίγραφα αδειών κυκλοφορίας 35 

Έγγραφα προς Υπηρεσίες και πολίτες 434 

Ανακλήσεις αδειών 35 

Ανακλήσεις βεβαιώσεων εκτέλεσης έργου 31 

Ανταλλακτικές πινακίδες 21 

Αυτοψίες  440 

1.2.ε Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  97 

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  38 

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  5 

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα  25 

Αυτοψίες σε ρέματα – Θέματα καθαρισμού 450 
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1.2.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  192 

Αυτοψίες  5122 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

29 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  545 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 614 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες 12 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

100 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

5600 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

1868 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

40 

Συντηρήσεις οχημάτων 101 

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

42 

Ογκομετρήσεις 2 

Εγκρίσεις οριστικών μελετών ιδιωτικών λιμενικών 

έργων για την παραχώρηση χρήσης αιγιαλού και 

παραλίας 

5 
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1.2.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

 

747 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές):    

313 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 25 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 72 

Προετοιμασία φακέλων ΕΣΠΑ 34 

Εγκρίσεις οριστικών μελετών ιδιωτικών λιμενικών 

έργων για την παραχώρηση χρήσης αιγιαλού και 

παραλίας 

5 
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1.3 Οικονομικά στοιχεία έργων Γενικής Διεύθυνσης 

 

1.3.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

101 97,57 87,06 10,51 10,51 

 

Εκτελούμενα 

 

121 427,52 252,59 174,93 131,21 

 

Δημοπρατημένα 

 

50 256,69 0,00 245,62 133,50 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

59 180,04 0,00 180,04 30,38 

 

Γενικό Σύνολο 
 

331 961,82 339,65 611,10 305,60 
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1.3.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας  

 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

45 22,26 20,00 2,26 2,26 

 

Εκτελούμενα 

 

64 54,02 21,45 32,57 29,27 

 

Δημοπρατημένα 

 

20 32,79 0,00 32,79 20,77 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

21 6,53 0,00 6,53 4,68 

 

Γενικό Σύνολο 
 

150 115,60 41,45 74,15 56,98 
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1.3.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

18 23,94 22,84 1,10 0,90 

 

Εκτελούμενα 

 

35 205,05 104,34 100,71 63,52 

 

Δημοπρατημένα 

 

5 161,10 0,00 161,10 85,15 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

9 87,90 0,00 87,90 15,52 

 

Γενικό Σύνολο 
 

67 477,99 127,18 350,81 165,09 
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1.3.α.3 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών Κοινοτικών 

Πόρων (πλην ΕΔΑ) 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

3 85,36 74,11 11,25 11,25 

 

Δημοπρατημένα 

 

6 24,14 0,00 24,14 5,62 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

5 24,56 0,00 24,56 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

14 134,06 74,11 59,95 16,87 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

27 

1.3.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 

 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

34 50,78 43,69 7,09 7,09 

 

Εκτελούμενα 

 

18 69,88 42,89 26,99 23,76 

 

Δημοπρατημένα 

 

18 38,46 0,00 27,39 21,76 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

23 60,75 0,00 60,75 10,09 

 

Γενικό Σύνολο 
 

93 219,87 86,58 122,22 62,62 
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1.3.α.5 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών πόρων (τρί-

των, ΤΕΟ Α.Ε. κτλ)  

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

4 0,59 0,53 0,06 0,06 

 

Εκτελούμενα 

 

1 13,21 9,80 3,41 3,41 

 

Δημοπρατημένα 

 

1 0,20 0,00 0,20 0,20 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

1 0,30 0,00 0,30 0,09 

 

Γενικό Σύνολο 
 

7 14,30 10,33 3,97 3,76 
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1.4 Συμπεράσματα 

 

Συνοψίζοντας τα ανωτέρω μπορούμε να πούμε ότι η Περιφέρεια Αττικής  

μέσω της Γενικής μας Διεύθυνσης συνέχισε την εκτέλεση  πληθώρας τεχ-

νικών έργων, έχοντα πάντα ως γνώμονα τη βελτίωση της ποιότητας των 

παρεχομένων υπηρεσιών, την προστασία του περιβάλλοντος , τη συνεχι-

ζόμενη ανάπτυξη αλλά και τη συμβολή στην αύξηση της απασχόλησης 

και την καταπολέμηση της καλπάζουσας ανεργίας. Τα έργα αυτά αφορο-

ύν όλους τους τομείς της καθημερινότητας των πολιτών και στόχο έχουν 

να βελτιώσουν δραστικά την ποιότητα ζωής τους και το επίπεδο διαβίωσής 

τους.  

 

Ειδικότερα συνοψίζοντας τα στοιχεία των πινάκων και του παραρτήματος 

καταλήγουμε σε εντυπωσιακά συμπεράσματα όσον αφορά την αποτελεσ-

ματικότητά μας αλλά και την ταχύτητα με την οποία ενεργήσαμε και συ-

νεχίζουμε να ενεργούμε: 
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1.4.1 Ολοκληρωμένα εντός του 2012 έργα 

 

 

 

 

 

 

 

 

87  
εκ ευρώ  

απορρόφηση 
 

11 εκ ευρώ  

υπόλοιπο 
 

98 εκ ευρώ  

συμβάσεις 

101 
έργα 
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24  
εκ ευρώ  

Κοινοτικοί πόροι 
 

 22 
εκ ευρώ  

Πόροι  

Περιφέρειας  

Αττικής 
 

98 
 εκ ευρώ  

συμβάσεις 
 

     53  
εκ ευρώ  

Πόροι ΠΔΕ και 

τρίτων 
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1.4.2 Εκτελούμενα έργα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

252 
εκ ευρώ  

απορρόφηση 
 

175 
 εκ ευρώ  

υπόλοιπο 
 

427 
 εκ ευρώ  

συμβάσεις 

121 
έργα 
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290  
εκ ευρώ  

Κοινοτικοί πόροι 
 

 54 
εκ ευρώ  

Πόροι  

Περιφέρειας  

Αττικής 
 

427 
 εκ ευρώ  

συμβάσεις 
 

     83  
εκ ευρώ  

Πόροι ΠΔΕ και 

τρίτων 
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1.4.3 Δημοπρατημένα έργα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

180 
εκ ευρώ  

συμβάσεις* 
 

257 
 εκ ευρώ  

προϋπολογισ-

μοί 

50 
 έργα 
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126  
εκ ευρώ  

Κοινοτικοί πόροι 
 

 34 
εκ ευρώ  

Πόροι  

Περιφέρειας  

Αττικής 
 

180 
 εκ ευρώ  

συμβάσεις 
 

     20  
εκ ευρώ  

Πόροι ΠΔΕ και 

τρίτων 
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1.4.4 Υπό Δημοπράτηση έργα 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

126 
εκ ευρώ  

συμβάσεις* 
 

180 
 εκ ευρώ  

προϋπολογισ-

μοί 

59 
 έργα 
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79  
εκ ευρώ  

Κοινοτικοί πόροι 
 

 4 
εκ ευρώ  

Πόροι  

Περιφέρειας  

Αττικής 
 

126 
 εκ ευρώ  

συμβάσεις 
 

     43  
εκ ευρώ  

Πόροι ΠΔΕ και 

τρίτων 
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1.4.5 Στοχοθεσία 

Για πρώτη φορά το 2013 θα εισάγουμε σύστημα εντοπισμού κάθε έργου 

από την στιγμή που εισέρχεται ως αίτημα μέχρι και τη στιγμή περαίωσής 

του. Με αυτή τη διαδικασία θα γνωρίζουμε ανά πάσα στιγμή τη φάση 

στην οποίο βρίσκεται ένα έργο ή αίτημα, ποιος το χειρίζεται καθώς και το 

εάν και για πιο λόγο καθυστερεί. 

Σκοπεύουμε να απορροφήσουμε εντός του 2013: 

10,5 εκ € από τα ολοκληρωμένα έργα (εξόφληση) 

131 εκ € από τα εκτελούμενα έργα  

160 εκ € από τα δημοπρατημένα και υπό δημοπράτηση έργα 

Ήτοι συνολικό ποσό άνω των 300 εκ €! 

 

1.5 Γενικές Παρατηρήσεις – Προτάσεις βελτίωσης δομών 

και διαδικασιών 

 

1.5.α. Προσθήκη αρμοδιοτήτων στην Γενική Διεύθυνση 

Στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων (παρ. 1.1.β) θα μπορούσαν υπό συνθή-

κες να προστεθούν τα ακόλουθα Τμήματα 

1. Ενιαίο /αυτοτελές Τμήμα Ποιοτικού Ελέγχου,  Συλλογής και Επεξερ-

γασίας στοιχείων έργων και παρακολούθησης της εξέλιξης της σχετικής με 

τα έργα Νομοθεσίας:  

Οι αρμοδιότητές του συνοπτικά : 

Θα είναι υπεύθυνο για τον έλεγχο των υλικών και των προδιαγραφών των 

υλικών που ενσωματώνονται στα τεχνικά έργα. Θα τηρεί μητρώο εταιρειών 

– υλικών και θα διενεργεί ελέγχους κατά περίπτωση. 

Σε συνεργασία με το γραφείο του Περιφερειάρχη θα επιμελείται τη μηνια-

ία έκδοση οδηγού με όλα τα έργα της Περιφέρειας Αττικής (ολοκληρωμέ-

να εκτελούμενα , δημοπρατημένα και υπό δημοπράτηση, ενταγμένα και 
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νέα αιτήματα)την συλλογή  και ομογενοποίηση στοιχείων από όλες τις Δι-

ευθύνσεις και την κατά περίπτωση κατάλληλη επεξεργασία τους με σκοπό 

την παραγωγή συγκεκριμένων συμπερασμάτων (πχ εκτελούμενα έργα ανά 

Δήμο και ανά είδος έργου, μέσες εκπτώσεις κοκ). 

Θα παρακολουθεί την κείμενη Νομοθεσία για τις προδιαγραφές των υλι-

κών και τους τρόπους κατασκευής των Δημοσίων Έργων, θα συλλέγει και 

θα κοινοποιεί σε όλους τους υπαλλήλους κάθε νέα ενημέρωση ή αλλαγή 

 

2. Αυτοτελές τμήμα Ελέγχου μελετών (Δ9 – Δ10). 

Η εν λόγω διαδικασία λόγω της μεγάλης σημασίας της θα πρέπει να αυ-

τονομηθεί . Ενδεχόμενα λάθη ,  παραλείψεις ή αστοχίες σε μελέτες σημα-

ίνουν καθυστερήσεις , δυσχέρειες ακόμη και αύξηση του κόστους ή και 

ματαίωση του έργου. Λόγω ιδιαίτερα αυξημένου φόρτου εργασίας των τεχ-

νικών στελεχών  αλλά και πολυποίκιλων καθηκόντων που αυτά ασκούν,  

η εν λόγω διαδικασία σε κάποιες μεμονωμένες, ελάχιστες περιπτώσεις εν-

δέχεται να αντιμετωπίζεται με λιγότερη λεπτομέρεια και σχολαστικότητα 

από αυτή που της αρμόζει.  

 

1.5.β. Ποιότητα των δραστηριοτήτων – εξυπηρέτηση του πολίτη 

 

Η Γενική Διεύθυνση συγκριτικά με άλλες Γενικές Διευθύνσεις της Περι-

φέρειας Αττικής δεν απαρτίζεται από Υπηρεσίες «αιχμής» αφού η επαφή 

με πολίτες είναι περιορισμένη και αφορά κυρίως τις αρμοδιότητες  που 

σχετίζονται τα μηχανήματα έργων. Οι λοιπές παρεχόμενες Υπηρεσίες α-

ναφέρονται σε στελέχη του τεχνικού κόσμου (εργολαβικές εταιρείες, μη-

χανικοί) και έχουν μόνο ως τελικό αποδέκτη τον πολίτη υπό την έννοια 

του νομέα του παραγομένου τεχνικού έργου. Σε κάθε περίπτωση η υψηλή 

στάθμη των παρεχομένων Υπηρεσιών και η επαρκής χωρική κατάτμηση 

των Υπηρεσιών εξασφαλίζει την άψογη εξυπηρέτηση και την εύκολη 
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πρόσβαση των πολιτών  παρά την ύπαρξη αρκετών ανασταλτικών παρα-

γόντων όπως: 

3. Τεράστιος όγκος εκτελούμενου έργου σε συνδυασμό με την δεδομέ-

νη υποστελέχωση των Υπηρεσιών 

4. Πρόσφατη ενσωμάτωση στην Περιφέρεια Αττικής των Υπηρεσιών της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης και του ΥΠΟΜΕΔΙ (που αναφέρθηκαν 

αναλυτικά) οι οποίες έφεραν μαζί τους διαφορετικούς τρόπους λει-

τουργίας ,  διαφορετική κουλτούρα και τρόπο εργασίας των υπαλ-

λήλων 

5. Περιορισμένα εργαλεία προηγμένης διαχείρισης και διοίκησης αν-

θρωπίνου δυναμικού στα χέρια της Διοίκησης . Ανυπαρξία σύγχρο-

νου συστήματος αξιολόγησης του προσωπικού καθώς και συστήμα-

τος πρόσθετων αμοιβών (bonus) σε υπαλλήλους οι οποίοι επιτελούν 

έργο παραπάνω από αυτό που τους αναλογεί. 

6. Αύξηση των διοικητικών διαδικασιών παραγωγής των τεχνικών έρ-

γων, σε συνδυασμό με την αύξηση του αντικειμένου ευθύνης των 

τεχνικών στελεχών 

 

1.5.γ. Κριτική επισκόπηση υπάρχουσας Δομής - Προτάσεις 

 

Σε γενικές γραμμές η υπάρχουσα δομή κρίνεται (εκ του αποτελέσματος) 

ικανοποιητική. θεωρούμε όμως ότι πάντα υπάρχουν περιθώρια βελτιώσε-

ων όπως : 

i. Ενδεχόμενη προσθήκη των αναφερομένων στη παρ.1.5.α τμημάτων, 

παρά τη Γενική Διεύθυνση. 

ii. Ενδεχόμενη συγχώνευση Υπηρεσιών  οι οποίες επιτελούν ομοειδή 

αντικείμενα ήτοι 

       1)ΔΚΕΣΟ με ΔΕΣΕ 

       2)ΔΚΥΕ , ΔΚΕΟ, ΔΕΚΕ με τις Δ/νσεις Τεχνικών Έργων 
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3)Περαιτέρω στελέχωση των 4 Διευθύνσεων Τεχνικών Έργων Περι-

φερειακών Ενοτήτων Κεντρικού, Νοτίου, Βορείου, Δυτικού Τομέα 

Αθηνών οι οποίες εμφανίζονται υποστελεχωμένες 

4)Δημιουργία υποστηρικτικού προς το Γενικό Διευθυντή Τμήματος 

προς το οποίο θα αποκεντρωθούν  ορισμένες αρμοδιότητές  του με 

σκοπό την  αποσυμφόρησή του και την αποτελεσματικότερη άσκη-

ση των επιτελικών καθηκόντων του τα οποία υποβαθμίζονται προς 

όφελος της καθημερινότητας (παραπάνω σημείο 1.5.γ.ι και 1.5.α.1). 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 

 

Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

 

 

Δ/ντής 

Κος 

Ασπρουλάκης 

Ιωάννης 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 
Η/Μ ΕΡΓΩΝ 

 

Προϊστάμενος : 

 Δεληγιώργη Αμυγδαλιά 

Άτομα : 18 

α 

Άτομα :  

ΤΜΗΜΑ  
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 
 

Προϊστάμενος : 

 Κάκιας Χρήστος 

Άτομα : 10 

 

Άτομα :  
 

ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙ-
ΚΩΝ ΕΡΓΩΝ – 

 ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
- ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩ-

ΣΕΩΝ 

Προϊστάμενος :  

Λαζαρίδης Σταύρος 

Άτομα : 10 

Άτομα :  
 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑ-
ΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗ-

ΡΙΞΗΣ 
 

 

Προϊστάμενος : 

 Ανδρέου Αικατερίνη 

Άτομα : 8 

 

Άτομα :  
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1.2.α ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - Η/Μ 

ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από την Προϊσταμένη (Αρχιτέκτονα Μηχανικό 

ΠΕ) και 18 Υπαλλήλους Μηχανικούς (ΠΕ και ΤΕ)  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι η σύνταξη μελετών, η δημοπράτηση 

και η επίβλεψη της εκτέλεσης κτιριακών έργων και έργων περιβάλ-

λοντος 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν,  με 

μικρή απόκλιση η οποία οφείλεται σε καθυστερήσεις λόγω ενστάσεων 

και προσφυγών των εργοληπτών. Επίσης σε μερικές περιπτώσεις τα 

έργα καθυστερούν λόγω αντιδράσεων των κατοίκων. 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από τον Προϊστάμενο (μηχανικό ΤΕ) και 10 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 8 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και οι 2 Διοι-

κητικοί υπάλληλοι  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι η σύνταξη μελετών, η παρακολούθη-

ση των εκπονούμενων μελετών και η δημοπράτηση και εκτέλεση των 

έργων οδοποιίας της Περιφέρειας Αττικής, η παρακολούθηση- εποπ-

τεία του οδικού δικτύου αρμοδιότητας περιφερειακών ενοτήτων πρώ-

ην Νομαρχίας Αθηνών μήκους περίπου 100 χιλιομέτρων, η διαχείρι-

ση των Μηχανημάτων Έργων (Ι.Χ- Δ.Χ)  αρμοδιότητας περιφερειακών 

ενοτήτων πρώην Νομαρχίας Αθηνών (νέες άδειες, προσωρινές άδειες, 

μεταβιβάσεις, διαγραφές, ακινητοποιήσεις, επανακυκλοφορίες κλπ).  

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν,  λαμ-

βανομένου υπόψη της μείωσης των διατιθέμενων κονδυλίων λόγω της 

οικονομικής κατάστασης της χώρας μας. Παρατηρήθηκε μικρή α-

πόκλιση η οποία οφείλεται στις αναβολές δημοπράτησης έργων λόγω 

αποχής των εργοληπτών ή λόγω απεργιών. 
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1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΓΓΕΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από τον Προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και από 

10 Υπαλλήλους Μηχανικούς (ΠΕ και ΤΕ)  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η σύνταξη μελετών, η παρακολούθη-

ση των εκπονούμενων μελετών και η δημοπράτηση και εκτέλεση των 

υδραυλικών έργων της Περιφέρειας Αττικής καθώς και η παρακολού-

θηση- εποπτεία των ρεμάτων αρμοδιότητας περιφερειακών ενοτήτων 

πρώην Νομαρχίας Αθηνών.  

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν,  με 

μικρή απόκλιση η οποία οφείλεται σε καθυστερήσεις λόγω ενστάσεων 

και προσφυγών των εργοληπτών. Επίσης σε μερικές περιπτώσεις τα 

έργα καθυστερούν λόγω αντιδράσεων των κατοίκων. 

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από την Προϊσταμένη (διοικητικό ΔΕ) και 8 Δι-

οικητικούς Υπαλλήλους (ΠΕ και ΤΕ και ΥΕ). 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η γραμματειακή υποστήριξη των υ-

πόλοιπων τμημάτων, παραλαβή αιτήσεων πολιτών για διάφορα θέμα-

τα(παύσεις επαγγέλματος Μηχανικού, χιλιομετρικές αποστάσεις κλπ) 

 

 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

 

1.3.α Έργα 
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Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 17 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 27 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
12 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 1 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Οίκοθεν 

Γ. Διεκπεραιωμένα 

Δ. Σύνταξη εγγράφων 

Ε. Διανεμήθηκαν τεύχη για έργα που δημοπρατή-

θηκαν : 

 

 

Α+Β: 15.570 

5.844 

135 

 

14x120=16.800 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 1.859 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 2.800 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 1.398 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  
18 + 15 ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΜΗΤΡΩΑ 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 45 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

- 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
10 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  20 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος - 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 10 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

47 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 9 

Άδειες Φροντιστηρίων 60 

Άδεις γυμναστηρίων 8 

Άδειες εργαστηρίων αισθητικής 21 

Άδειες φυσικοθεραπευτηρίων 31 

Άδειες κέντρου διατροφής 17 

 

1.3.δ Μηχανήματα Έργων  

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Χορήγηση αρχικών αδειών κυκλοφορίας  139 

Μεταβιβάσεις αδειών  761 

Βεβαιώσεις μη κατοχής  125 

Βεβαιώσεις καταβολής τελών χρήσης  155 

Διαγραφές  443 

Σύνταξη απογραφικών δελτίων:  900 

Προσωρινές ακινητοποιήσεις:  230 

Επανακυκλοφορίες 11 

Βεβαιώσεις οριστικής και προσωρινής εξαγωγής  486 

Βεβαιώσεις έργου εκσκαφής  12 

Προσωρινές άδειες κυκλοφορίας - 

Αντίγραφα αδειών κυκλοφορίας 18 

Έγγραφα προς Υπηρεσίες και πολίτες 245 

Ανακλήσεις αδειών 32 

Ανακλήσεις βεβαιώσεων εκτέλεσης έργου 30 

Ανταλλακτικές πινακίδες 17 

Αυτοψίες  165 

 

 

1.3.ε Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  45 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

48 

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  8 

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  1 

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα  - 

Αυτοψίες σε ρέματα 50 

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  20 

Αυτοψίες  450 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

- 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  20 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας - 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες - 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

- 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

- 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

- 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

- 

Συντηρήσεις οχημάτων - 

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

- 

Άλλο  - 

 

 

 

 

1.1.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 
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Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

63 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών  

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 15 

Άλλο  …. 

 

 Σημειώνεται ότι κατά το 2012 διενεργήθηκαν 19 δημοπρασίες από 

την Υπηρεσία μας οι οποίες ανάλωσαν σημαντικό χρόνο από τους 

μηχανικούς της δεδομένου ότι η πορεία από τη δημοπράτηση έως 

και τη συμβασιοποίσηση ενός έργου είναι περίπου 2 μήνες και δεν 

αναλώνεται σε καμία περίπτωση μόνο στη διενέργεια της δημοπρασί-

ας ( η επιτροπή διαγωνισμού αποτελείται τουλάχιστον από τρία άτο-

μα) αλλά εμπεριέχει ένα σημαντικό αριθμό εγγράφων και λοιπών ε-

νεργειών που και χρονοβόρες και ιδιαίτερα απαιτητικές είναι (ειδικά 

στην περίπτωση υπάρξεως ενστάσεων). 

 Επίσης πλέον των ανωτέρω η Υπηρεσία μας συμμετείχε σε τρεις δη-

μοπρασίες με το σύστημα μελέτη – κατασκευή οι οποίες πέραν της 

προαναφερομένης διαδικασίας εμπεριέχουν και το στάδιο του ελέγ-

χου και αξιολόγησης των υποβαλλόμενων τεχνικών προσφορών, δια-

δικασία εξαιρετικά χρονοβόρα και σε ευθεία αναλογία με τον αριθμό 

των υποβαλλομένων προσφορών. 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

17 15,36 14,12 1,24 

 

1,24 

 

Εκτελούμενα 

 

27 88,37 32,81 55,56 
 

44,92 

 

Δημοπρατημένα 

 

12 41,42 0,00 41,42 
 

26,47 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

1 1,00 0,00 1,00 

 

1,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

57 146,15 46,93 99,22 
 

73,63 

 

 

1.4.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας 

Αττικής 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

13 14,13 13,13 1,00 

 

1,00 

 

Εκτελούμενα 

 

18 29,45 12,04 17,41 14,29 

 

Δημοπρατημένα 

 

9 20,37 0,00 20,37 16,37 
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Προς  

Δημοπράτηση 

 

1 1,00 0,00 1,00 1,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

41 64,95 25,17 39,78 32,66 

 

 

1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

2 0,95 0,73 0,22 0,22 

 

Εκτελούμενα 

 

8 45,71 10,97 34,74 27,22 

 

Δημοπρατημένα 

 

3 21,05 0,00 21,05 10,10 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

13 67,71 11,70 56,01 37,54 

 

 

 

 

 

1.4.α.5 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών πόρων (τρί-

των, ΤΕΟ Α.Ε. κτλ) 
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 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπολ. 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

2 0,28 0,26 0,02 0,02 

 

Εκτελούμενα 

 

1 13,21 9,80 3,41 3,41 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

3 13,49 10,06 3,43 3,43 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 
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Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - Η/Μ 

ΕΡΓΩΝ 

Δ/ντρια 

Κα  

Χρυσικοπούλου 

Μ. 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 
Η/Μ ΕΡΓΩΝ 

 

Προϊστάμενος :  

Τσατσάκη Αικατερίνη 

Άτομα : 9 

ΤΜΗΜΑ  
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 
 

Προϊστάμενος : 

Κακάνη Μαρία 

Άτομα : 8 
 

ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙ-
ΚΩΝ ΕΡΓΩΝ – 

 ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
- ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩ-

ΣΕΩΝ 

Προϊστάμενος : 

 Αφραταίου Τερέζα 

Άτομα : 9 
 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑ-
ΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗ-

ΡΙΞΗΣ 
 

 

Προϊστάμενος : 

 Μαλιαρού  Αναστασία 

Άτομα : 2 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 9 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 9 μηχανικοί. 

o  Αντικείμενο του τμήματος είναι: Κτιριακά Έργα και Μελέτες, Έργα 

Περιβάλλοντος, Καταγραφή ζημιών από Θεομηνίες σε Κτίρια.  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε προβλήματα που οφείλον-

ται σε δυσλειτουργίες άλλων υπηρεσιών (Αρχαιολογία, Υπουργείο Πο-

λιτισμού , Προγραμματικές Συμβάσεις κ.λπ.) καθώς και στην υποσ-

τελέχωση του Τμήματος (έλλειψη μηχανικών & αρχτιτεκτόνων ΠΕ). 

Υπάρχουν έργα με πρόβλεψη μικρής δαπάνης που χρειάζονται οικο-

νομική αναπροσαρμογή για να έχουμε τη δυνατότητα ολοκλήρωσής 

τους. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την εκτέλεση έργων και μελετών, ενώ παρατηρήθηκαν αποκλί-

σεις οφειλόμενες σε δυσλειτουργίες άλλων υπηρεσιών (Αποκεντρωμέ-

νη διοίκηση – Περιβάλλον – Αρχαιολογία κ.τ.λ.). 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΤΕ) και 8 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 7 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και 1 Τεχνι-

κός  ΔΕ. 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: Μελέτη και Εκτέλεση Έργων Οδο-

ποιϊας ως και των Έργων Συντήρησης Οδοποιίας, Άδειες Τομών και 

Κατάληψης του Οδοστρώματος, Διαγραμμίσεις, Άδειες Διέλευσης και 

Μεταφοράς Φορτίων, Μηχανήματα Έργων (άδειες, μεταβιβάσεις, ακι-

νητοποιήσεις κ.λπ.), Αυτοψίες Οδικών δικτύων (σύμφωνα με το 

Ν.3481/06), Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών και χορήγηση κυ-

κλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτη, Τήρηση Πινάκων Προόδου Εκτε-

λούμενων Έργων και Μελετών, Τήρηση Αρχείου Μελετών Όλων των 

Έργων Οδοποιίας και Συντήρησης Οδών, Συντήρηση Δικτύων Ηλεκ-



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

56 

τροφωτισμού και Στηθαίων Ασφαλείας, Εισηγήσεις σε Οικονομική 

Επιτροπή και συμμετοχή σε διάφορες επιτροπές, συνδρομή στο έργο 

της Πολιτικής Προστασίας 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε προβλήματα που οφείλον-

ται στη δυσλειτουργία άλλων υπηρεσιών καθώς και στην υποστελέχω-

ση του Τμήματος (έλλειψη πολιτικών μηχανικών, τοπογράφων καθώς 

και μηχανολόγων ΠΕ). Υπήρχαν και υπάρχουν συνεχή κρούσματα 

φθορών σε ιστούς, καλώδια ηλεκτροφωτισμού και καπάκια φρεατίων 

λόγω κλοπών και μέχρι σήμερα δεν μπορούμε να έχουμε νυχτερινή 

εποπτεία. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 σε γενικές γραμμές 

επιτεύχθηκαν όσον αφορά την εκτέλεση έργων και μελετών, την α-

πορρόφηση των πιστώσεων, την έγκαιρη και έντεχνη εκτέλεση έργων 

και μελετών, αλλά παρατηρήθηκαν αποκλίσεις οφειλόμενες σε δυσλε-

ιτουργίες άλλων υπηρεσιών (π.χ. δασαρχεία, αρχαιολογία, καθώς και 

από τις συναρμόδιες υπηρεσίες για έκδοση περιβαλλοντικών όρων. 

Επίσης υπήρξαν μεγάλες καθυστερήσεις στα έργα από τον τρόπο λει-

τουργίας των αρμοδίων Αρχαιολογικών Εφορειών (π.χ. Σπάτα – Λούτ-

σα). 

 

 

 

 

 

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΓΓΕΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 9 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 9 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) . 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι : Έργα και Μελέτες Υδραυλικών και 

Λιμενικών Έργων, Τήρηση πινάκων προόδου εκτελούμενων έργων και 

μελετών, Τήρηση Αρχείου Μελετών όλων των Υδραυλικών και Λιμενι-

κών έργων, Συντήρηση Υδραυλικών και Λιμενικών έργων, Σύνταξη 

τευχών Δημοπράτησης και διαδικασίες Δημοπράτησης προαναφερό-

μενων έργων και μελετών, Οριοθετήσεις Ρεμάτων, Καθαρισμοί Ρεμά-

των, αυτοψίες σε ρέματα, υποθέσεις οικοδομικών συνεταιρισμών, εξέ-

ταση καταγγελιών, αδειοδοτήσεις σύμφωνα με τον κτιριοδομικό κανο-

νισμό, άρθρο 6 και γενικά δράσεις που αφορούν την αντιπλημμυρική 

προστασία, Εισηγήσεις σε Οικονομική Επιτροπή, συμμετοχή σε διά-

φορες επιτροπές αρμοδιότητας του τμήματος και τέλος συνδρομή στο 

έργο της Πολιτικής Προστασίας. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

Έλλειψης Τεχνικού Προσωπικού (κυρίως Μηχανικοί ΠΕ), και ειδικό-

τερα έλλειψη Πολιτικών Μηχανικών ειδικότητας Υδραυλικών Έργων, 

καθώς και Μηχανολόγων αρμοδίων για Βιολογικούς Καθαρισμούς 

και γενικά μηχανολογικά που συνοδεύουν τα Υδραυλικά Έργα.  

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την ένταξη νέων έργων στο ΕΣΠΑ, την απορρόφηση των πιστώ-

σεων, την έγκαιρη και έντεχνη εκτέλεση έργων και μελετών, καθώς 

και το λοιπό έργο του τμήματος που αφορά κυρίως οριοθετήσεις ρε-

μάτων, αυτοψίες, εξέταση καταγγελιών κ.λπ. ενώ παρατηρήθηκαν 

αποκλίσεις χρονικές οφειλόμενες σε δυσλειτουργίες συναρμοδίων 

υπηρεσιών (Κτηματική Υπηρεσία, Λιμεναρχεία, Αρχαιολογία, Δασαρ-

χεία, καθώς και τις Συναρμόδιες Υπηρεσίες στην έκδοση των Μ.Π.Ε.).  

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο ΔΕ Διοικητικών Γραμ-

ματέων και δύο Υπαλλήλους εκ των οποίων ο ένας ΔΕ Διοικητικών 

Γραμματέων και ο άλλος ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού.   

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: 

o  Η τήρηση Πρωτοκόλλου της Υπηρεσίας 

o Η διεκπεραίωση και διακίνηση της αλληλογραφίας 

o Η αρχειοθέτηση 

o Η μέριμνα για την προμήθεια γραφικής ύλης και αναλωσίμων υλικών 

για τις ανάγκες της Διεύθυνσης 

o Η παροχή πληροφοριών προς τους πολίτες 

o Η διεκπεραίωση υπηρεσιακών θεμάτων του προσωπικού της Υπηρε-

σίας 

o Η τήρηση των Περιφερειακών Μητρώων εργοληπτικών επιχειρήσεων 

o Οι αναρτήσεις στο διαδίκτυο αποφάσεων της Υπηρεσίας 

o Η χορήγηση βεβαιώσεων χιλιομετρικών αποστάσεων 

o Η παραλαβή αιτήσεων παύσης επαγγέλματος μηχανικών και εργο-

ληπτών δημοσίων έργων 

o Υποστήριξη γραμματειακή σε καταστάσεις φυσικών καταστροφών π.χ. 

πυρκαγιές-πλημμύρες από βροχοπτώσεις καθώς και τηλεφωνικές 

βάρδιες Πολιτικής Προστασίας 

o Τήρηση Μητρώων και υποστήριξη Συμβουλίων & Δημοπρασιών 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβ-

λήματα: 

o Αλλαγή στο πρόγραμμα ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου της Υπηρεσίας 

o Περισσότερος όγκος εργασίας με λιγότερο προσωπικό 

o Ανακατανομή, έλεγχος και αρχειοθέτηση όλων των εγγράφων και φα-

κέλων έργων της Υπηρεσίας μας σε νέο αρχείο 

o Προβλήματα με το δίκτυο (τηλέφωνα και ηλεκτρονικοί υπολογιστές) 

λόγω υποδομών του κτιρίου.  
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o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν  

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 25 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 38 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
7 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 8 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

1000  

8000 

6400 

6000 

3197 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 75 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 363 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 75 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  18 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 72 

 

 

 

 

 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 
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Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

2 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
71 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  37 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος 20 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 2 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 3 

Άδειες Φροντιστηρίων 48 

Άδειες Γυμναστηρίων 4 

Άδειες Εργαστηρίων αισθητικής 3 

Άδειες Φυσικοθεραπευτηρίων 3 

Άδειες Ιδιωτικών σχολών χορού 3 

Άδειες Γηροκομείων 1 

 

1.3.δ Μηχανήματα Έργων 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Χορήγηση αρχικών αδειών κυκλοφορίας  265 

Μεταβιβάσεις αδειών  155 

Διαγραφές  80 

Σύνταξη απογραφικών δελτίων:  420 

Προσωρινές ακινητοποιήσεις:  90 

Επανακυκλοφορίες 10 

Βεβαιώσεις οριστικής και προσωρινής εξαγωγής  60 

Σημειώματα καταβολής τελών χρήσης  820 

Διάφορες βεβαιώσεις (εκτέλεσης έργου εκσκαφής 

– καταβολής τελών χρήσης – ανακλήσεις αδειών Φ. 

Ι.Χ. – μη κατοχής κ.λ.π.) 

58 

Εκθέσεις αυτοψίας προς άλλες Δ.Τ.Ε. 30 

Αυτοψίες αρμοδιότητας Τεχνικών Έργων 37 

Αυτοψίες ογκομετρήσεων 2 
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Αυτοψίες επικουρικά Πολιτικής Προστασίας 17 

Καθώς επίσης, πλήθος ενεργειών που αφορούν απαντήσεις – πληροφορίες 

προς πολίτες & διάφορες υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ. – Αστυνομικά τμήματα κ.λ.π.) 

 

1.3.ε Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  14 

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  29 

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  3 

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα  15 

Αυτοψίες σε ρέματα 120 

Θέματα καθαρισμού ρεμάτων 34 

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  5 

Αυτοψίες – αστυνομεύσεις οδών  995 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

18 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  227 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 3 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες 10 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

5 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

0 

Συντηρήσεις οχημάτων 1 
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Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

2 

Ογκομετρήσεις 2 

Προετοιμασία Μαραθώνιας Διαδρομής 31 χλμ. 

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

272 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

90 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 20 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 5 

Προετοιμασία φακέλων για ΕΣΠΑ 34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

25 13,09 12,26 0,83 0,83 

 

Εκτελούμενα 

 

38 41,90 27,57 14,33 14,33 

 

Δημοπρατημένα 

 

7 28,64 0,00 28,64 28,64 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

8 11,30 0,00 11,30 11,30 

 

Γενικό Σύνολο 
 

78 94,93 39,83 55,10 55,10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας 

Αττικής 
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 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

17 3,56 3,29 0,27 0,27 

 

Εκτελούμενα 

 

26 8,29 2,30 5,99 5,99 

 

Δημοπρατημένα 

 

4 0,39 0 0,39 0,39 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

6 2,08 0 2,08 2,08 

 

Γενικό Σύνολο 
 

53 14,32 5,59 8,73 8,73 

 

 

1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

8 9,53 8,97 0,56 0,56 

 

Εκτελούμενα 

 

12 33,61 25,27 8,34 8,34 

 

Δημοπρατημένα 

 

1 27,05 0,00 27,05 27,05 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

2 9,22 0,00 9,22 9,22 
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Γενικό Σύνολο 
 

23 79,41 34,24 45,17 45,17 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Δημοπρατημένα 

 

1 1,00 0,00 1,00 1,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

1 1,00 0,00 1,00 1,00 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.5 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών πόρων (τρί-

των, ΤΕΟ Α.Ε. κτλ) 
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 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Δημοπρατημένα 

 

1 1,00 0,00 1,00 1,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

1 1,00 0,00 1,00 1,00 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 
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Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα: 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012 

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - Η/Μ 

ΕΡΓΩΝ 

Δ/ντής 

κος Ν. Κατσίκης 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 
Η/Μ ΕΡΓΩΝ 

Προϊστάμενος: κα Μ. 

Ουρανού 

Άτομα : 5 

ΤΜΗΜΑ  
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Προϊστάμενος: κα Μ. 

Καράλη 

Άτομα: 13 
 

ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙ-
ΚΩΝ ΕΡΓΩΝ – 

 ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
- ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩ-

ΣΕΩΝ 

Προϊστάμενος: κα Κ. 

Σαμπατακάκη 

Άτομα: 7 
7 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑ-
ΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗ-

ΡΙΞΗΣ 
Προϊστάμενος: κα Μ. 

Κουτσουρέλου 

Άτομα: 2 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο μηχανικό ΠΕ και 5 Υ-

παλλήλους εκ των οποίων οι 3 είναι μηχανικοί ΠΕ και οι 2 είναι μη-

χανικοί ΤΕ. 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο μηχανικό ΠΕ και 13 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 είναι μηχανικοί ΠΕ, οι 4 είναι μηχα-

νικοί ΤΕ, ο 1 είναι εργοδηγός ΤΕ (Χ.Πτ.), οι 2 είναι τεχνικοί ΔΕ, οι 3 

είναι οδηγοί ΔΕ και ο 1 είναι χειριστής μηχανημάτων ΔΕ 

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΓΓΕΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο μηχανικό ΠΕ και 7 Υ-

παλλήλους, εκ των οποίων οι 3 είναι μηχανικοί ΠΕ και οι 4 είναι μη-

χανικοί ΤΕ. 

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο διοικητικού-λογιστικού 

ΤΕ, 1 διοικητικών γραμματέων ΔΕ και 1 πληροφορικής ΠΕ. 

 

 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 
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Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 4 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 10 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
3 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 4 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

3.812 

3.198 

2.018 

134 

614 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 64 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 450 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 6 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ 60 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 36 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

0 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
95 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων: 3 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος 3 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 0 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 1 

Άδειες Φροντιστηρίων 0 
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Άλλο : ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ 5 

 

1.3.δ Μηχανήματα Έργων 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Χορήγηση αρχικών αδειών κυκλοφορίας 262 

Μεταβιβάσεις αδειών 120 

Βεβαιώσεις μη κατοχής 2 

Βεβαιώσεις καταβολής τελών χρήσης 11 

Διαγραφές 68 

Σύνταξη απογραφικών δελτίων: 388 

Προσωρινές ακινητοποιήσεις: 39 

Επανακυκλοφορίες 4 

Βεβαιώσεις οριστικής και προσωρινής εξαγωγής  74 

Βεβαιώσεις έργου εκσκαφής 3 

Προσωρινές άδειες κυκλοφορίας 0 

Αντίγραφα αδειών κυκλοφορίας 12 

Έγγραφα προς Υπηρεσίες και πολίτες 120 

Ανακλήσεις αδειών 3 

Ανακλήσεις βεβαιώσεων εκτέλεσης έργου 1 

Ανταλλακτικές πινακίδες 0 

Αυτοψίες 28 

 

1.3.ε Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών 20 

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων 0 

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων 0 

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα 7 

Αυτοψίες σε ρέματα 30 

 

1.3.ζ Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 
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Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ) 

100 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

50 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 0 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 1 

Άλλο 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

4 2,57 2,35 0,04 0,04 

 

Εκτελούμενα 

 

7 57,64 41,40 15,86 6,92 

 

Δημοπρατημένα 

 

3 10,10 0,00 10,10 3,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

18 0,30 0,00 0,30 0,30 

 

Γενικό Σύνολο 
 

18 70,61 43,75 26,30 10,26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας 

Αττικής 
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 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

3 0,97 0,94 0,02 0,02 

 

Εκτελούμενα 

 

3 5,36 4,86 0,59 0,41 

 

Δημοπρατημένα 

 

3 10,10 0,00 10,10 3,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

4 0,30 0,00 0,30 0,30 

 

Γενικό Σύνολο 
 

13 16,73 5,80 11,01 3,73 

 

 

1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 

 
Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

1 1,60 1,41 0,02 0,02 

 

Εκτελούμενα 

 

3 52,01 36,38 15,16 6,40 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Προς 
0 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Δημοπράτηση 

 

 

Γενικό Σύνολο 
 

4 53,61 37,79 15,18 6,42 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 

  

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

1 0,27 0,16 0,11 0,11 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0, 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

1 0,27 0,16 0,11 0,11 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 
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Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - Η/Μ 

ΕΡΓΩΝ 

Δ/ΝΤΗΣ 

  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ 

ΜΕ Β’ ΒΑΘΜ. 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - 
ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 

Η/Μ ΕΡΓΩΝ 

 
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΓΕΡΑΚΑΚΗΣ 
ΗΛΕΚ/ΓΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ  

ΜΕ Β’ ΒΑΘΜ. 

  

ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 

 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

 
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΜΟΤΣΟΒΟΛΕΑ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ 

ΜΕ Γ΄ΒΑΘΜ. 

ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ – 
 ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΓΓΕΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ ΜΕ 

Β΄ΒΑΘΜ 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

--------------- 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 2 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και οι 0 Διοι-

κητικοί υπάλληλοι (ΠΕ και ΤΕ και ΥΕ)  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: 

θέματα που ανάγονται στη μελέτη και εκτέλεση Κτιριακών Έργων – έρ-

γων Περιβάλλοντος και Η/Μ έργων που κατά αρμοδιότητα ανήκουν 

στην Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά, όπως: 

 

 Η σύνταξη και έλεγχος μελετών. 

 Η επίβλεψη μελετών και η τήρηση αρχείου συμβάσεων αναδόχων με-

λετητών. 

 Η κατάρτιση των τευχών δημοπράτησης εκτελουμένων έργων. 

 Η τήρηση Πινάκων Προόδου Μελετών. 

 Η τήρηση πινάκων Προόδου Εκτελουμένων Έργων. 

 Η τήρηση αρχείου μελετών και έργων όλων των κτιριακών έργων και 

έργων περιβάλλοντος.  

 Θέματα σχετικά με ΠΣΕΑ – Πολιτική προστασία. 

 

 Επιπρόσθετα ο προϊστάμενος του τμήματος είναι μέλος: 

 Πειθαρχικού Συμβουλίου  στο Υπουργείο Μεταφορών κ Επικοινωνιών 

με απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά. 

 Κλιμακίου ελέγχου οχημάτων στο Υπουργείο Μεταφορών κ Επικοι-

νωνιών με απόφαση Υπουργού Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων. 

και είναι επιφορτισμένος και με τον έλεγχο Μηχανημάτων Έργων  σύμ-

φωνα με την ισχύουσα νομοθεσία του ΥΠΟΜΕΔΙ. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

μείωση του αριθμού των υπαλλήλων από 4 σε 2 με μία μετακίνηση 

και μια συνταξιοδότηση.  
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o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την οργάνωση του τμήματος μετά το διαχωρισμό της υπηρεσί-

ας μας από την Περιφερειακή Ενότητα Νήσων ενώ παρατηρήθηκαν 

αποκλίσεις ως προς την παραγωγικότητα του τμήματος οφειλόμενες 

στις παραπάνω αποχωρήσεις προσωπικού. 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 3 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 3 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και οι 0 Διοι-

κητικοί υπάλληλοι (ΠΕ και ΤΕ και ΥΕ) 

1. Αντικείμενο του τμήματος είναι  θέματα που ανάγονται στη μελέτη 

και εκτέλεση των έργων οδοποιίας, ως και των έργων συντήρησης ο-

δοποιίας που κατά αρμοδιότητα ανήκουν στην Περιφερειακή Ενότητα 

Πειραιά, όπως:  

 Η σύνταξη και ο έλεγχος μελετών. 

 Η επίβλεψη μελετών. 

 Η κατάρτιση των τευχών δημοπράτησης και εν γένει η διοίκηση 

και διαχείριση της εκτελέσεως των έργων οδοποιίας καθώς και των 

υδραυλικών και λιμενικών έργων.  

 Η τήρηση Πινάκων Προόδου Μελετών. 

 Η τήρηση πινάκων Προόδου Εκτελουμένων Έργων. 

 Η τήρηση αρχείου μελετών και έργων όλων των έργων οδοποιίας 

και συντήρησης οδών. 

 Η εποπτεία των οδών σύμφωνα με το Ν. 3481/2006, τήρηση αρχε-

ίων οδών (κατασκευαστικά, συντηρήσεων, σήμανσης, τομών κ.α.), 

έκδοση αδειών τομής και έκδοση ειδικών αδειών διέλευσης οχημά-

των. 
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 Κάθε θέμα που αφορά την οδική κυκλοφορία, τις μετρήσεις, τη 

σήμανση των οδών τη σηματοδότηση και το φωτισμό αυτών. 

 Η επιτόπου εφαρμογή των μελετών, η συμπλήρωση και προσαρμο-

γή μελετών συγκοινωνιακών έργων, η εποπτεία κατασκευής και 

συντήρησης συγκοινωνιακών έργων. 

 Η μελέτη και η εκτέλεση ή  η επίβλεψη εκτέλεσης εργασιών συν-

τήρησης και βελτίωσης του οδικού δικτύου αρμοδιότητάς της. 

 Ο έλεγχος Μηχανημάτων Έργων σύμφωνα με την ισχύουσα νομο-

θεσία Αναλυτικά επιλαμβάνεται με: 

1. Άδειες κυκλοφορίας. 

2. Βεβαιώσεις κατοχής Μ.Ε. 

3. Βεβαιώσεις μη κατοχής Μ.Ε. 

4. Βεβαιώσεις εξαγωγής Μ.Ε. 

5. Οριστική εξαγωγή Μ.Ε. 

6. Προσωρινή Διαγραφή Μ.Ε. 

7. Οριστική Διαγραφή Μ.Ε. 

8. Βεβαιώσεις Έργου εκσκαφής Μ.Ε. 

 Θέματα σχετικά με ΠΣΕΑ – Πολιτική προστασία. 

 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

μείωση του αριθμού των υπαλλήλων από 4 σε 3 με μία μετακίνηση. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την οργάνωση του τμήματος μετά το διαχωρισμό της υπηρεσί-

ας μας από την Περιφερειακή Ενότητα Νήσων ενώ παρατηρήθηκαν 

αποκλίσεις ως προς την παραγωγικότητα του τμήματος οφειλόμενες 

στις παραπάνω αποχωρήσεις προσωπικού. 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΓΓΕΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 2 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και οι 0 Διοι-

κητικοί υπάλληλοι (ΠΕ και ΤΕ και ΥΕ) 

2. Αντικείμενο του τμήματος είναι  θέματα που ανάγονται στη μελέτη 

και εκτέλεση των υδραυλικών – λιμενικών έργων που κατά αρμοδιό-

τητα ανήκουν στην Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά, όπως:  

 Η σύνταξη και ο έλεγχος μελετών. 

 Η επίβλεψη μελετών και η τήρηση αρχείου συμβάσεων αναδόχων 

μελετητών. 

 Η κατάρτιση των τευχών δημοπράτησης και εν γένει η διοίκηση 

και διαχείριση της εκτελέσεως των υδραυλικών, εγγειοβελτιωτικών 

έργων. 

 Η τήρηση Πινάκων Προόδου Μελετών. 

 Η τήρηση πινάκων Προόδου Εκτελουμένων Έργων. 

 Η τήρηση αρχείου μελετών και έργων όλων των υδραυλικών – λι-

μενικών έργων. 

 Η λειτουργία της Κ.Σ.Ε. όπως αυτή θα λειτουργεί (άρθρο 140 πα-

ράγραφος 7 Ν. 4070/2012), ως και όλα τα θέματα σχετικά με τις 

μελέτες και κατασκευές υδραυλικών έργων, μελέτες εργασιών συν-

τήρησης υδραυλικών και επειγόντων έργων. 

 Η κατάρτιση προγραμμάτων εγγειοβελτιωτικών έργων. 

 Η επιτόπου εφαρμογή των μελετών, η εποπτεία κατασκευής και 

συντήρησης υδραυλικών έργων. 

 Η αστυνόμευση των ρεμμάτων. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

μείωση του αριθμού των υπαλλήλων από 4 σε 2 με μία μετάταξη και 

μια άδεια κυήσεως. 
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o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την οργάνωση του τμήματος μετά το διαχωρισμό της υπηρεσί-

ας μας από την Περιφερειακή Ενότητα Νήσων ενώ παρατηρήθηκαν 

αποκλίσεις ως προς την παραγωγικότητα του τμήματος οφειλόμενες 

στις παραπάνω αποχωρήσεις προσωπικού. 

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα στερείται προϊστάμενο (διοικητικό ΠΕ) και αποτελείται από 

1 Διοικητικό Υπάλληλο ΔΕ 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: 

 Η τήρηση Πρωτοκόλλου της Υπηρεσίας. 

 Η διεκπεραίωση και διακίνηση της αλληλογραφίας. 

 Η αρχειοθέτηση. 

 Η μέριμνα για την προμήθεια γραφικής ύλης και αναλώσιμων υ-

λικών για τις ανάγκες της Διεύθυνσης. 

 Η παροχή πληροφοριών προς τους πολίτες. 

 Η διεκπεραίωση υπηρεσιακών θεμάτων του προσωπικού της Υπη-

ρεσίας. 

 Η τήρηση των νομαρχιακών μητρώων εργοληπτικών επιχειρήσεων. 

 Η παραλαβή αιτήσεων παύσης επαγγέλματος μηχανικών και εργο-

ληπτών δημοσίων έργων. 

 Η χορήγηση βεβαιώσεων χιλιομετρικών αποστάσεων. 

 Γραμματειακή υποστήριξη του συμβουλίου Δημ. Έργων Περ. Ενό-

τητ. Πειραιά. 

 Γραμματειακή υποστήριξη των επιτροπών Δημοπρασιών και άλλων 

επιτροπών. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

αποχώρησε η προϊσταμένη του τμήματος με συνταξιοδότηση ενώ η 
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μοναδική διοικητική υπάλληλος με δήλωσή της αποχωρεί επίσης με 

συνταξιοδότηση στις 31-3-13 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την οργάνωση του τμήματος μετά το διαχωρισμό της υπηρεσί-

ας μας από την Περιφερειακή Ενότητα Νήσων ενώ αναμένεται να 

προκύψει μεγάλη δυσλειτουργία όλης της υπηρεσίας από την έλλει-

ψη προσωπικού στο τμήμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 4 
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Εκτελούμενα έργα και μελέτες 8 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
2 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 4 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

2672 

2037 

1070 

1330 

635 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 46 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 620 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 40 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  1 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 16 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

0 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
0 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  9 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος 0 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 0 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 0 

Άδειες Φροντιστηρίων 0 

Άλλο …. …. 
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1.3.δ Μηχανήματα Έργων 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Χορήγηση αρχικών αδειών κυκλοφορίας  73 

Μεταβιβάσεις αδειών  103 

Βεβαιώσεις μη κατοχής  2 

Βεβαιώσεις καταβολής τελών χρήσης  30 

Διαγραφές  43 

Σύνταξη απογραφικών δελτίων:  176 

Προσωρινές ακινητοποιήσεις:  92 

Επανακυκλοφορίες 8 

Βεβαιώσεις οριστικής και προσωρινής εξαγωγής  44 

Βεβαιώσεις έργου εκσκαφής  7 

Προσωρινές άδειες κυκλοφορίας 1 

Αντίγραφα αδειών κυκλοφορίας 5 

Έγγραφα προς Υπηρεσίες και πολίτες 39 

Ανακλήσεις αδειών 0 

Ανακλήσεις βεβαιώσεων εκτέλεσης έργου 0 

Ανταλλακτικές πινακίδες 4 

Αυτοψίες  191 

 

1.3.ε Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  0 

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  0 

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  0 

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα  0 

Αυτοψίες σε ρέματα 6 

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  6 
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Αυτοψίες  144 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

0 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  10 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 4 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες                 0 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

0 

Συντηρήσεις οχημάτων 0 

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

0 

Άλλο ……..  

1.1.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

114 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

0 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 0 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 5 

Άλλο  …. 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

4 0,79 0,74 0,05 

 

0,05 

 

Εκτελούμενα 

 

8 6,90 2,01 4,89 
 

4,89 

 

Δημοπρατημένα 

 

2 0,58 0,00 0,58 
 

0,58 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

14 8,27 2,75 5,52 
 

5,52 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας 

Αττικής 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

Υπόλοιπο 

προς 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 
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έως 31/12 

 (εκ €) 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

2 0,48 0,47 0,01 

 

0,01 

 

Εκτελούμενα 

 

7 2,03 0,38 1,65 
 

1,65 

 

Δημοπρατημένα 

 

2 0,58 0,00 0,58 
 

0,58 

 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

11 3,09 0,85 2,24 
 

2,24 

 

1.4.α.3 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών Κοινοτικών 

Πόρων (πλην ΕΔΑ) 

 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

- - - - 

 

- 

 

Εκτελούμενα 

 

1 4,87 1,63 3,24 
 

3,24 

 

Δημοπρατημένα 

 

- - - - 
 
- 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

- - - - 

 

- 

 

Γενικό Σύνολο 
1 4,87 1,63 3,24 

 

3,24 
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1.4.α.5 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών πόρων (τρί-

των, ΤΕΟ Α.Ε. κτλ) 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

2 0,31 0,27 0,04 

 

0,12 

 

Εκτελούμενα 

 

- - - - 
 
- 

 

Δημοπρατημένα 

 

- - - - 
 
- 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

- - - - 

 

- 

 

Γενικό Σύνολο 
 

2 0,31 0,27 0,04 
 

0,12 

 

 

 

 

 

 

 

1.5 Γενικές Παρατηρήσεις – Προτάσεις βελτίωσης δομών και διαδι-

κασιών 
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1.5.1. Έλλείψεις που δυσχεραίνουν την λειτουργία της Υπηρεσίας και προ-

τάσεις επ’αυτών: 

α)Στελέχωση της Υπηρεσίας    

Είναι απολύτως αναγκαία η τοποθέτηση στην Υπηρεσία  επί πλέον δύο (2) 

πολιτικών μηχανικών , ενός (1) τοπογράφου μηχανικού , δύο (2) μηχανο-

λόγων μηχανικών , και δύο (2) διοικητικών υπαλλήλων,  προς αναπλήρωση 

των αποχωρήσεων είτε λόγω συνταξιοδότησης , είτε λόγω μετακίνησης τους 

σε άλλη Υπηρεσία. 

Ιδιαιτέρως , αναγκαία για τις στοιχειώδεις λειτουργικές ανάγκες , κρίνεται 

η άμεση τοποθέτηση στην Υπηρεσία , ενός (1) μηχανολόγου μηχανικού  , 

ενός (1) πολιτικού μηχανικού, και δύο (2) διοικητικών υπαλλήλων. 

β)Η Υπηρεσία δεν διαθέτει υπηρεσιακό αυτοκίνητο για τις καθημερινές της 

ανάγκες και για την αμεσότητα επεμβάσεων. Η Π.Ε. Πειραιά διαθέτει δύο 

(2) οδηγούς για τις ανάγκες όλων των Υπηρεσιών της. Στην Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Πε-

ιραιά πρέπει να διατεθεί κατ’ αποκλειστικότητα ένα (1) υπηρεσιακό αυτο-

κίνητο με οδηγό για την επιθεώρηση των οδών, τις επιβλέψεις έργων και 

μελετών, τις άμεσες επεμβάσεις αποκατάστασης βλαβών και την διενέργεια 

πλήθους αυτοψιών επί τεχνικών οχημάτων. 

γ)Η Υπηρεσία δεν διαθέτει δικό της χώρο για το Αρχείο της. Το αρχείο ευ-

ρίσκεται σε κοινό χώρο με την Δ.Τ.Ε.Π.Ε. Νήσων. Αναμένουμε την διάθεση 

χώρου κατά το δυνατόν πλησιέστερα στην Υπηρεσία. 

 

1.5.2. Αύξηση αντικειμένου της Υπηρεσίας. 

Προτείνεται η διεύρυνση του αντικειμένου της Υπηρεσίας με ανάθεση σ’ 

αυτήν της αρμοδιότητας συντήρησης των επαρχιακών οδών : Θηβών , 

Γρηγ. Λαμπράκη στον Κορυδαλλό, καθώς και των οδών Ομηρ. Σκυλίτση , 

Αλιπέδου, Κόνωνος, Μικράς Ασίας , Λ. Ποσειδώνος και Πειραιώς, εντός των 

διοικητικών ορίων της Π..Ε. Πειραιά., βεβαίως με διάθεση και του ανάλο-

γου προσωπικού . 
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1.5.3. Συντόμευση διαδικασιών υπογραφής συμφωνητικών.  

Με την τηρούμενη ισχύουσα διαδικασία τα προς υπογραφή συμφωνητικά , 

ελέγχονται από την Νομική Υπηρεσία και από το Γραφείο Νομικού Συμ-

βούλου του Περιφερειάρχη. Προτείνεται ο συντονισμένος έλεγχος από έναν 

Νομικό Σύμβουλο με ταυτόχρονη σύντμηση του χρόνου γνωμοδότησης των 

Νομικών Υπηρεσιών,  καθότι παρατηρούνται ιδιαίτερα μεγάλες καθυστε-

ρήσεις στις γνωμοδοτήσεις αυτές, που δημιουργούν προβλήματα υλοποίη-

σης του προγράμματος έργων-μελετών, παροχής υπηρεσιών και προμηθει-

ών.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

92 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1 Γενικά Στοιχεία 
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Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - Η/Μ 

ΕΡΓΩΝ 

Δ/ντης 

Κος  

Μοσχολέας Αθα-

νάσιος 

ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑ-
ΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΡ-

ΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛ-
ΛΟΝΤΟΣ - Η/Μ 

ΕΡΓΩΝ 
 

Προϊστάμενος : 

 ΚΟΥΜΕΛΗΣ Ν. 

Άτομα : 4 

ΤΜΗΜΑ  
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 
 

 

Προϊστάμενος :  

ΡΗΓΑΣ Α. 

Άτομα : 4  
 

ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙ-
ΚΩΝ ΕΡΓΩΝ – 

 ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ - ΕΓΓΕΙΩΝ 
ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 

Προϊστάμενος :  

ΣΑΒΒΑΣ Β. 

Άτομα : 4 

 

ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΔΗ-
ΜΩΝ 

 

Προϊστάμενος :  

ΒΕΙΟΓΛΟΥ Σ. 

 

Άτομα : 5 
 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑ-
ΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣ-

ΤΗΡΙΞΗΣ 
 

 

Προϊσταμένη :  

ΡΟΥΣΟΥ Μ. 

 

Άτομα : 1 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 4 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 μηχ. ΠΕ και 2 μηχ. ΤΕ. 

Αντικείμενο του τμήματος είναι η μελέτη και εκτέλεση Κτιριακών Έργων 

– Έργων Περιβάλλοντος – Η/Μ έργων που κατά αρμοδιότητα ανήκουν στην 

Περιφερειακή Ενότητα, όπως: 

• Η σύνταξη μελετών, ο έλεγχος μελετών συντασσομένων από άλλους φορε-

ίς για την εκτέλεση κτιριακών έργων και έργων Περιβάλλοντος και Η/Μ. 

• Η επίβλεψη μελετών, τήρηση αρχείου συμβάσεων 

αναδόχων μελετητών. 

• Η κατάρτιση των τευχών δημοπράτησης, τη συμμετοχή του τμήματος στη 

δημοπράτηση των έργων ως 

και εν γένει διοίκηση και διαχείριση της εκτελέσεως κτιριακών έργων και 

έργων περιβάλλοντος, αρμοδιότητας Δ/νσης Τ.Ε. Ο έλεγχος τροποποιήσεων 

μελετών εκτελουμένων έργων, ανακεφαλαιωτικών Πινάκων Έργων, 

ΠΚΤΜΝΕ, τον έλεγχο πρωτοκόλλων παραλαβής και γενικά την επεξεργα-

σία όλων των τεχνικών θεμάτων για τα οποία αποφασίζει η Προϊσταμένη 

Αρχή, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί εκτελέσεως Δημοσίων Έρ-

γων. 

• Η τήρηση Πινάκων Προόδου Μελετών. 

• Η τήρηση Πινάκων Προόδου Εκτελουμένων Έργων. 

• Η τήρηση αρχείου μελετών όλων των κτιριακών 

έργων και έργων περιβάλλοντος (περαιωμένων και εκτελούμενων) 

o Κατά το έτος 2012 το Τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

Παρατηρήθηκαν καθυστερήσεις στην εκπόνηση των μελετών που οφείλον-

ταν τόσο στην δυσκολία της επικοινωνίας με συναρμοδίους φορείς για τη 

λήψη των σχετικών αδειοδοτήσεων - εγκρίσεων, όσο και στον μη ικανοποι-

ητικό αριθμό των υπαλλήλων που στελεχώνουν το Τμήμα. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν εν μέρε-

ι, όσον αφορά την μελέτη και εκτέλεση των έργων του Τμήματος, διότι πα-

ρατηρήθηκαν αποκλίσεις, οφειλόμενες στα παραπάνω αναφερθέντα προβ-

λήματα αλλά και σε προβλήματα που αφορούσαν την μη έγκαιρη πληρω-

μή λογαριασμού εκτελούμενου έργου. 

 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 4  

υπαλλήλους εκ των οποίων οι  2 μηχανικοί   ΠΕ  και  2 μηχανικοί  

ΤΕ . 

o  Στο Τμήμα Οδοποιίας και Μηχανημάτων Έργων υπάγονται  ιδίως οι 

αρμοδιότητες που ανάγονται στη μελέτη  και την εκτέλεση των έργων 

οδοποιίας, ως και των  έργων συντήρησης οδοποιίας που κατά αρμο-

διότητα  ανήκουν στην Περιφερειακή Ενότητα,  όπως: 

• Η σύνταξη μελετών, ο έλεγχος μελετών συντασσομένων από τους φορείς 

για την εκτέλεση έργων οδοποιίας και έργων συντήρησης οδών. 

• Η επίβλεψη μελετών, τήρηση αρχείου συμβάσεων  αναδόχων μελετητών.  

• Η κατάρτιση των τευχών δημοπράτησης, η συμμετοχή του  προσωπικού  

του τμήματος στη δημοπράτηση των έργων ως και  στην εν γένει  διοίκηση 

και διαχείριση της εκτελέσεως των έργων οδοποιίας   αρμοδιότητας  Δ/νσης  

Τ.Ε. Ήτοι, έλεγχος τροποποιήσεων μελετών εκτελουμένων έργων, ανακεφα-

λαιωτικών Πινάκων Έργων, ΠΚΤΜΝΕ,  έλεγχος πρωτοκόλλων παραλαβής 

και γενικά επεξεργασία όλων των τεχνικών  θεμάτων, για τα οποία αποφα-

σίζει η Προϊσταμένη Αρχή, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί εκτελέ-

σεως Δημοσίων Έργων. 

• Η τήρηση Πινάκων Προόδου Μελετών. 

• Η τήρηση Πινάκων Προόδου Εκτελουμένων Έργων. 

• Η τήρηση αρχείου μελετών όλων των έργων  οδοποιίας  και συντήρησης 

οδών (περαιωμένων και εκτελούμενων). 

.• Η εποπτεία οδών σύμφωνα με το ν. 3481/2006, τήρηση αρχείων οδών 

(κατασκευαστικά, συντηρήσεων,  τομών κ.α.), έκδοση αδειών τομής και έκ-

δοση  ειδικών αδειών διέλευσης οχημάτων. 

• Κάθε θέμα που αφορά στην οδική κυκλοφορία, τις μετρήσεις, τη σήμαν-

ση των οδών, τη σηματοδότηση και το φωτισμό αυτών. Η εκπόνηση ή ανά-

θεση εκπόνησης κυκλοφοριακών μελετών, καθώς και ο έλεγχος  από κυ-

κλοφοριακής άποψης των μελετών αντικειμένου της Διεύθυνσης.  
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Η  εκπόνηση  μέσω συμβάσεων   τοπογραφήσεων, χαράξεων και  οι αντίσ-

τοιχες ενέργειες για απαλλοτριώσεις, καθώς  και κάθε τοπογραφική εργα-

σία αναγκαία για τη μελέτη και κατασκευή των έργων ή για την αντιμετώ-

πιση  πολεοδομικών θεμάτων. 

• Η επί τόπου εφαρμογή των μελετών, η συμπλήρωση και προσαρμογή με-

λετών συγκοινωνιακών έργων,  

Η  εποπτεία κατασκευής και συντήρησης συγκοινωνιακών έργων. 

• Η μελέτη και η εκτέλεση ή η επίβλεψη εκτέλεσης των εργασιών συντήρη-

σης και βελτίωσης του οδικού δικτύου αρμοδιότητάς της. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα 

o Α. Χρονική καθυστέρηση  στην ανταπόκριση  συναρμοδίων υπηρεσι-

ών (Αρχαιολογικές υπηρεσίες, Υπηρεσίες Περιβαλλοντικών Αδειοδο-

τήσεων)  σε  αιτήματα της Υπηρεσίας  για λήψη αδειοδοτήσεων . 

o Β. Χρονική καθυστέρηση στη συνέχιση εκπονούμενων με τον 

Ν.716/77 μελετών εξαιτίας της καθυστερημένης μεταβίβασης αρμο-

διοτήτων  από  το Περιφερειακό Συμβούλιο  στην Οικονομική Επιτ-

ροπή. 

o Γ. Ελλειψη ειδικευμένου (Π.Ε. ή Τ.Ε) τεχνικού προσωπικού. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν σε ση-

μαντικό  ποσοστό , οι δε αποκλίσεις  που παρατηρήθηκαν οφείλονται  

στα  ανωτέρω αναφερθέντα  προβλήματα. 

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΕΓΓΕΙΩΝ 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 4 

Υπαλλήλους εκ των οποίων 2 μηχανικοί ΠΕ και 2 μηχανικοί ΤΕ. 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  ιδίως οι αρμοδιότητες που ανάγονται 

στη μελέτη και την εκτέλεση των υδραυλικών – λιμενικών και εγγειο-
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βελτιωτικών έργων που κατά αρμοδιότητα ανήκουν στην Περιφερεια-

κή Ενότητα, όπως: 

• Η σύνταξη μελετών, ο έλεγχος μελετών συντασσομένων από άλλους φορε-

ίς για την εκτέλεση υδραυλικών – λιμενικών και εγγειοβελτιωτικών έργων. 

• Η επίβλεψη μελετών, η τήρηση αρχείου συμβάσεων αναδόχων μελετη-

τών, καθώς και η κατάρτιση προκηρύξεων και λοιπών τευχών δημοπράτη-

σης μελετών και η συμμετοχή στη δημοπράτηση αυτών. 

• Η κατάρτιση των τευχών δημοπράτησης, η συμμετοχή του τμήματος στη 

δημοπράτηση των έργων ως και  εν γένει διοίκηση και διαχείριση της εκτε-

λέσεως των υδραυλικών, εγγειοβελτιωτικών έργων αρμοδιότητας Δ/νσης 

Τ.Ε. Ήτοι, έλεγχος τροποποιήσεων μελετών εκτελουμένων έργων, ανακεφα-

λαιωτικών Πινάκων Έργων, ΠΚΤΜΝΕ, έλεγχος πρωτοκόλλων παραλαβής 

και γενικά επεξεργασία όλων των τεχνικών θεμάτων, για τα οποία αποφασί-

ζει η Προϊσταμένη Αρχή, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί εκτελέ-

σεως Δημοσίων Έργων. 

• Η τήρηση Πινάκων Προόδου Μελετών. 

• Η τήρηση Πινάκων Προόδου Εκτελουμένων Έργων. 

• Η τήρηση αρχείου μελετών όλων των έργων (περαιωμένων και εκτελούμε-

νων). 

• Η κατάρτιση προγραμμάτων εγγειοβελτιωτικών έργων σε συνεργασία με 

τους Δήμους της χωρικής μας αρμοδιότητας.  

•  Η εποπτεία και η σύνταξη μελετών και κατασκευή έργων για την κατά το 

δυνατόν καλύτερη λειτουργία των ρεμάτων  της χωρικής μας αρμοδιότητας 

καθώς και η αστυνόμευση αυτών.  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα:  

•  Καθυστερήσεις στην εκπόνηση – έγκριση των μελετών αλλά και ολοκ-

λήρωση δημοπρασιών που οφείλονταν τόσο στην δυσκολία της επικοι-

νωνίας με συναρμοδίους και ελεγκτικούς φορείς για τη λήψη των σχετι-
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κών αδειοδοτήσεων - εγκρίσεων, όσο και στον μη ικανοποιητικό αριθμό 

των υπαλλήλων που στελεχώνουν το Τμήμα. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν εν μέρε-

ι, όσον αφορά στην μελέτη και εκτέλεση των έργων του Τμήματος, διότι 

παρατηρήθηκαν αποκλίσεις οφειλόμενες στα παραπάνω αναφερθέντα 

προβλήματα αλλά και σε προβλήματα που αφορούσαν στην μη έγκαιρη 

πληρωμή λογαριασμών  εκτελούμενων έργων και μελετών. 

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΔΗΜΩΝ  

 

o Το τμήμα αυτό , αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) 

και 5 Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 μηχανικούς (ΠΕ)  , 2 μηχανικούς 

(ΤΕ) και έναν εργοδηγό (ΤΕ).  

o Αντικείμενο του τμήματος :  

  Το τμήμα αυτό αποτελεί την διάδοχη κατάσταση της πρώην ΤΥΔΚ Πειρα-

ιά με σχεδόν όμοιο αντικείμενο , το οποίο όμως    εξειδικεύεται πλήρως με 

την εγκύκλιο 40/2011 του Υπουργείου Εσωτερικών. 

- Η τεχνική υποστήριξη των Δήμων οι οποίοι δεν διαθέτουν οργανωμέ-

νη Τεχνική Υπηρεσία (7 από τους 8 νησιώτικους Δήμους) για τις μελέτες , 

τα έργα , τις παροχές υπηρεσίας και τις προμήθειες αυτών. 

- Η επικουρική Τεχνική Βοήθεια στον Δήμο Σαλαμίνας , ο οποίος δια-

θέτει οργανωμένη Τεχνική Υπηρεσία. 

- Η τεχνική υποστήριξη των ΝΠΔΔ και  οργανισμών των ως άνω Δήμων , 

όπως τα Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία , τα κληροδοτήματα , οι Αναπτυξιακοί 

Σύνδεσμοι. 

- Η τεχνική υποστήριξη του Νομικού προσώπου  «Επιτροπή Εγχωρίου 

Περιουσίας Κυθήρων και Αντικυθήρων»., 

Στην αναφερόμενη ως άνω «Τεχνική Υποστήριξη» συμπεριλαμβάνονται οι 

συντάξεις τεχνικών μελετών έργων ή οι θεωρήσεις μελετών ιδιωτών ή άλλων 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

99 

φορέων , συντάξεις τευχών δημοπράτησης έργων , επιβλέψεις έργων και 

μελετών που συντάσσονται από μελετητές δημοσιών έργων , μελετών και 

επιβλέψεων παροχής υπηρεσιών , σύνταξη τευχών προμηθειών , συμμετο-

χή σε επιτροπές διαγωνισμών , παραλαβής έργων , παραλαβής αφανών ερ-

γασιών , παραλαβής υπηρεσιών καθώς και η εν γένει τεχνική βοήθεια που 

απαιτείται για την ορθή και απρόσκοπτη λειτουργία των ως άνω  φορέων.              

  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα :  

Πρόβλημα στελέχωσης Υπηρεσίας. 

Συγκεκριμένα εντός του 2012 αποχώρησαν με συνταξιοδότηση 2 υπάλλη-

λοι (μηχανικοί) χωρίς να αντικατασταθούν με νέους. Επίσης το τμήμα δεν 

διαθέτει γραμματειακή υποστήριξη από τον Ιούλιο του 2011 με αποτέλεσ-

μα την πλημμελή λειτουργία του ειδικά στο τμήμα αρχείου και γραμματε-

ίας. 

Απαιτείται η ενίσχυση του τμήματος με έναν τουλάχιστον μηχανικό (ΠΕ) 

και έναν (ΤΕ ή ΔΕ) για γραμματειακή υποστήριξη.   

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν σε ικα-

νοποιητικό βαθμό. 

Τυχόν μικροαποκλίσεις από τους στόχους παρατηρήθηκαν για τους κάτωθι 

λόγους :  

- Λόγω καθυστέρησης πληρωμών των Δήμων προς τους μελετητές-

εργολάβους με αποτέλεσμα την μη έγκαιρη ολοκλήρωση των συμβάσεων. 

- Λόγω δυσχέρειας της έκδοσης εγκρίσεων και αδειοδοτήσεων εκτέλε-

σης των έργων από τους εμπλεκόμενους φορείς 

- Λόγω του μειωμένου προσωπικού της Υπηρεσίας , όπως αναφέρθηκε 

πιο πάνω και κατ’επέκταση τις αναπόφευκτες καθυστερήσεις.  

 

1.2.ε ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (διοικητικό ΤΕ) και 1 

Υπάλληλο Διοικητικό (διοικητικό ΤΕ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι:   

• Η τήρηση Πρωτοκόλλου της Υπηρεσίας. 

• Η διεκπεραίωση και διακίνηση της αλληλογραφίας. 

• Η αρχειοθέτηση. 

• Η μέριμνα για την προμήθεια γραφικής ύλης και 

  αναλωσίμων υλικών για τις ανάγκες της Διεύθυνσης. 

• Η παροχή πληροφοριών προς τους πολίτες. 

• Η διεκπεραίωση υπηρεσιακών θεμάτων του προσωπικού της         

  Υπηρεσίας. 

• Η τήρηση των νομαρχιακών μητρώων εργοληπτικών  

  επιχειρήσεων. 

• Η παραλαβή αιτήσεων παύσης επαγγέλματος μηχανικών και  

  εργοληπτών δημοσίων έργων.  

• Η χορήγηση βεβαιώσεων χιλιομετρικών αποστάσεων. 

• Η γραμματειακή υποστήριξη των Δημοπρασιών             

  Δημοσίων έργων ΠΕ Νήσων. 

• Η γραμματειακή υποστήριξη του Συμβουλίου Δημοσίων         

  Έργων ΠΕ Νήσων 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

•Το διαχωρισμό  του Τμήματος από το  αντίστοιχο Τμήμα  της        

 Δ/νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Πειραιώς και την ανάληψη των αρμοδιοτή-

των του τμήματος από έναν διοικητικό υπάλληλο περίπου για τους εννέα 

πρώτους μήνες του έτους. 

•Τον διπλασιασμό του όγκου εργασιών του Τμήματος λόγω της ενσωμάτω-

σης, στη Δ/νση , του Τμήματος Τεχνικής Υποστήριξης  Νησιωτικών Δήμων 

(πρώην ΤΥΔΚ).     

•Την  έλλειψη προσωπικού.   
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o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά το διαχωρισμό των υπηρεσιών της πρώην  Δ/νσης Τεχνικών Έργων 

Π.Ε. Πειραιώς και Νήσων ενώ παρατηρήθηκαν αποκλίσεις στην κάλυψη 

όλων των αρμοδιοτήτων  του τμήματος, οφειλόμενη στην έλλειψη προσωπι-

κού. 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 12 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 12 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
5 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 20 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Γ. Οίκοθεν 

3209 

             1907 

965 

564 

1302 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 422 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 245 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 5 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  28 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 60 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

1 
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Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
32 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:   

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος  

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 91 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 4 

Άδειες Φροντιστηρίων  

Άλλο ….(Αδειες κέντρου αποκατάστασης ΑΜΕΑ, Ε-

πιτροπή σταυλισμού, αδειες φροντίδας ηλικιωμέ-

νων κλπ) 

13 

 

1.3.δ Μηχανήματα Έργων 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Χορήγηση αρχικών αδειών κυκλοφορίας  

Οι αιτήσεις για μη-

χανήματα έργου δι-

εκπεραιώνονται από 

Π.Ε. Πειραιά λόγω 

μεταφοράς της αρ-

μοδιότητας 

Μεταβιβάσεις αδειών  

Βεβαιώσεις μη κατοχής  

Βεβαιώσεις καταβολής τελών χρήσης  

Διαγραφές  

Σύνταξη απογραφικών δελτίων:  

Προσωρινές ακινητοποιήσεις:  

Επανακυκλοφορίες 

Βεβαιώσεις οριστικής και προσωρινής εξαγωγής  

Βεβαιώσεις έργου εκσκαφής  

Προσωρινές άδειες κυκλοφορίας 

Αντίγραφα αδειών κυκλοφορίας 

Έγγραφα προς Υπηρεσίες και πολίτες 

Ανακλήσεις αδειών 

Ανακλήσεις βεβαιώσεων εκτέλεσης έργου 

Ανταλλακτικές πινακίδες 

Αυτοψίες  

 
 

1.3.ε Ρέματα 
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Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  5 

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  1 

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων   

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα  3 

Αυτοψίες σε ρέματα 9 

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών   

Αυτοψίες  74 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  0,7km 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας  

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες 5 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

 

Συντηρήσεις οχημάτων  

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

 

Άλλο ……..  

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 2 
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ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

3 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών  

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 4 

Άλλο (Επιτροπές διαγωνισμών Δημ. Έργων , προ-

μηθειών, αφανών εργασιών, αυτοψία σε πυρκαγι-

ές) 

47 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

12 3,4 2,37 1,03 

 

1,03 

 

Εκτελούμενα 

 

12 6,36 2,04 4,32 
 

4,32 

 

Δημοπρατημένα 

 

5 21,13 0 21,13 
 

3,55 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

20 81,75 0 81,95 

 

7,09 

 

Γενικό Σύνολο 
 

49 112,64 4,41 108,43 
 

15,90 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας 

Αττικής 
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 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

10 3,12 2,17 0,95 

 

0,95 

 

 

Εκτελούμενα 

 

8 4,48 0,58 3,90 3,81 

 

Δημοπρατημένα 

 

 

2 1,35 0,00 1,35 0,43 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

10 3,15 0,00 3,15 1,30 

 

Γενικό Σύνολο 

 
 

30 12,10 2,75 9,35       6,49 

 

 

1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 
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Προς  

Δημοπράτηση 

 

4 53,94 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

4 53,94 0,00 53,94 
 

5,7 

 

1.4.α.3 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών Κοινοτικών 

Πόρων (πλην ΕΔΑ) 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

1 0,04 0,00 0,04 
 

0,04 

 

Δημοπρατημένα 

 

3 19,78 0,00 19,78 
 

3,12 
 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

5 24,56 0,00 24,56 

 

0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

9 44,38 0,00 44,38 
 

3,16 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε 
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 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

2 0,28 0,20 0,08 

 

0,08 

 

Εκτελούμενα 

 

3 1,84 1,46 0,38 
 

0,38 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 
 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

5 2,12 1,66 0,46 
 

0,46 

 

 

1.4.α.5 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών πόρων (τρί-

των, ΤΕΟ Α.Ε. κτλ) 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 

 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

1 0,30 0,00 0,30 

 

0,09 
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Γενικό Σύνολο 
 

1 0,30 0,00 0,30 
 

0,09 

 

 

1.5 Γενικές Παρατηρήσεις – Προτάσεις βελτίωσης δομών και διαδι-

κασιών 

Εκτός της προαναφερθείσας ανάλυσης η Υπηρεσία μας επεξεργάστη-

κε και ιεράρχησε σε συνεργασία με τους Δήμους, πλέον των 100 προτάσε-

ων για νέα έργα, προκειμένου να καταλήξει σε προτάσεις ένταξης στο Πε-

ριφερειακό Πρόγραμμα συνολικού προϋπολογισμού 12.563.000,00 € 

καθώς επίσης πρότεινε 14 έργα για ένταξη σε Κοινοτικά Προγράμματα 

με προϋπολογισμό 83.232.490,00 €, η υλοποίηση των οποίων θα προσ-

θέσει υπέρμετρο φόρτο στο υπάρχον τεχνικό προσωπικό, το οποίο χρήζει 

επειγόντως ενίσχυσης.  

Επίσης μετατάχθηκε στην Υπηρεσία μας, σύμφωνα με το 

Ν.3979/2011(ΦΕΚ 138/16-06-2011-Α’), το προσωπικό του τμήματος 

Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμων & Κοινοτήτων Πειραιά (πρώην Τ.Υ.Δ.Κ.), οι 

αρμοδιότητες του οποίου ασκούνται πλέον από την Υπηρεσία μας. Από το 

Φθινόπωρο του 2012 το σύνολο των υπαλλήλων της υπηρεσίας συστεγάζε-

ται και οι διαδικασίες λειτουργίας του τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών Δή-

μων & Κοινοτήτων Πειραιά έχουν εναρμονιστεί πλήρως με αυτές της υπό-

λοιπης υπηρεσίας. 

     Επισημαίνουμε ότι το νυν Τμήμα Τεχνικής Υποστήριξης Νησιωτικών 

Δήμων (Τ.Τ.Υ.Ν.Δ.) εξυπηρετεί οκτώ (8) νησιωτικούς Δήμους καθώς και των 

Λιμενικών Ταμείων αυτών, τα Ν.Π.Δ.Δ. αυτών, τους Αναπτυξιακούς συν-

δέσμους τους όπως και τα κληροδοτήματα. Σημειώνουμε ότι στο αντικείμε-

νο του Τμήματος αυτού περιλαμβάνεται η διαχείριση 18 μελετών έργων – 

προτάσεων - σε διαδικασία ένταξης σε Κοινοτικά Προγράμματα, των οποίων 

ο προϋπολογισμός ξεπερνά τα 36.000.000 €. Τα προηγούμενα έχουν επι-



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

110 

φέρει σημαντική αύξηση του όγκου εργασιών της Υπηρεσίας μας κατά το 

έτος 2012 σε σχέση με το 2011, που ιδιαίτερα επωμίζονται το Τ.Τ.Υ.Ν.Δ. 

και το Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης, τα οποία για το λόγο αυτό χρή-

ζουν ενίσχυσης του προσωπικού τους. 

 Στόχοι για το 2013 γενικοί & επί ενταγμένων έργων – μελετών 

- υπηρεσιών: 

1. Μέσος χρόνος, σε μήνες, από εισήγηση σε Ο.Ε. για δημοπράτηση έρ-

γων (ανοικτή διαδικασία χωρίς ενστάσεις) έως υπογραφή συμφωνητικού. 

Στόχος τέσσερις (4) & έξη 6 μήνες (ε.σ.). 

2. Μέγιστος χρόνος, σε μήνες, από την ημερομηνία παρέλευσης του υ-

ποχρεωτικού χρόνου συντήρησης των έργων, μέχρι την συντέλεση της 

οριστικής παραλαβής εκτελεσθέντος έργου. Στόχος δύο (2) μήνες. 

3. Μέγιστος χρόνος, σε μήνες, έγκρισης επιμετρήσεων από την ημέρα 

υποβολής τους από τον ανάδοχο έργου. Στόχος δύο (2) μήνες. 

Οι στόχοι των ειδικών δεικτών 2 και 3, τίθενται υπό την προϋπόθεση ότι 

δεν υπεισέρχονται ιδιαίτεροι λόγοι που προκαλούνται από εξωγενείς πα-

ράγοντες (άλλες Υπηρεσίες) ή διαφωνίες που παραπέμφθηκαν είτε με 

αίτηση θεραπείας σε αρμόδιο όργανο είτε στη δικαιοσύνη. 

Δημοπράτηση μέχρι τις 30-6-2013 όλων των ενταγμένων έργων (11) που 

χρηματοδοτούνται από ίδιους έσοδα Περ. Αττ. και (1) από πόρους ΤΕΟ 

& ολοκλήρωση διαδικασιών δύο (2) δημοπρατημένων. 

1. Συμβασιοποίηση μέχρι 30-6-2013 οκτώ (7) έργων από ίδια έσοδα & ε-

νός (1) από πόρους ΤΕΟ. 

2. Συμβασιοποίηση έργων από ίδια έσοδα: μέχρι 30-9-2013 (4) & μέχρι 

31-12-2013 (2). 

3. Ολοκλήρωση δημοπρασιών (4) έργων ΕΣΠΑ-Ε.Δ.Α.Π.ΑΤΤ., 

προϋπολογισμού: 50.840.000 € και συμβασιοποίησή τους :  

α) μέχρι 30-6-2013 (1) έργο προϋπολ. 1.940.000 € 
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β) μέχρι 30-9-2013 (3) έργα προϋπολ. 48.900.000 € 

5. Συμβασιοποίηση μέχρι 28-2-2013 (1) Υπηρεσίας Τ.Σ., ΕΠΠΕΡΑΑ, 

προϋπολ. 592.000 € & μέχρι 30-9-2013 (1) έργο ΕΠΠΕΡΑΑ, προϋπολ. 

18.389.142 € 

6. Δημοπράτηση μέχρι 30-12-2013 (1) Υπηρεσίας Τ.Σ., ΕΠΠΕΡΑΑ, προϋ-

πολ.  373.313 € & (1) έργο ΕΠΠΕΡΑΑ, προϋπολ. 11.316.000 € 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 
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Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  

      

    Δ/ντρια 

          Κα  

  Μπότσαρη Όλγα  

ΤΜΗΜΑ ΣΥΓ-

ΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ  

ΕΡΓΩΝ 

 

Προϊστάμενος: -  

 

 

Άτομα:Χιωτάκη Ν. 

         Κουσκούτης Α.  

ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑ-

ΥΛΙΚΩΝ ΕΡ-

ΓΩΝ 

 
 

 

Προϊστάμενος: 

Εκτελεί χρέη η 

Μουρελάτου Χ.  

 

Άτομα:Δοξακίδης Σ.  

ΤΜΗΜΑ ΕΓΓΕ-

ΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩ-

ΣΕΩΝ  

 
 

 

Προϊστάμενος: -  

 

 

 

Άτομα:Πολίτης Β. 

ΤΜΗΜΑ Η-

ΛΕΚΤΡΟΛΟ-

ΓΙΚΩΝ & ΜΗ-

ΧΑΝΟΛΟΓΙ-

ΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 
Αν. Προϊστάμενος 

Δημήτρης  

Κατσιφέρης 

 

Άτομα : -  

ΤΜΗΜΑ ΟΔΙ-

ΚΗΣ ΚΥΚΛΟ-

ΦΟΡΙΑΣ & 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΗ-

ΣΕΩΝ 

 
Αν. Προϊστάμενος 

Άγγελος           

Κουσκούτης 

 

Άτομα : -  

ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜ-

ΜΑΤΟΣ & 

ΜΕΛΕΤΩΝ  
 

 

Αν.Προϊσταμένη 

Ναντέζντα  

Χιωτάκη  

 

Άτομα : - 

ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙ-

ΑΚΗΣ ΥΠΟΣ-

ΤΗΡΙΞΗΣ  

 
 

Αν.Προϊστάμενος 

Σπύρος 

Κουρούμαλος 

 

Άτομα :Κώστας Κ. 
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o Το τμήμα διέθετε έως την 5-6-2012 προϊστάμενο πολιτικό μηχανικό 

(ΠΕ) και 2 τεχνικούς υπαλλήλους – Μία πολιτικό μηχανικό (ΠΕ) και 

έναν πολιτικό μηχανικό (ΤΕ).  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: α) Η συγκέντρωση και η εισήγηση 

για την κατάρτιση προσχεδίων προγραμμάτων έργων, β) Τα θέματα 

έργων που χαρακτηρίζονται ως γενικότερης σημασίας σύμφωνα με τη 

παρ.2 περ. δ’ του αρ.1 του Ν3200/1955 και κάθε αρμοδιότητα που 

σχετίζεται με την εκτέλεση έργου σε επίπεδο περιφέρειας, γ) θέματα 

σχετικά με τις μελέτες συγκοινωνιακών έργων, κατασκευές συγκοινω-

νιακών έργων, μελέτες και κατασκευές εργασιών συντήρησης συγκοι-

νωνιακών έργων, δ) θέματα σχετικά με τις μελέτες έργων οικισμού, 

κατασκευής έργων οικισμού και κατασκευής εργασιών συντήρησης 

κτιριακών έργων.        

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα : 

α) Η έλλειψη προϊσταμένου για το ήμισυ του έτους   δημιούργησε 

προβλήματα στην λειτουργία του τμήματος σε σχέση με τον συντο-

νισμό και τον έλεγχο των υπηρεσιακών ενεργειών, β) Παρατηρήθηκε 

μεγάλος φόρτος εργασίας λόγω του μειωμένου αριθμού προσωπικού 

σε σχέση με το αντικείμενο του τμήματος.        

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά τις αρμοδιότητες του τμήματος στον έλεγχο των δημοσίων έρ-

γων ως Προϊσταμένη Αρχή, στην προετοιμασία της διεξαγωγής διαγω-

νισμών δημοσίων έργων, αλλά και όλων των άλλων θεμάτων που δια-

χειρίστηκε, παρά το γεγονός της υποστελέχωσης του τμήματος. 

 

 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
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o Το τμήμα δεν διαθέτει προϊστάμενο και εκτελεί χρέη προϊσταμένης η 

αρχαιότερη υπάλληλος του τμήματος που είναι μηχανικός (ΠΕ). Δια-

θέτει 1 Υπάλληλο πολιτικό μηχανικό (ΠΕ).  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: α) Θέματα σχετικά με τις μελέτες και 

κατασκευές υδραυλικών, καθώς και κάθε θέμα που αφορά μελέτες 

και κατασκευές συντήρησης υδραυλικών και επειγόντων έργων. β) Η 

εποπτεία στη λειτουργία υδρολογικών σταθμών.   

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

α) Καθώς το τμήμα λειτουργεί και ως Διευθύνουσα Υπηρεσία, η έλλε-

ιψη προϊσταμένου προκάλεσε ζήτημα ως προς την διαδικασία εκτέλε-

σης των έργων (έγκριση λογαριασμών και ανακεφαλαιωτικών πινάκων 

κ.λ.π.), β) Επίσης στον συντονισμό και τον έλεγχο διεκπεραίωσης των 

υπηρεσιακών ενεργειών.  

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την προετοιμασία των διαγωνισμών, την κατασκευή και έλεγχο 

των υδραυλικών έργων που ανέλαβε το τμήμα, ενώ παρατηρήθηκαν 

μικρές αποκλίσεις, στον χρόνο διεκπεραίωσης ορισμένων θεμάτων, 

οφειλόμενες στην μη τοποθέτηση προϊσταμένου αλλά και τον αριθμό 

των υπαλλήλων.  

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 

o Το τμήμα διαθέτει έναν υπάλληλο (ΠΕ).   

o Αντικείμενο του τμήματος είναι α) Η κατάρτιση προγραμμάτων εγγει-

οβελτιωτικών έργων. Την κατάρτιση των αναγκαστικών προκαταρκτι-

κών εκθέσεων όλων των εγγειοβελτιωτικών έργων. Την έγκριση ανάθε-

σης και εκπόνησης μελετών. β) Την εκπόνηση προμελετών και μελε-

τών έργων και η εκτέλεσή τους. Την επιμέλεια της λειτουργίας, συν-

τήρησης και διοίκησης των έργων. Τη συγκρότηση επιτροπής παρα-

λαβής δημοσίου έργου. Την έγκριση των αντίστοιχων πρωτοκόλλων.        
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o Κατά το έτος 2012 το τμήμα υπολειτουργούσε λόγω έλλειψης εισερ-

χομένων αιτημάτων για εγγειοβελτιωτικά έργα. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 δεν εμφάνισαν αποκ-

λίσεις διότι υπήρξε έλλειψη αιτημάτων για εγγειοβελτιωτικά έργα.  

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ & ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα διαθέτει μόνο αναπληρωτή προϊστάμενο Μηχανολόγο Μη-

χανικό (ΠΕ).   

o Αντικείμενο του τμήματος είναι κάθε ηλεκτρομηχανολογικό θέμα με-

λέτης, κατασκευής και συντήρησης των έργων και συγκεκριμένα: Α) 

την εκτέλεση ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών σε δημόσια έργα (κα-

τασκευαστικά, συντηρήσεις, προμήθειες μηχανημάτων) με καθήκον-

τα επίβλεψης, αυτοψίας, παραλαβής. Β) Σύνταξη, επιστασία, έλεγχος, 

έγκριση μελετών που συμπεριλαμβάνουν ηλεκτρομηχανολογικά δη-

μόσια έργα. Γ) Έλεγχος και έγκριση Η/Μ μελετών ιδιωτικών λιμενι-

κών έργων (αιγιαλός και παραλία). Δ) Έλεγχος και έγκριση μελετών 

ηλεκτροφωτισμού και ηλεκτρονικής σηματοδότησης κυκλοφοριακών 

συνδέσεων. Ε) Συμμετοχή σε διαγωνισμούς.    

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε το ακόλουθο πρόβλημα :  

Μετά την εφαρμογή του «Καλλικράτη» (αιρετή Περιφέρεια) σε σχέση 

με την προϋπάρχουσα κατάσταση (αποκεντρωμένη διοίκηση), δημιο-

υργήθηκε θέμα διατήρησης της αρμοδιότητας της Δ.Δ.Ε. και κατ’ ε-

πέκταση του τμήματος για το αντικείμενο που περιγράφεται παραπά-

νω στην παράγραφο (Γ). Αυτό επέφερε υστέρηση στο ρυθμό κίνησης 

των αντίστοιχων μελετών. Το θέμα διευθετήθηκε το 2ο εξάμηνο του 

2012 με τη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου της Περιφέρειας. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά όλα τα θέματα τα οποία χειρίσθηκε με μόνη απόκλιση την 

παραπάνω αναφορά.  
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1.2.ε ΤΜΗΜΑ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΓΡΑΦΗΣΕΩΝ  

o Το τμήμα διαθέτει αναπληρωτή προϊστάμενο Πολιτικό Μηχανικό 

(ΤΕ).   

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: α) Κάθε θέμα που αφορά την οδική 

κυκλοφορία, τις μετρήσεις, την σήμανση των οδών, τη σηματοδότηση 

και τον φωτισμό αυτών, β) Την εκπόνηση ή ανάθεση εκπόνησης κυ-

κλοφοριακών μελετών, καθώς και τον έλεγχο από κυκλοφοριακής 

άποψης των μελετών αντικειμένου της Διεύθυνσης. γ) Τις τοπογραφή-

σεις χαράξεις και τις αντίστοιχες ενέργειες για απαλλοτριώσεις, καθώς 

και κάθε τοπογραφική εργασία αναγκαία για τη μελέτη και κατασκε-

υή των έργων ή για την αντιμετώπιση πολεοδομικών θεμάτων.        

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε προβλήματα λόγω της έλ-

λειψης προσωπικού καθόσον υπήρχε η ανάγκη προώθησης θεμάτων 

απαλλοτριώσεων σε σημαντικά έργα διαχείρισης απορριμμάτων στην 

Περιφέρεια Αττικής (ΧΥΤΑ Φυλής, Γραμματικού, Κερατέας). 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά όλα τα θέματα τα οποία χειρίσθηκε ενώ παρατηρήθηκαν μικ-

ρές αποκλίσεις στον χρόνο διεκπεραίωσης των θεμάτων οφειλόμενες 

στην έλλειψη προσωπικού. 

    

1.2.στ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ 

o Το τμήμα διαθέτει αναπληρωτή προϊστάμενο Πολιτικό Μηχανικό 

(ΠΕ).   

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: α) Κάθε θέμα που αφορά στη συγ-

κέντρωση στοιχείων και στη διατύπωση προτάσεων για την κατάρτιση 

προγραμμάτων μελέτης, κατασκευή και συντήρησης των έργων αρ-

μοδιότητας της διεύθυνσης, καθώς και η μέριμνα για την εξασφάλι-
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ση, διάθεση και παρακολούθηση των σχετικών χρηματοδοτήσεων, β) 

Την συγκέντρωση στατιστικών γενικών στοιχείων επί της εξελίξεως του 

προγράμματος μελετών έργων κ.λ.π. καθώς και η αποστολή αυτών 

στις αρμόδιες υπηρεσίες.  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε προβλήματα λόγω της έλ-

λειψης προσωπικού. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά όλα τα θέματα τα οποία χειρίσθηκε ενώ δεν παρατηρήθηκαν 

αποκλίσεις.  

 

1.2.ζ ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το γραφείο διαθέτει έναν προϊστάμενο (διοικητικό ΔΕ) και έναν υ-

πάλληλο (ΔΕ) τεχνικών - οδηγών.  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: α) Η τήρηση Πρωτοκόλλου της υπη-

ρεσίας, β) Η διεκπεραίωση και διακίνηση της αλληλογραφίας,  γ) Η 

αρχειοθέτηση,  δ) Η μέριμνα για την προμήθεια γραφικής ύλης και 

αναλωσίμων υλικών για τις ανάγκες της Διεύθυνσης, ε) Η παροχή 

πληροφοριών προς τους πολίτες, στ) Η διεκπεραίωση υπηρεσιακών 

θεμάτων του προσωπικού της Υπηρεσίας.  

o Κατά το έτος 2012 το γραφείο αντιμετώπισε προβλήματα λόγω: α) Της 

έλλειψης προσωπικού, β) Της αύξησης της νομοθεσίας και εξ αυτού 

της γραφειοκρατικής διαδικασίας σε σχέση με το 2011, γ) Στην έλλε-

ιψη της μηχανοργάνωσης του αρχείου και της εφαρμογής του ηλεκ-

τρονικού πρωτοκόλλου. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν  όσον 

αφορά τις ημερομηνίες διεκπεραίωσης των εγγράφων, ενώ παρατηρή-

θηκαν αποκλίσεις οφειλόμενες στην έλλειψη συντήρησης και επισκε-

υής του φωτοτυπικού μηχανήματος και του μηχανήματος 

τηλεoμoιοτυπίας (FAX) 
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1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 6 
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Εκτελούμενα έργα και μελέτες 3 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
4 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 0 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

1200  

950 

800 

150 

500 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 100 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 0 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 0 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  0 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 27 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

0 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
60 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  0 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος 0 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 0 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 0 

Άδειες Φροντιστηρίων 0 

Άλλο …. …. 
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1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  0 

Αυτοψίες  2 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

0 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  0 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 0 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες 0 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

0 

Συντηρήσεις οχημάτων 0 

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

0 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το εθνικό  

(Β κατ.) οδικό δίκτυο  

1 

Έλεγχος – Επικύρωση Πρωτοκόλλου Βλάβης Δημο-

σίας Οδού 

5 

 

 

 

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

34 
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κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

0 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 0 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 0 

Εγκρίσεις οριστικών μελετών ιδιωτικών λιμενικών 

έργων για την παραχώρηση χρήσης αιγιαλού και 

παραλίας 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 

1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 
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 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπ. 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

6 9,94 9,73 0,21 0,21 

 

Εκτελούμενα 

 

3 88,59 76,66 11,93 11,93 

 

Δημοπρατημένα 

 

4 117,36 0,00 117,36 50,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

13 215,89 86,39 129,50 62,64 

 

 

1.4.α.1 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπ. 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφη-

ση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

4 7,31 7,21 0,10 
 

0,10 

 

Εκτελούμενα 

 

1 1,43 1,05 0,38 
 

0,38 

 

Δημοπρατημένα 

 

1 113,00 0 113,00 
 

48,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00        0,00 
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Γενικό Σύνολο 
 

6 121,74 8,26 113,48      48,48 

 

 

1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων λοιπών Κοινοτικών 

Πόρων (πλην ΕΔΑ) 

 

 Αριθ-

μός 

Συμβάσεις/ 

Προυπ. 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00       0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

 

1 

 

80,45 

 

72,48 

 

7,97 

 

7,97 

 

Δημοπρατημένα 

 

 

3 

 

4,36 

 

0 

 

4,36 

 

2,50 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00        0,00 

 

Γενικό 

Σύνολο 
 

 

4 

 

84,81 

 

72,48 

 

12,33 

 

10,47 

 

 

 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις/ 

Προυπ. 

Συνολική 

Απορρόφηση 

Υπόλοιπο 

προς 

Εκτιμώμενη 

απορρόφη-
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(εκ €) έως 31/12 

(εκ €) 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

ση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

2 2,63 2,52 0,11 0,11 

 

Εκτελούμενα 

 

1 6,71 3,13 3,58 3,58 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

 

3 

 

9,34 

 

5,65 

 

3,69 

 

3,69 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στα πλαίσια αρμοδιοτήτων Προϊσταμένης Αρχής, η ΔΔΕ παρακολο-

υθεί τα εξής υποέργα: 
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1. Τεχνικός σύμβουλος για την υποστήριξη του έργου «ΧΥΤΑ. στην ΟΕΔΑ. 

Ανατολικής Αττικής στη θέση ‘‘Βραγώνι’’ Κερατέας - Λαυρεωτικής» 

2. Τεχνικός σύμβουλος για την υποστήριξη του έργου «Κατασκευή Α’ φά-

σης 2ου ΧΥΤΑ Δυτικής Αττικής στη θέση Σκαλιστήρι του Δήμου Φυλής» 

3. Τεχνικός σύμβουλος για την υποστήριξη του έργου «Κατασκευή ΧΥΤΑ 

στην ΟΕΔΑ.Β.Α. Αττικής στη θέση “Μαύρο Βουνό Γραμματικού» 

4. Μέτρα δημοσιότητας για το έργο «Κατασκευή ΧΥΤΑ στην ΟΕΔΑ.Β.Α. Ατ-

τικής στη θέση “Μαύρο Βουνό Γραμματικού» 

5. Μετρά δημοσιότητας για το έργο «ΧΥΤΑ. στην ΟΕΔΑ. Ανατολικής Αττικής 

στη θέση ‘‘Βραγώνι’’ Κερατέας - Λαυρεωτικής» 

6. Προμήθεια εξοπλισμού για το έργο του ΧΥΤΑ Γραμματικού 

 

Στα πλαίσια αρμοδιοτήτων Προϊσταμένης Αρχής, η ΔΔΕ πραγματο-

ποιεί προσωρινές και οριστικές παραλαβές έργων των οποίων Διε-

υθύνουσα Υπηρεσία ήταν η ΔΕΚΕ ή η ΔΕΣΕ, αλλά το φυσικό τους 

αντικείμενο ολοκληρώθηκε πριν το 2012, όπως: 

 

 Βελτίωση λειτουργικότητας και προσβασιμότητας κοινοχρήστων χώρων - 

αναβαθμιση αστικού περιβάλλοντος του Δήμου Δροσιάς 

 

 Δημιουργία ποδηλατοδρόμων στην Οδό Ρόδων με μετατροπή της σε ή-

πιας κυκλοφορίας, στο Δήμο Εκάλης 

 

 Αποκατάσταση από σεισμό στα Κύθηρα 

 

 Κατασκευή αποθήκης στην Κάζα 

 

 Στηθαία ασφαλείας στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας Περιφ. Αττικής, 

κ.λπ. 
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1.5 Γενικές Παρατηρήσεις – Προτάσεις βελτίωσης δομών και διαδι-

κασιών 

o Γενικές Παρατηρήσεις  

Κατά την διάρκεια του έτους 2012 δημιουργήθηκαν ορισμένα προβ-

λήματα στην εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας που προήλθαν από 

τα: α) Η αλλαγή της Διεύθυνσης από νέα Προϊσταμένη, δημιούργησε 

την ανάγκη ενημέρωσής της για όλα τα σοβαρά ζητήματα τα οποία 

χειρίζεται η Υπηρεσία, β) Κατά την διάρκεια του έτους 2012 αλλά και 

του 2011, αποχώρησε σημαντικός αριθμός υπαλλήλων από την υπη-

ρεσία (συνταξιοδότηση, μετακίνηση, κ.λ.π.) χωρίς να αντικατασταθεί, 

με αποτέλεσμα να επιφορτιστούν το έργο τους οι λιγοστοί υπάλληλοι 

που παρέμειναν στην Υπηρεσία. Επίσης η έλλειψη προσωπικού δη-

μιούργησε πρόβλημα σε αρμοδιότητες της Υπηρεσίας οι οποίες απαι-

τούν μεγάλο αριθμό υπαλλήλων όπως για παράδειγμα οι επιτροπές 

διαγωνισμού ή  παραλαβής δημοσίων έργων, έγκρισης ΠΠΑΕ κ.λ.π.,  

γ) Λόγω των οικονομικών προβλημάτων, αλλά και της μετάβασης της 

Υπηρεσίας στην αιρετή Περιφέρεια μετά τον «Καλλικράτη», υπήρξε 

παντελής έλλειψη παροχής καθαρισμού των γραφείων και συντήρη-

σης των συσκευών φωτοτυπίας  και FAX, μα αποτέλεσμα να δυσχερα-

ίνεται σε πολύ μεγάλο βαθμό το έργο των υπαλλήλων, δ) Η ψήφιση 

πολλών νέων Νόμων το 2011 αλλά και εντός του 2012 (4024/2011, 

4070/2012, 4071/2012, 4072/2012) που αφορούν την διοικητική 

διαδικασία αλλά και την διαδικασία δημοσίων έργων, σε συνδυασμό 

με την έλλειψη προσωπικού, προσέθεσε προβλήματα στην ομαλότητα 

της εκτέλεσης και ελέγχου των έργων, ε) Η έλλειψη υπηρεσιακού αυ-

τοκινήτου σε συνδυασμό με το ότι οι κεντρικές υπηρεσίες είναι σε 

άλλη ταχυδρομική διεύθυνση, δημιουργούν πολλές φορές καθυστέ-

ρηση μεταφοράς των εγγράφων - όταν υπάρχουν πολλά συνημμένα 

έγγραφα,  π.χ. σε έγκριση δημοπρασιών ή δικαστικές διαμάχες , στ) 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

128 

Η μετακίνηση της Υπηρεσίας σε άλλο κτίριο γραφείων στο τέλος του 

έτους , περίοδος κατά την οποία οι Διευθύνσεις  που ασχολούνται με 

δημόσια έργα παρουσιάζουν αυξημένο φόρτο εργασίας λόγω και των 

΄Απορροφήσεων΄, δημιούργησε εξαιρετικά προβλήματα διότι συγχρό-

νως με την προετοιμασία μετακόμισης, οι υπάλληλοι διεκπεραίωναν 

και τις υποθέσεις που αφορούσαν την εκτέλεση των έργων, ζ) Το γεγο-

νός ότι η συγκεκριμένη Υπηρεσία από την ίδρυσή της, πριν το 1997 

που ονομαζόταν 1η Π.Υ.Δ.Ε. αλλά   και μετά το 1997 ως Δ.Δ.Ε. Περι-

φέρειας Αττικής, έχει μεταπηδήσει από φορέα σε φορέα (Υπουργείο 

Περιβάλλοντος σε Περιφέρεια Αττικής σε Αποκεντρωμένη Διοίκηση σε 

αιρετή Περιφέρεια Αττικής), δημιούργησε ένα τεράστιο όγκο άγνωσ-

του και αταξινόμητου στο μεγαλύτερο μέρος του αρχείο, το οποίο συ-

νεχώς δημιουργούσε προβλήματα σε χαμένο χρόνο και χώρο, με α-

ποκορύφωμα την μετακίνησή του λόγω της μετακόμισης.       

o Προτάσεις βελτίωσης δομών και διαδικασιών  

 

Για την βελτίωση της λειτουργίας της Υπηρεσίας θα μπορούσαν να ε-

ξετασθούν τα ακόλουθα: α) Για να μπορέσει η Υπηρεσία να επιτελέσει 

με επιτυχία το έργο της, χωρίς καμία απόκλιση από τους στόχους 

που θα θέσει, οι οποίοι θα τεθούν αναπόφευκτα λόγω των αρμοδιοτή-

των της αλλά και των επικείμενων έργων τα οποία χειρίζεται και θα 

συμβασιοποιηθούν άμεσα, θα πρέπει να ισχυροποιηθεί σημαντικά με 

την αύξηση του δυναμικού της σε τεχνικούς και διοικητικούς υπαλ-

λήλους αλλά και την όσο το δυνατόν καλύτερη αξιοποίηση του ήδη 

υπάρχοντος δυναμικού, β) Για την άμεση προμήθεια των απαραίτη-

των αναλωσίμων και την συντήρηση της μηχανοργάνωσης της Υπηρε-

σίας, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι θα συστεγάζεται με πολλές άλ-

λες τεχνικές υπηρεσίες με τις ίδιες ανάγκες, θα ήταν ευεργετικό να 

υπάρχει ένας μοναδικός υπεύθυνος με την αρμοδιότητα εξυπηρέτη-
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σης όλων των Υπηρεσιών στα θέματα αυτά, γ) Είναι απαραίτητη η εγ-

κατάσταση ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου έτσι ώστε να είναι ευκολότε-

ρος ο έλεγχος των οφειλομένων ενεργειών και η ενδεχόμενη αναζήτη-

ση διεκπεραιωμένων υποθέσεων στο αρχείο, δ) Η προμήθεια αυτοκι-

νήτου, κατά προτίμηση πολλών θέσεων (7) , θα βελτιώσει κατακόρυφα 

την ευχέρεια της Υπηρεσίας στην κατασκευή και τον έλεγχο των έρ-

γων τα οποία χειρίζεται, (ε) Η διαρκής και με επιμέλεια ενημέρωση 

των υπαλλήλων για θέματα νομοθεσίας (νόμοι, εγκύκλιοι, κ.λ.π.) εγ-

γράφως ή ψηφιακά, με την παροχή δυνατότητας πρόσβασης του προ-

σωπικού σε αντίστοιχα προγράμματα τεχνικής νομοθεσίας θα διευκο-

λύνει το έργο των μηχανικών στην ορθή και γρήγορη διαχείριση των 

δημοσίων έργων,(στ) Είναι απαραίτητη η διεξαγωγή σεμιναρίων ανα-

λόγως με τις αρμοδιότητες της κάθε Υπηρεσίας και των  

τμημάτων.  
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1.1 Γενικά Στοιχεία 

 

Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 
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 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΏΝ ΕΡΓΩΝ  

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ), 1 Υπάλ-

ληλο μηχανικό (ΠΕ) και κανένα Διοικητικό υπάλληλο (ΠΕ και ΤΕ και 

ΥΕ) 

Δ/ντής 

Κος  

Λυμπέρης  

Απόστολός. 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΏΝ ΕΡΓΩΝ  
 

Προϊστάμενος : Καλογερόπουλος 

Αλεξανδρος 

 

Άτομα : 2 

ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ  

ΕΡΓΩΝ 
  

Προϊστάμενος :  Πλιάκα Ελένη 

 

Άτομα : 2 
 

ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 
 

 

Προϊστάμενος : Σφακκάκης Ευαγγ. 

 

Άτομα : 2 
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o Αντικείμενο του τμήματος είναι  όλα τα θέματα επί τόπου εφαρμογής 

των μελετών, συμπλήρωσης και προσαρμογής αυτών, καθώς και κα-

τάρτισης συμπληρωματικών μελετών έργων οδοποιίας και λοιπών έρ-

γων αρμοδιότητας της Διεύθυνσης (όπως περιβαλλοντικά έργα (ΧΥΤΑ, 

ΧΑΔΑ). 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα : 

 Υπάρχει έλλειμμα ενημέρωσης της ”νομοθεσίας” και των υποστη-

ρικτικών προγραμμάτων Η/Υ, για υλοποίηση μελετών, καθόσον 

δεν πληρώνεται η συνδρομή, στην εταιρεία υποστήριξης. 

 Υπάρχει έλλειψη γραμματειακής υποστήριξης (η γραμματεία δεν 

είναι στελεχωμένη και το Τεχνικό προσωπικό επιβαρύνεται με τις 

διαδικασίες διεκπεραιώσεις αρχείου με αποτέλεσμα να αναλώνε-

ται πολύτιμος χρόνος για μη τεχνικά θέματα). 

 Υπάρχει πρόβλημα με την υλικοτεχνική υποδομή (Η/Υ, Φω-

το/φικά, κ.λπ.) η οποία είναι παρωχημένης τεχνολογίας και δεν 

καλύπτει τις σύγχρονες αυξημένες απαιτήσεις. 

 Δεν υπάρχει συνεργείο μόνιμος υπάλληλος ή μισθωμένο συνεργε-

ίο καθαριότητας, με αποτέλεσμα η υγιεινή των χώρων εργασίας, 

που συγχρωτίζονται τόσοι άνθρωποι, να καθίσταται πολύ προβλη-

ματική. 

 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν δεν πα-

ρατηρήθηκαν αποκλίσεις. 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ), 1  Υ-

πάλληλο υπομηχανικό (ΤΕ) και κανένα Διοικητικό υπάλληλο (ΠΕ και 

ΤΕ και ΥΕ). 
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o Αντικείμενο του τμήματος είναι: 

 η επί τόπου εφαρμογή των μελετών, τη συμπλήρωση και προσαρ-

μογή μελετών συγκοινωνιακών έργων, καθώς και την κατάρτιση 

συμπληρωματικών μελετών συγκοινωνιακών έργων,  

 η εποπτεία κατασκευής και συντήρησης συγκοινωνιακών έργων. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

 Υπάρχει έλλειψη γραμματειακής υποστήριξης (η γραμματεία δεν 

είναι στελεχωμένη και το Τεχνικό προσωπικό επιβαρύνεται με τις 

διαδικασίες διεκπεραιώσεις αρχείου με αποτέλεσμα να αναλώνε-

ται πολύτιμος χρόνος για μη τεχνικά θέματα). 

 Υπάρχει πρόβλημα με την υλικοτεχνική υποδομή (Η/Υ, Φω-

το/φικά, κ.λπ.) η οποία είναι παρωχημένης τεχνολογίας και δεν 

καλύπτει τις σύγχρονες αυξημένες απαιτήσεις. 

 Δεν υπάρχει συνεργείο μόνιμος υπάλληλος ή μισθωμένο συνεργε-

ίο καθαριότητας, με αποτέλεσμα η υγιεινή των χώρων εργασίας, 

που συγχρωτίζονται τόσοι άνθρωποι, να καθίσταται πολύ προβλη-

ματική. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όλοι. 

Δεν παρατηρήθηκαν αποκλίσεις. 

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 2 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 υπομηχανικοί (ΤΕ) και κανένα Διοι-

κητικό υπάλληλο (ΠΕ και ΤΕ και ΥΕ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: 

 η επί τόπου εφαρμογή μελετών, τη συμπλήρωση και προσαρμογή 

μελετών υδραυλικών έργων αρμοδιότητάς του. 

 η εποπτεία κατασκευής και συντήρησης υδραυλικών έργων αρ-

μοδιότητάς του 
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o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα:  

 Υπάρχει έλλειψη γραμματειακής υποστήριξης (η γραμματεία δεν 

είναι στελεχωμένη και το Τεχνικό προσωπικό επιβαρύνεται με τις 

διαδικασίες διεκπεραιώσεις αρχείου με αποτέλεσμα να αναλώνε-

ται πολύτιμος χρόνος για μη τεχνικά θέματα). 

 Υπάρχει πρόβλημα με την υλικοτεχνική υποδομή (Η/Υ, Φω-

το/φικά, κ.λπ.) η οποία είναι παρωχημένης τεχνολογίας και δεν 

καλύπτει τις σύγχρονες αυξημένες απαιτήσεις. 

 Δεν υπάρχει συνεργείο μόνιμος υπάλληλος ή μισθωμένο συνεργε-

ίο καθαριότητας, με αποτέλεσμα η υγιεινή των χώρων εργασίας, 

που συγχρωτίζονται τόσοι άνθρωποι, να καθίσταται πολύ προβλη-

ματική. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όλοι, 

ενώ δεν παρατηρήθηκαν αποκλίσεις. 

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα δεν είναι στελεχωμένο 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η διεκπεραίωση και διακίνηση της 

αλληλογραφίας, την αρχειοθέτηση, τη μέριμνα για την προμήθεια 

γραφικής ύλης και αναλωσίμων υλικών για τις ανάγκες της Διεύθυν-

σης, την παροχή πληροφοριών προς τους πολίτες, τη διεκπεραίωση 

υπηρεσιακών θεμάτων του προσωπικού της Υπηρεσίας. 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 
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Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 3 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 10 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
0 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 0 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

1359 

735 

547 

46 

624 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 264 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 0 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 0 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  10 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 10 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

10 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

0 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 0 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 0 

Άλλο  0 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπ. 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

3 4,55 4,52 0,03 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

10 55,09 24,53 30,56 13,68 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0 0,00 0,00 0,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

13 59,64 29,05 30,59 13,68 

 

 

1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις/ 

Προυπ. 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

3 4,55 4,52 0,03 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

10 55,09 24,53 30,56 13,68 

 

Δημοπρατημένα 
0 0 0,00 0,00 0,00 
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Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

13 59,64 29,05 30,59 13,68 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 
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Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ  

Δ/ντής 

Κος  

Μουτσόπουλος 

Ιωάννης 

ΤΜΗΜΑ  
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

 

Προϊστάμενος :  

Καράμπαλης Δημήτριος 

Άτομα : 12 

ΤΜΗΜΑ  
ΣΗΜΑΝΣΗΣ  

ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩ-

ΤΙΣΜΟΥ 

Προϊστάμενος :  

Γκιάλης Αθανάσιος 

Άτομα : 8 
 

ΤΜΗΜΑ  
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

Προϊσταμένη :  

Ζαχαροπούλου Σοφία 

 

Άτομα :5  
 

ΤΜΗΜΑ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

Προϊστάμενος :  

 

Άτομα : 5 
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o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 12 

Υπαλλήλους εκ των οποίων 5 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) ,οι 6 ΔΕ Τεχνι-

κών και 1 ΤΕ Εργοδηγών 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι η μελέτη και η εκτέλεση ή η επίβλε-

ψη εκτέλεσης των εργασιών συντήρησης και βελτίωσης του οδικού 

δικτύου αρμοδιότητάς της Δ.Ε.Σ.Ε. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα : 

α. Μη διάθεση υλικών και καυσίμων. 

                     β. Ανυπαρξία εργατοτεχνικού προσωπικού 

                     γ. Ανεπάρκεια εξειδικευμένου προσωπικού 

o Ποσοτικοί στόχοι δεν είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩ-

ΤΙΣΜΟΥ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΤΕ) και 8 

Υπαλλήλους εκ των οποίων 1 ΤΕ Εργοδηγό και οι 7 ΔΕ Τεχνικών 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η μελέτη και η εκτέλεση ή η επίβλε-

ψη εκτέλεσης των εργασιών σήμανσης ,σηματοδότησης ως και συντή-

ρηση του οδικού δικτύου ηλεκτροφωτισμού  αρμοδιότητας Δ.Ε.Σ.Ε. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

α) Κλοπή καλωδίων σε μήκος πολλών χιλιομέτρων και λόγω έλλειψης 

οχημάτων (λόγω ιδιοκτησιακού καθεστώτος) δεν μπόρεσε να αντα-

ποκριθεί πλήρως στην συντήρηση του δικτύου. β) Καταστροφές σε 

εκατοντάδες καπάκια φρεατίων έλξης καλωδίων και αφαίρεση πολλών 

ακροκιβωτίων. γ)  ΄Ελλειψη υλικών συντήρησης ηλεκτροφωτισμού . 

o Όσο αφορά την σήμανση και  διαγράμμιση των δρόμων δεν μπόρεσε 

το τμήμα να ανταποκριθεί ικανοποιητικά , λόγω και πάλι της έλλει-
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ψης μηχανημάτων και έλλειψης βοηθητικού προσωπικού . Απαιτείται  

κυρίως πινακίδες σημάνσεως .       

o Ποσοτικοί στόχοι δεν είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 

o  

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από μια προϊσταμένη (μηχανικό ΠΕ) και 5 

Υπαλλήλους (ΔΕ Τεχνικών) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η συντήρηση και αποκατάσταση ζη-

μιών του πάσης φύσεως μηχανικού εξοπλισμού και η φύλαξη αυτού. 

Η παραλαβή και η αποθήκευση των πάσης φύσεως εφοδίων και υλι-

κών συντήρησης ,σήμανσης κπλ καθώς και η διαχείριση και αποθή-

κευση αυτών.  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα 

:1) Προκειμένου για την ενσωμάτωση του εξοπλισμού της Δ.Ε.Σ.Ε. 

στην Περιφέρεια Αττικής (ήτοι των Οχημάτων και Μηχανημάτων Έρ-

γου) και λόγω των χρονοβόρων διαδικασιών μόλις στο τέλους του έτο-

υς 2012 και μόνο τα Μηχανήματα Έργου ενσωματώθηκαν στη Περι-

φέρεια Αττικής. 2) Προβλήματα για την προμήθεια καυσίμων, οπότε 

υπήρξε μεγάλο πρόβλημα κίνησης των οχημάτων και χρήσης των ΜΕ 

της υπηρεσίας μας.3) Χρονοβόρες διαδικασίες για την συντήρηση –

επισκευή των Οχημάτων και ΜΕ   

o Ποσοτικοί στόχοι δεν είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 

 

 

 

 

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
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o Το τμήμα αποτελείται από 5 Υπαλλήλους εκ των οποίων 1 ΔΕ Διοικη-

τικών Γραμματέων ,3 ΔΕ Τεχνικών και 1 ΔΕ Τηλεφωνητών 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι η διεκπεραίωση εγγράφων (πρωτό-

κολλο, διεκπεραίωση,αρχείο,διανομή.) 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε το  πρόβλημα της κενής 

θέσης προϊσταμένου και  ελλιπούς στελέχωσης με προσωπικό εξειδι-

κευμένο στη χρήση Η/Υ. 

o Ποσοτικοί στόχοι δεν είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 4 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 1 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
2 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 4 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

1897  

813 

620 

170 

1084 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 364 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 0 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού                 0 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  1 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 4 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 
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Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

0 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
0 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  12 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος 0 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: 0 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων 0 

Άδειες Φροντιστηρίων 0 

Άλλο – Πρωτόκολλα ανάκλησης οδού                 8 

 
 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  35 

Αυτοψίες  171 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

0 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  90 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 0 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες 0 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

3 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

48 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

0 

Συντηρήσεις οχημάτων 0 
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Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

0 

Άλλο ……..                0 

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

0 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

30 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 0 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 0 

Άλλο  0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώ-

μενη α-

πορρό-

φηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

4 0,43 0,38 0,05 0.05 

 

Εκτελούμενα 

 

1 0,83 0,47 0,36 0,0 

 

Δημοπρατημένα 

 

2 1,52 0,00 1,52 1,52 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

4 1,794 0,00 1,794 1,794 

 

Γενικό Σύνολο 
 

11 4,574 0,85 3,72 3,364 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας 

Αττικής 
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 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

 

1 

 

1,50 

 

0,00 

 

1,50 

 

      1,50 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

 

1 

 

1,50 

 

0 

 

1,50 

 

1,50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 
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 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

4 0,43 0,38 0,05 0,05 

 

Εκτελούμενα 

 

1 0,83 0,47 0,36 0,00 

 

Δημοπρατημένα 

 

1 0.02 0,0 0,02 0,02 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

4 1,79 0,00 1,794 1,79 

 

Γενικό Σύνολο 
 

 

10 

 

3,07 

 

0,85 

 

2,22 

 

1,86 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 
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Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ 
o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 1 

Υπάλληλο η οποία είναι  μηχανικός (ΠΕ)  

Δ/ντής 

Κος  

 Μ. Βλάχος 

ΤΜΗΜΑ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ 
 

Προϊστάμενος : Ι . ΣΓΟΥΡΟΣ  

Άτομα : 1 

ΤΜΗΜΑ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

 
 

Προϊστάμενος : Μ. ΒΛΑΧΟΣ 

Άτομα : 2 

 

ΤΜΗΜΑ  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
 

Προϊστάμενος :  

Άτομα : 2 
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o Αντικείμενο του τμήματος είναι οι μελέτες αναγκών της Περιφέρειας 

Αττικής σε Υδραυλικά Έργα (Αποχέτευσης Ομβρίων και Ακαθάρτων 

Υδάτων, Βιολογικού Καθαρισμού και Αντιπλημμυρικής Προστασίας) 

σε συνεργασία με τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την 

ΕΥΔΑΠ και την παροχή τεχνικής στήριξης για την εκπόνηση πολυε-

τών και ετησίων προγραμμάτων. Μεριμνά για την εξασφάλιση χρημα-

τοδότησης του προγράμματος, εκπονεί η αναθέτει την εκπόνηση με-

λετών τις οποίες ελέγχει και εγκρίνει και τηρεί αρχείο μελετών.   

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα : 

Έλλειψη επιστημονικού προσωπικού 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν σε πολύ 

μεγάλο ποσοστό παρά την έλλειψη ανθρωπίνου δυναμικού της 

Δ/νσής μας (ως γνωστόν το προσωπικό της Υπηρεσίας μας περιορίσ-

τηκε στο 30% κατά τη μεταφορά της από το πρώην Υ.ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ. 

στην Περιφέρεια Αττικής).  

 

 

1.2.β  ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 
o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 2 

Υπαλλήλους οι οποίοι είναι 2 μηχανικοί (ΠΕ)  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: Η δημοπράτηση και η έγκριση απο-

τελέσματος δημοπρασιών, η παροχή οδηγιών για την υλοποίηση των 

Υδραυλικών Έργων του προγράμματος, η διοίκηση, η διαχείριση, η 

εποπτεία και ο έλεγχος της κατασκευής των έργων. Επίσης με εισή-

γηση της προωθεί αιτήσεις θεραπείας και τέλος συγκεντρώνει στοιχε-

ία για την τήρηση του μητρώου εκτελούμενων έργων.  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

Έλλειψη επιστημονικού προσωπικού 
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o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν σε πολύ 

μεγάλο ποσοστό παρά την έλλειψη ανθρωπίνου δυναμικού.  

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από 2 Υπαλλήλους οι οποίοι είναι με ειδικότη-

τα Προσωπικού Πληροφορικής Η/Υ ΔΕ. Επίσης υπάρχει και ένας 

οδηγός ΔΕ. 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι : Είναι η τήρηση πρωτοκόλλου της 

Υπηρεσίας, η διεκπεραίωση και η διακίνηση της αλληλογραφίας, η 

αρχειοθέτηση, η μέριμνα για την προμήθεια γραφικής ύλης και ανα-

λώσιμων υλικών για τις ανάγκες της Διεύθυνσης, η παροχή πληροφο-

ριών στους πολίτες και η διεκπεραίωση υπηρεσιακών θεμάτων του 

προσωπικού της υπηρεσίας. 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

Έλλειψη  προσωπικού 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν σε πολύ 

μεγάλο ποσοστό παρά την έλλειψη ανθρωπίνου δυναμικού.  

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 
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1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένες μελέτες εντός του 2012 0 

Εκτελούμενες  μελέτες 3 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
2 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 6 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

988 

750 

305 

425 

238 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 114 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  2 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 15 

 

1.3.γ Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  5 

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  0 

Δημοπράτηση μελετών διευθέτησης ρεμάτων  1 

Αυτοψίες σε ρέματα 186 

 

 

 

1.3.δ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 
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Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

122 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Πλημμύρες) 

68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 
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1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Μελετών και Έργων από κάθε 

πηγή χρηματοδότησης 

 

 Αριθμός 

Προυπ.& 

Συμβάσεις 

 (εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφη-

ση 2013 

 

Ολοκληρωμέ-

νες Μελέτες 

εντός του 2012 

 

- 

Εκπονήθηκε 

από το τμήμα 

Προγράμματος 

και Μελετών  

- - - 

 

Εκτελούμενες 

Μελέτες 

 

3 0,84 0,22 0,62 0,45 

 

Δημοπρατημέ-

να Έργα  

 

2 2,00 0,00 2,00 0,20 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

Έργα και Μελέ-

τες 

 

6 26,75 0,00 26,75 0,80 

 

Γενικό 

 Σύνολο 
 

12 29,59 0,22 29,37 1,45 
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1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 

Προυπ.& 

Συμβάσεις 

 (εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 

 

0,00 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

3 24,74 0,00 24,74 0,60 

 

Γενικό Σύνολο 
 

3 24,74 0,00 24,74 0,60 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 
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 Αριθμός 

Προυπ.& 

Συμβάσεις 

 (εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

3 0,84 0,22 0,62 0,45 

 

Δημοπρατημένα 

 

2 2,00 0,00 2,00 0,20 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

3 2,01 0,00 2,01 0,20 

 

Γενικό Σύνολο 
 

8 4,85 0,22 4,63 0,85 
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1.5 Γενικές Παρατηρήσεις – Προτάσεις βελτίωσης δομών και διαδι-

κασιών 

  

Τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις μας σχετικά με τα ανωτέρω θέματα, τις 

αναφέρουμε στον ακόλουθο Πίνακα-Ερωτηματολόγιο που συνοδεύει το με 

αριθ. πρωτ. Δ10/23152/7-11-2012 έγγραφό μας προς το Τμήμα Οργάνω-

σης & Συντονισμού της Γεν. Δ/νσης Εσωτερικής Λειτουργίας της Δ/νσης 

Εξυπηρέτησης του Πολίτη & Οργάνωσης της Περιφέρειας Αττικής, το οποίο 

σας επισυνάπτουμε. 

Επιγραμματικά θα  θέλαμε να προτείνουμε τα παρακάτω: 

Για την εξασφάλιση της έγκαιρης και ομαλής εκτέλεσης εργολαβιών, προ-

τείνουμε σε περίπτωση έγκρισης Μελέτης Εφαρμογής ή τροποποίηση αρ-

χικής Μελέτης, να προωθείται για εξέταση προς το Τεχνικό Περιφερειακό 

Συμβούλιο αντί του Περιφερειακού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων της Α-

ποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.  

Προτείνουμε η έγκριση των Υποστηρικτικών Μελετών όπως Τοπογραφικές 

Μελέτες που χρησιμοποιούνται για υπόβαθρο σε Μελέτες υδραυλικές, να 

εξετάζεται απευθείας από την Οικονομική Επιτροπή χωρίς προέγκριση από 

το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Αττικής, προκειμένου να α-

ποφευχθούν καθυστερήσεις.  

Λόγω διαρκούς και μεγάλης ανάγκης συντήρησης και επέκτασης του δικ-

τύου ομβρίων είναι απαραίτητο να εντάσσονται στο πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων δύο εργολαβίες συντήρησης και δύο εργολαβίες επέκτασης 

του δικτύου ομβρίων κατ’ έτος. 

Τέλος θα θέλαμε να τονίσουμε τον μη επαρκή υλικοτεχνικό εξοπλισμό 

(κυρίως αναλώσιμα) της Δ/νσής μας, δεδομένου του νεοσύστατου της Πε-

ριφέρειας και της έλλειψης ανάλογης πίστωσης από το Υπ. Ανάπτυξης Αν-

ταγωνιστικότητας Υποδομών Μεταφορών και Δικτύ 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 

 

Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

  

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

Δ/ντης 

Κος Ι. Θεοφίλης 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜ-
ΜΑΤΟΣ 

 

Προϊστάμενος :  

 

Άτομα : 4 

ΤΜΗΜΑ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

 

Προϊστάμενος :  

Κος Λ. Γκλεγκλές 

 

Άτομα :  5 
 

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗ-
ΣΗΣ 

Προϊστάμενος :  και Β. 

Πανάγου 

 

Άτομα : 7 
 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗ-

ΡΙΞΗΣ 
 

 

Προϊστάμενος :  κα Κ. 

Κωνσταντακοπουλου 

 

Άτομα : 4 
 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 

Προϊστάμενος: 

Κος Βενετσάνος 

Άτιομα 3 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙ-

ΞΗΣ-ΤΜΗΜΑ ΣΗΜΑ-

ΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧ-

ΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

 

Προϊστάμενος: 

Κος Θ. Βορβολάκος 

Άτομα:  11 
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1.2.α ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  (Α)  

 

Το τμήμα αποτελείται από 3 Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 1 μηχανικοί 

(ΠΕ) και οι 2 Διοικητικοί υπάλληλοι (ΔΕ)  

Επιτελεί 

 Τη μελέτη και έρευνα των αναγκών του οδικού δικτύου 

της περιοχής της καθώς και την εκπόνηση ή την ανάθεση 

εκπόνησης μελετών σχεδιασμού ανάπτυξης του οδικού 

δικτύου.  

 Την κατάρτιση των μακροπρόθεσμων προγραμμάτων α-

νάπτυξης του οδικού δικτύου και του ετήσιου προγράμ-

ματος οδικών έργων και την εξασφάλιση των πιστώσεων.  

Κατά την διάρκεια του 2012 έγιναν ενέργειες για τα εξής: 

 
Α/Α ΕΙΔΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

1 Νέα έργα ΔΚΕΣΟ Προγραμματισμός-Σύνταξη πινάκων 

2 Νέα έργα ΔΚΕΟ Προγραμματισμός-Σύνταξη πινάκων 

3 Πιστώσεις 

Προγραμματισμός για εντασσόμενα έργα στο 

ΠΔΕ ή στο ΕΣΠΑ 

4 Πιστώσεις Σύνταξη πινάκων 

5 Αναλώσιμα Προγραμματισμός - Σύνταξη πινάκων 

6 
Μηχανογραφικός ε-
ξοπλισμός Προγραμματισμός- Σύνταξη πινάκων 

7 Πολιτική Προστασία 

Προγραμματισμός ενεργειών σε θέματα αρμο-

διότητας Δ9 

   

 Έγγραφα έχουν υποβληθεί                           55 

 Έγγραφα έχουν διεκπεραιωθεί                      55 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ (Β) 

Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 4 Υπαλ-

λήλους εκ των οποίων οι 3 μηχανικοί (1 ΠΕ και 2 ΤΕ) και οι 1 Διοικητικοί 

υπάλληλοι (ΠΕ και ΤΕ και ΥΕ) 
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Το Β’ Τμήμα που είναι αρμόδιο για: 
 

 Τη μέριμνα για τη δημοπράτηση, την έγκριση του αποτελέσματος 

δημοπρασιών και την παροχή οδηγιών για την υλοποίηση της κατασκευ-

ής των έργων του προγράμματος.  

 Τη διοίκηση, τη διαχείριση, την εποπτεία και τον έλεγχο της κατασ-

κευής των έργων. Η εισήγηση επί αιτήσεων θεραπείας. Τη συγκέντρωση 

στοιχείων και την τήρηση μητρώου εκτελούμενων έργων. 

 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, το έτος 2012 η υπηρεσία συνέχισε να διεκπε-

ραιώνει, σύμφωνα και με της αρμοδιότητες που έχει ως διαδοχή από το 

ΥΠΟΜΕΔΙ, όλες τις ενέργειες που αφορούσαν παρελθόντων ετών υποχρε-

ώσεις.  

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ (Γ)  

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 6 Υ-

παλλήλους εκ των οποίων οι 4 μηχανικοί (ΠΕ) 1 ΤΕ Γεωπόνων και οι 1 

Διοικητικοί υπάλληλοι (ΔΕ) 

Όσον αφορά στα νέα έργα έτους 2012, εκτός από τα αναγραφόμενα 

στον κάτωθι Πίνακα, υπάρχει μια αλληλουχία ενεργειών προκειμένου να 

ολοκληρωθεί η δημοπράτηση ενός έργου από τη σύνταξη των τευχών δη-

μοπράτησης μέχρι την υπογραφή της σύμβασης. 

Η σύνταξη των τευχών,  δηλαδή της διακήρυξης του έργου και της 

Τεχνικής Μελέτης αυτού, συντάσσονται από την Υπηρεσία (Δ9) σε συνερ-

γασία με την Δ/νουσα Υπηρεσία για τη παροχή στοιχείων αναγκών  συν-

τήρησης οδοστρωμάτων, φωτεινής σηματοδότησης, στηθαίων ασφαλείας, 

ηλεκτροφωτισμού, πρασίνου κλπ. με παράλληλες αυτοψίες του προσωπι-

κού για την εξακρίβωση των στοιχείων. 

Μετά τη διαδικασία της έγκρισης από Οικονομική Επιτροπή  η δια-

δικασία του διαγωνισμού δημοπράτησης του έργου περιλαμβάνει πολ-
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λαπλές ενέργειες και έγγραφα προκειμένου να ολοκληρωθεί ο διαγωνισ-

μός (σύσταση επιτροπής, έλεγχος φακέλων προσφοράς, συμμετεχόντων, 

ανακοινώσεις, πρακτικά, αναφορές, κλπ). 

Και τέλος ο φάκελος του έργου που αποστέλλεται στο Ελεγκτικό Συ-

νέδριο για προσυμβατικό έλεγχο απαιτεί αυστηρή ακρίβεια των υποβαλ-

λομένων δικαιολογητικών για να υπάρξει αποτέλεσμα σε διάστημα ενός 

μηνός και εφόσον έχει τηρηθεί η σωστή υποβολή των δικαιολογητικών. 

Όσον αφορά στα συνεχιζόμενα έργα που είχαν δημοπρατηθεί και 

συμβασιοποιηθεί από το ΥΠΟΜΕΔΙ εκτός της παρακολούθησης και τον 

έλεγχο  εφαρμογής της μελέτης κατά τη διάρκεια της κατασκευής παρίσ-

ταται ανάγκη για σύνταξη Συγκριτικών Πινάκων (που συντάσσονται από 

τη Δ/νουσα Υπηρεσία) και οι οποίοι πρέπει να εγκριθούν αρμόδια είτε 

πρώτα από το Τεχνικό Συμβούλιο και μετά από την Οικονομική Επιτρο-

πή, είτε μόνο από την Οικονομική Επιτροπή με ενέργειες (εισήγηση, δια-

βιβαστικό κλπ) από την Υπηρεσία. 

Επίσης παρίσταται ανάγκη χορήγησης παράτασης προθεσμίας του 

έργου που πάλι παίρνει την έγκριση της Οικονομικής Επιτροπής  με 

όμοια διαδικασία. 

Σε όλη τη διάρκεια εκτέλεσής του γίνονται πολλά έγγραφα προς ε-

πίλυση και παροχή οδηγιών διαφόρων θεμάτων που αυτά δεν αναγράφον-

ται στον πίνακα. 

Όσον αφορά έργα που είχαν περαιωθεί και εκκρεμούν,  η προσωρι-

νή ή οριστική παραλαβή τους , αυτά καταγράφηκαν  σε πίνακα αλλά ως 

προς το τελικό έγγραφο. Προηγούνται μια σειρά ενεργειών πριν γίνει η 

έγκρισή τους, (όπως ανακοινώσεις στον Πίνακα της Υπηρεσίας, κληρώσε-

ις, πρακτικά, αυτοψίες, έλεγχος του έργου κλπ).  

Επίλυση διαφορών, ενστάσεων και γενικότερα θέματα νομικής φύ-

σεως των νέων έργων στο στάδιο δημοπράτησης και μετά,  είτε για τα νέα 

έργα στη φάση δημοπράτησης, είτε για τα εκτελούμενα. 
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Στο τομέα του τμήματος συντήρησης ανήκει και η έγκριση (θεώρη-

ση) των πρωτοκόλλων καταλογισμού ζημιών σε εξοπλισμό των οδών από 

ευθύνη τρίτων. 

 

1.2.δ 
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ (Δ’) 
ΤΜΗΜΑ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (Ε’)  

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικός ΠΕ) και 10 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 4 μηχανικοί (ΠΕ) 2 ΠΕ Πληροφορικής, 1 

ΤΕ Πληροφορικής και οι 3 Διοικητικοί υπάλληλοι (ΔΕ) 

Στο πλαίσιο των προσπαθειών για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας, η 

Περιφέρεια Αττικής μέσω του Κέντρου Διαχείρισης Κυκλοφορίας, πραγμα-

τοποιεί σειρά δράσεων τόσο αυτοτελώς όσο και σε συνεργασία με άλλους 

φορείς ή κατόπιν αιτημάτων πολιτών, οι οποίες συνοψίζονται παρακάτω: 

 

α. Σε συνεργασία με τον Τομέα Μεταφορών και Συγκοινωνιακής Υποδο-

μής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, πραγματοποιούνται Διπ-

λωματικές εργασίες με χρήση των δεδομένων που συλλέγονται από το 

ΚΔΚ, γύρω από το αντικείμενο της οδικής ασφάλειας 

β.  Αποστολή μηνυμάτων σε πραγματικό χρόνο στις 24 πινακίδες μεταβ-

λητών μηνυμάτων που είναι τοποθετημένες σε κεντρικούς οδικούς άξο-

νες της Αθήνας για την έγκαιρη προειδοποίηση των οδηγών σε περιπ-

τώσεις ατυχημάτων. Η έγκαιρη προειδοποίηση συμβάλλει (ειδικά κατά 

τις νυχτερινές ώρες όπου η ορατότητα είναι χαμηλή και οι ταχύτητες 

αυξημένες) στην άυξηση του επιπέδου της οδικής ασφάλειας 

γ. Σε οδικούς κόμβους όπου η κυκλοφορία είναι αυξημένη, ύστερα από 

κυκλοφοριακή διερεύνηση, εκπονούνται μελέτες φωτεινής σηματοδό-

τησης για την ασφαλή διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την αποφυγή 

ατυχημάτων 
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δ. Σε σημεία όπου διαπιστώνονται αυξημένη κίνηση πεζών τοποθετούνται 

σηματοδοτούμενες διαβάσεις πεζών για την ασφαλή διέλευση τους 

ε. Συλλογή και επεξεργασία στοιχείων, τόσο κυκλοφοριακών (κυκλοφορι-

ακοί φόρτοι, ταχύτητες κίνησης) όσο και οδικών ατυχημάτων και ανά-

λυση τους σε βάθος χρόνου. Στόχος είναι η διαπίστωση της εξέλιξης 

τους στο χρόνο αλλά και των συσχετισμών μεταξύ τους αλλά και με δι-

άφορες οικονομικό-κοινωνικές συγκυρίες (π.χ. οικονομική κρίση). 

 
 

ΕΙΔΗ  ΔΡΑΣΕΩΝ & ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ – 2012 ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ 

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ – ΓΕΝΙΚΑ 2 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ  ΕΛΕΓΧΟΣ 1 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 2 

ΕΚΘΕΣΕΙΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ Κ.Δ.Κ. ΠΟΥ 

ΑΝΑΡΤΩΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙ-
ΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

URL: www.patt.gov.gr 4 

ΘΕΜΑΤΑ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ 1 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ  ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 5 

ΠΑΡΟΧΕΣ ΨΗΦΙΑΚΟΥ  ΥΛΙΚΟΥ 

ΚΑΜΕΡΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 208 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΤΟ Κ.Δ.Κ. ΑΠΌ ΑΝΩΤΑΤΑ ΕΚ-

ΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 9 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΗΜΑΤΟΔΟ-
ΤΗΣΗ ΑΠΌ ΤΟ Κ.Δ.Κ. 46 

Στα πλαίσια της Λειτουργίας του Κ.Δ.Κ.έγιναν τα 
παρακάτω: 

1.Υλοποίηση Νέας Διαδρομής της οποίας οι 
χρόνοι υπόλογίζονται και παρουσιάζονται μέσω 

των πινακίδων Π.Μ.Μ. (Πινακίδες Μεταβλητών 
Μηνυμάτων) 
2. Παραμετροποίηση και ένταξη στο Σύστημα 

(15) Νέων Θέσεων Μέτρησης Κυκλοφοριακών 
Δεδομένων 
3. Πραγματοποιήθηκαν (2) Επιστημονικές Δη-

μοσιεύσεις-Παρουσιάσεις σε Συνέδρια  

ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗ - ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΣΤΙΣ Π.Μ.Μ.-

"AMBER & SILVER ALERT" 8 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΜΕΡΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΥΚΛΟ-

ΦΟΡΙΑΣ 2 

ΜΕΛΕΤΕΣ ΣΤΗΝ ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 89 

Βελτίωση Κυκλοφοριακών Συνθηκών μέσω ε-
πεμβάσεων στην Φ/Σ σε οδικούς άξονες: 

1.Λ. Κηφισίας (Στα τμήματά της που ανήκουν 
στους Δήμους   Ν. Ψυχικού-Φιλοθέης , Χαλαν-  

http://www.patt.gov.gr/
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δρίου) 
2. Λ. Μαραθώνος (Σε όλο το μήκος της) 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 5 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 1 

ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ 167 

ΘΕΜΑΤΑ "ΜΕΤΡΟ" 1 

ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΕ 
ΙΔΙΩΤΕΣ ΕΝΑΝΤΙ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΣΕ ΚΑΕ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 2 

ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΕ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ,ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ,( Ε-

ΝΑΝΤΙ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ ΣΕ ΚΑΕ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙ-
ΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ) ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΕ ΧΡΗΣΤΕΣ ΟΔΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ  

ΜΕΛΕΤΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ 2 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ 14 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΙΣ 7 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 5 

ΘΕΜΑΤΑ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 1 

 582 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ:  

ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΑ: 1862 

ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΘΗΚΑΝ - ΑΡΧΕΙΟ: 1772 

ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ: 90 

  

  

 

1.2.ε 
ΤΜΗΜΑ Μελετών Έργων Οδοποιΐας και Τεχνικών Έργων Αττικής 
(ΣΤ) 
 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 2 Υ-

παλλήλους εκ των οποίων οι 1 μηχανικοί (ΠΕ) και 1 ΤΕ μηχανικός 

 
 

 Το Τμήμα ΣΤ΄ της Δ/νσης Δ9 ενεργοποιήθηκε την 01-05-2012.  

 

Από 01-05-2012 μέχρι 14-12-2012:  

1. Εχρεώθησαν προς ενέργεια στο Τμ.ΣΤ΄: 35 έγγραφα. 

2. Έκλεισαν με ενέργεια του Τμ.ΣΤ΄: 21 έγγραφα. 

3. Οίκοθεν ενέργειες τμήματος ΣΤ΄: 11 έγγραφα. 
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Σημαντικές ενέργειες Τμήματος ΣΤ΄. 

1. Διόρθωση και έγκριση οριστικής μελέτης σήμανσης του έργου 

«ΚΟ2/09: Ολοκλήρωση εργασιών βελτίωσης – ανακατασκευής και συντή-

ρησης τμήματος της Παλαιάς Εθνικής Οδού Ελευσίνας-Θήβας». 

2. Έγκριση στατικής μελέτης θεμελίωσης των ορθοστατών των ηχοπετασ-

μάτων στην θέση του 5ου Δημοτικού Σχολείου του Δήμου Αγ.Ιωάννη Ρέν-

τη, του έργου «ΚΟ1/10: Συμπληρωματικά έργα αντιθορυβικής προστασί-

ας στην Λεωφόρο Κηφισού».  

3. Διόρθωση και έγκριση Μελέτης Προσωρινής Εργοταξιακής Σήμανσης 

και Ασφάλισης, λόγω διάλυσης της εργολαβίας του έργου «ΚΟ4/07: Διά-

νοιξη – διαπλάτυνση στα τμήματα της οδού Αγ.Άννας από την Ιερά Οδό 

έως την οδό Ορφέως και της οδού Αγ.Πολυκάρπου από την οδό Αγ.Άννας 

έως το ρέμα του Προφήτη Δανιήλ».  

4. Εκπόνηση μελέτης κυκλοφοριακής διαμόρφωσης στο 25ο χλμ. της Λε-

ωφ.Μαραθώνος, στο ύψος του Επαγγελματικού Λυκείου Ραφήνας.  

5. Εκπόνηση στατικής μελέτης ανακατασκευής δύο μεταλλικών κλιμά-

κων στην Ε.Ο. Αθηνών – Κορίνθου (Χ.Θ. 17+100), στα πλαίσια του έργου 

«ΣΟ-04/12: Συντήρηση στηθαίων ασφαλείας σε περιοχές αρμοδιότητος 

ΔΚΕΣΟ». 

6. Έγκριση Μελέτης Οδοποιΐας της Ελευθ.Λεωφ.Σταυρού - Ραφήνας: Το-

πική διαπλάτυνση του κλάδου ΑΑ του Α/Κ2 (Αγ.Γερασίμου) και κυκλο-

φοριακή αναδιαρρύθμιση εγκάρσιας οδού Α/Κ2. 

7. Προτάσεις αναφορικά με την εφαρμογή του Ν.3852/2010 – Καλλικρά-

της στην Περιφέρεια Αττικής, (μεταξύ των οποίων περιελαμβάνετο και η 

«Είσπραξη τελών από παρόχους δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών»). 

8.  Κατάθεση προτάσεων για θεσμικά και λειτουργικά ζητήματα Περιφέ-

ρειας Αττικής.  
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9. Προτάσεις για έσοδα Περιφέρειας Αττικής από ετήσια μισθώματα κυ-

κλοφοριακών συνδέσεων πρατηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων με το οδι-

κό δίκτυο της Περιφέρειας.  

Σημαντικές ενέργειες Τμήματος ΣΤ΄σε συνεργασία με το Τμήμα 

Β΄. 

1. Έγκριση Οριστικής Μελέτης Ύδρευσης του έργου ΚΟ2/10: «Βελτίωση 

του οδικού τμήματος : Κόμβος Ιππικού Κέντρου – Καλύβια – Λαγονήσι – 

Ανάβυσσος». 

2. Έγκριση Οριστικής Μελέτης Οδοφωτισμού του έργου ΚΟ2/10. 

 

1.2.στ 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ (Ζ) 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (ΠΕ Διοικητικού) και 3 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 3 Διοικητικοί ΔΕ 

 

Α/Α ΕΙΔΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

1 ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΑ 1481 

2 ΕΧΟΥΝ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΘΕΙ 892 

3 ΟΙΚΟΘΕΝ 1389 

Πρωτοκόλληση - χρέωση & διανομή εγγράφων.  Διεκπεραίωση εγγράφων. 
Παραβολή εγγράφων. Αρχειοθέτηση εγγράφων.  

Σχεδιασμός εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τους υπαλλήλους της 
Δ/νσης σε συνεργασία με τις αντίστοιχες Δ/νσεις της Περιφέρειας. 

Αναρτήσεις αποφάσων στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

Διεκπεραίωση υπηρεσιακών θεμάτων του προσωπικού και καταγραφή εκ-

παιδευτικών αναγκών του 

Διακίνηση αλληλογραφίας με άλλους οργανισμούς, υπηρεσίες Περιφέρει-

ας Αττικής όπως και άλλα ΔΕΗ, ΜΕΤΡΟ 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 0 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 0 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
12 
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Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 16 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

  

3343 

2664 

1100 

1389 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 79 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων  

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού  

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  10 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 50 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:   

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος 167 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων:  

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων  

Άδειες Φροντιστηρίων  

Άλλο …. …. 

 

1.3.δ Μηχανήματα Έργων 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Χορήγηση αρχικών αδειών κυκλοφορίας   
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Μεταβιβάσεις αδειών   

Βεβαιώσεις μη κατοχής   

Βεβαιώσεις καταβολής τελών χρήσης   

Διαγραφές   

Σύνταξη απογραφικών δελτίων:   

Προσωρινές ακινητοποιήσεις:   

Επανακυκλοφορίες  

Βεβαιώσεις οριστικής και προσωρινής εξαγωγής   

Βεβαιώσεις έργου εκσκαφής   

Προσωρινές άδειες κυκλοφορίας  

Αντίγραφα αδειών κυκλοφορίας  

Έγγραφα προς Υπηρεσίες και πολίτες  

Ανακλήσεις αδειών  

Ανακλήσεις βεβαιώσεων εκτέλεσης έργου  

Ανταλλακτικές πινακίδες  

Αυτοψίες   

 
 

1.3.ε Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών   

Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων   

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων   

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα   

Αυτοψίες σε ρέματα  

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών   

Αυτοψίες   

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  
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Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)   

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 2 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες 2 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

26 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

 

Συντηρήσεις οχημάτων  

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

 

Άλλο ……..  

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών  

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα  

Άλλο  …. 
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1.4 Έργα αναλυτικά 

 

1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Μελετών και Έργων από κάθε 

πηγή χρηματοδότησης 

 

 Αριθμός 

Προυπ.& 

Συμβάσεις 

 (εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 
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Ολοκληρωμένες 

Μελέτες εντός 

του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Εκτελούμενες 

Μελέτες 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Δημοπρατημένα 

Έργα  

 

12 34,52 0,00 34,52 19,62 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

Έργα και Μελέ-

τες 

 

16 56,95 0,00 56,95 8,10 

 

Γενικό Σύνολο 
 

28 91,47 0,00 91,47 27,72 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 

 

 Αριθμός 

Προυπ.& 

Συμβάσεις 

 (εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0 0 0 0 
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Εκτελούμενα 

 

0 0 0 0 0 

 

Δημοπρατημένα 

 

12 34,52 11,07 34,52 19,62 

 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

Έργα και Μελέ-

τες 

 

16 56,95 0 56,95 8,10 

 

Γενικό Σύνολο 
 

28 91,47 11,07 91,47 27,72 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 

 

Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

175 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

o Το τμήμα δεν έχει προϊστάμενο και αποτελείται από 3 Υπαλλήλους 

που είναι μηχανικοί (ΠΕ ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  όλα τα θέματα επί τόπου εφαρμογής 

των μελετών συμπλήρωσης και προσαρμογής αυτών καθώς και κα-

Δ/ντης 

Κ.  

Πολυχρονάκος Π. 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 
 

 

Προϊστάμενος :  - 

 

Άτομα :  3 

ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕ-
ΥΩΝ 

 

Προϊστάμενος :  

Καλυβιώτη Μ. 

 

Άτομα :  3 
 

ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΟΓ-
ΡΑΦΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΡΕΜΑΤΩΝ 

Προϊστάμενος : 

 Αραμπατζή Θ. 

 

Άτομα : 3 
 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑ-
ΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗ-

ΡΙΞΗΣ 

Προϊστάμενος :  - 

 

Άτομα : 5 
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τάρτισης συμπληρωματικών μελετών υδραυλικών μελετών και λιμενι-

κών έργων. 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 3 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και 1 εργο-

δηγό (ΔΕ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  όλα τα θέματα εκτέλεσης και επίβ-

λεψης των εργασιών κατασκευής και συντήρησης υδραυλικών και λι-

μενικών έργων 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την ομαλή εξέλιξη των έργων ενώ δεν παρατηρήθηκαν αποκλί-

σεις . 

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΟΓΡΑΦΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΡΕΜΑΤΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 3 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 2 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και 1 εργο-

δηγό (ΔΕ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι α) οι τοπογραφήσεις, χαράξεις και 

αντίστοιχες ενέργειες για απαλλοτριώσεις και κάθε τοπογραφική ερ-

γασία αναγκαία για την κατασκευή των έργων β) Η εφαρμογή των δια-

τάξεων του άρθρου 95 του ΝΔ 8/1973 «περί Γενικού Οικοδομικού 

Κανονισμού (δόμηση παρά τα ρέματα)». 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα δεν αντιμετώπισε προβλήματα. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν, όσον 

αφορά τη χορήγηση όρων δόμησης από υδραυλική άποψη στα πλαί-

σια της εφαρμογής του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κανονισμού, ενώ 

δεν παρατηρήθηκαν αποκλίσεις. 
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1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα δεν έχει προϊστάμενο  και αποτελείται από 5 Υπαλλήλους 

εκ των οποίων οι 4 Διοικητικοί υπάλληλοι (ΔΕ) και 1 οδηγό (ΔΕ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  α)η τήρηση του πρωτοκόλλου της 

Υπηρεσίας β)διεκπεραίωση και διακίνηση της αλληλογραφίας 

γ)αρχειοθέτηση δ) μέριμνα για την προμήθεια γραφικής ύλης και α-

ναλωσίμων υλικών για τις ανάγκες της Δ/νσης ε) παροχή πληροφορι-

ών στους πολίτες στ)διεκπεραίωση υπηρεσιακών θεμάτων του προσω-

πικού της Υπηρεσίας 

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

α) δεν έχει εγκατασταθεί ακόμη ηλεκτρονικό πρωτόκολλο β) μετά τη 

λήξη της σύμβασης με τα ΕΛ.ΤΑ. και τη μη ανανέωση αυτής υπάρχει 

πρόβλημα με την ταχυδρομική αποστολή της αλληλογραφίας.  

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά στην διεκπεραίωση του αντικειμένου του τμήματος  ενώ παρα-

τηρήθηκαν δεν αποκλίσεις . 

 

 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 3 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 2 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
2 
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Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 0 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

1688  

1251 

592 

420 

437 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 116 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων - 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού - 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  - 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή - 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

50 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
- 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  - 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος - 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: - 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων - 

Άδειες Φροντιστηρίων - 

Άλλο …. …. 

 

1.3.ε Ρέματα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  5 
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Εξέταση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  - 

Δημοπράτηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων  - 

Έγκριση αποστάσεων από ρέματα  - 

Αυτοψίες σε ρέματα 15 

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  5 

Αυτοψίες  105 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

- 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  - 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας - 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες - 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

- 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

- 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

- 

Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

- 

Συντηρήσεις οχημάτων - 

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

- 

Άλλο ……..  

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  
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Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

15 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών - 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα - 

Άλλο  …. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 

 

1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό- 

φηση 2013 
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Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

3 10,50 10,10 0,40 0,40 

 

Εκτελούμενα 

 

2 23,62 14,10 9,52 9,52 

 

Δημοπρατημένα 

 

2 0,92 0,00 0,92 0,92 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

7 35,04 24,20 10,84 10,84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 

 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρό-

φηση 2013 

 

Ολοκληρωμέ-

να εντός του 

3 10,50 10,10 0,40 0,40 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

182 

2012 

 

 

Εκτελούμενα 

 

2 23,62 14,10 9,52 9,52 

 

Δημοπρατημέ-

να 

 

2 0,92 0,00 0,92 0,92 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνο-

λο 
 

7 35,04 24,20 10,84 10,84 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 

 

Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 
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 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

 

 

 

 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΝ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και εδε-

κατέσσερις (14) Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 12 μηχανικοί (ΠΕ και 

ΤΕ) και οι δύο (2) υπάλληλοι Πληροφορικής – Προσωπικού Η/Υ 

(ΔΕ).  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι: Όλα τα θέματα εκτέλεσης και επίβ-

λεψης εργασιών κατασκευής και συντηρήσεως έργων οδοποιίας. 

Δ/ντής 

κ.  

Φλώ-

ρος 

Κων 

/νος. 

ΤΜΗΜΑ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ            

ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΝ 

Προϊστάμενος :  Χρήστος Γε-
ωργαλής 
 
Άτομα :  14 

 

ΤΜΗΜΑ                              
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟ 

 

Προϊστάμενος : Παναγιώτης 
Παναγάκος 
 
Άτομα :  2 

 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 

Προϊστάμενος :  Λάμπρος 
Παπαδημάτος 
 
Άτομα :  5 

 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

 
Προϊστάμενος :  Παναγιώτης 
Παναγάκος 
 
Άτομα :  Με παράλληλα καθή-
κοντα 
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o Κατά το έτος 2012 δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερα προβλήματα κατά 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων του τμήματος. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την επίβλεψη της κατασκευής των έργων αρμοδιότητας του 

τμήματος. 

o  

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και μία 

(1 ) Υπάλληλο μηχανικό (ΤΕ). 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  Όλα τα ηλεκτρομηχανολογικά θέμα-

τα όπως επίσης η σήμανση και σηματοδότηση έργων οδοποιίας. 

o Κατά το έτος 2012 δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερα προβλήματα κατά 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων του τμήματος. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την επίβλεψη των έργων και των Η/Μ μελετών.   

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

o Οι υπάλληλοι απασχολούνται με παράλληλα καθήκοντα. 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι:  Όλα τα θέματα επί τόπου εφαρμο-

γής των μελετών,  συμπλήρωσης και προσαρμογής αυτών όπως επί-

σης και κατάρτιση συμπληρωματικών μελετών έργων οδοποιίας. 

o  

o Κατά το έτος 2012 δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερα προβλήματα κατά 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων του τμήματος. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά τον έλεγχο των μελετών εφαρμογής. 

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (Διοικητικό ΔΕ) και τέσ-

σερις (4) Υπαλλήλους (ΔΕ). 
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o Αντικείμενο του τμήματος είναι, η τήρηση Πρωτοκόλλου της Υπηρε-

σίας, η διεκπεραίωση και διακίνηση της αλληλογραφίας, η αρχειοθέ-

τηση, η μέριμνα για την προμήθεια γραφικής ύλης και αναλωσίμων 

υλικών για τις ανάγκες της Διεύθυνσης, η παροχή πληροφοριών προς 

τους πολίτες, η διεκπεραίωση υπηρεσιακών θεμάτων του προσωπικού 

της Υπηρεσίας. 

o  

o Κατά το έτος 2012 δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερα προβλήματα κατά 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων του τμήματος. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά την γραμματειακή υποστήριξη της Δ/νσης. 

 
 

 

 

 

 

 

1.3 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 6 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 1 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
0 
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Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες 0 

 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

1786  

1026 

768 

380 

760 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 575 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων 0 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού 0 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  0 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή 0 

 

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  0 

Αυτοψίες  20 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

0 

Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  17 

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 0 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες 0 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

0 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

0 
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Παρεμβάσεις συντήρησης ανλτιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

0 

Συντηρήσεις οχημάτων 0 

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

0 

Άλλο …….. 0 

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

30 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών 0 

Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα 0 

Άλλο  0 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 

1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώ-

μενη 

απορ-

ρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

6 13,75 10,90 2,85    2,85 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

189 

 

Εκτελούμενα 

 

1 17,20 6,14 * 11,06 7,50 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00    0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

7 30,95 17,04 13,91 10,35 

*Στο ποσό αυτό περιλαμβάνονται και δαπάνες Ο.Κ.Ω. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.2 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων από Ενδιάμε-

ση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Αττικής 

 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώ-

μενη 

απορ-

ρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 
 

0,00 
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Εκτελούμενα 

 

1 17,20 6,14* 11,06 7,50 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

1 17,20 6,14* 11,06 7,50 

* Στο ποσό αυτό περιλαμβάνονται και δαπάνες Ο.Κ.Ω. 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε. 

 Αριθμός 

Συμβάσεις ή 

Προϋπολογισμοί 

(εκ €) 

Συνολική 

Απορρόφηση 

έως 31/12 

(εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώ-

μενη 

απορ-

ρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

6 13,75 10,90 2,85 
 

2,85 

 

Εκτελούμενα 

 

0 0,00 0,00 0,00   0,00 

 

Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Προς 

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

6 13,75 10,90 2,85    2,85 
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1.1 Γενικά Στοιχεία 

 

Η Διεύθυνση υποδιαιρείται στα ακόλουθα τμήματα τα οποία παρουσιάζον-

ται ξεχωριστά στη συνέχεια. 

 Γίνεται συνοπτική αναφορά στα ακόλουθα : 

 Το προσωπικό που τα αποτελεί 

 Το έργο που καλούνται να επιτελέσουν 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν το 2012  

 Τους στόχους που πέτυχαν. 



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 
Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και Υποδομών 

 

 

193 

 

1.2 Οργανόγραμμα Διευθυντή και Προϊσταμένων 

 

1.2.α ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (μηχανικό ΠΕ) και 36 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 15 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ), 9 εργοδη-

γοί (Τ.Ε. και Δ.Ε.), 3 τεχνίτες (ΔΕ), 2 οδηγούς (ΔΕ), 1 διοικητικός υ-

πάλληλος (ΔΕ) και οι 6 βοηθητικό προσωπικό (ΥΕ)  

o Αντικείμενο του τμήματος είναι η συντήρηση οδοστρωμάτων οδών του 

ΠΑΟΔ που περιλαμβάνει ασφαλτικά, στηθαία ασφαλείας, διαγράμμι-

ση, φρεάτια κ.λ.π. 

Δ/ντής 

Κος 

Μαυρογιαννίδης 

Γεώργιος 

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗ-
ΡΗΣΕΩΣ 

 

Προϊστάμενος :  

Φύλλας Γεώργιος 

 

Άτομα : 37 

 

 

ΤΜΗΜΑ  
ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΣΗΜΑ-

ΤΟΔΟΤΗΣΗΣ & 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣ-

ΜΟΥ 

Προϊστάμενος :  ---- 

 

Άτομα : 64 
 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
 

Προϊστάμενος : Μ. Μι-

χαλακόπουλος 

 

Άτομα : 4 

 

ΤΜΗΜΑ ΕΞΟΠ-
ΛΙΣΜΟΥ & ΔΙΑΧΕΙ-

ΡΙΣΗΣ 

 

Προϊστάμενος : Β. Θε-

οφανόπουλος 

 

Άτομα : 22 
 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑ-

ΤΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙ-

ΞΗΣ 

 

Προϊστάμενος :Κ. Κο-

υτρόπουλος 

 

Άτομα : 12 
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o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα : 

α. έλλειψη νομικής κάλυψης του προσωπικού             β. Μειωμένο 

προσωπικό στα συνεργεία αυτεπιστασίας (ανάγκη άμεσης ενίσχυσης) 

γ. έλλειψη ψηφιακού χάρτη, για την απλούστευση παρακολούθησης 

και καταγραφής στοιχείων του οδικού δικτύου μας δ. καθυστερήσεις 

διαδικασιών στην προμήθεια υλικών και παροχής υπηρεσιών. 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν όσον 

αφορά το θέμα υπολογισμού τελών διέλευσης και χρήσης για τα δι-

καιώματα παρόχων οπτικών ινών και στη συνέχεια την είσπραξη αυ-

τών, ενώ παρατηρούνται καθυστερήσεις όσον αφορά την  ενίσχυση με 

προσωπικό των συνεργείων αυτεπιστασίας καθώς επίσης και στην έγ-

καιρη προμήθεια υλικών, με αποτέλεσμα να υπάρχουν μεγάλα χρο-

νικά διαστήματα χωρίς να είμαστε σε θέση να ανταποκριθούμε πλή-

ρως και έγκαιρα στην αποκατάσταση των φθορών του οδικού δικτύου. 

 

 

 

 

 

 

1.2.β ΤΜΗΜΑ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

         ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

o Το τμήμα δεν διαθέτει προϊστάμενο και στελεχώνεται από 64 Υπαλ-

λήλους εκ των οποίων οι 15 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ), οι 48 τεχνικοί 

διαφόρων βαθμίδων και μία 1 Διοικητικός υπάλληλος (ΠΕ και ΤΕ και 

ΥΕ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η συντήρηση των φωτεινών σηματο-

δοτών και του Συστήματος Διαχείρισης Κυκλοφορίας σε όλο το Νομό 

Αττικής ( Περιφερειακό και Δημοτικό οδικό δίκτυο) και η συντήρηση 
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του ηλεκτροφωτισμού και της οριζόντιας (διαγραμμίσεις) και κατακό-

ρυφης (πινακίδες) σήμανσης στο ΠΑΟΔ  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

Μεγάλες ελλείψεις τεχνικών υπαλλήλων και στελεχών, μεγάλη έλλει-

ψη καυσίμων για την κίνηση των υπηρεσιακών οχημάτων, μερική έλ-

λειψη εργολαβιών συντήρησης φωτεινής σηματοδότησης, παντελή έλ-

λειψη εργολαβιών κατασκευής νέων κόμβων φωτεινής σηματοδότη-

σης, παντελή έλλειψη εργολαβιών συντήρησης ηλεκτροφωτισμού κα-

θώς και οριζόντιας και κατακόρυφης σήμανσης 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 επιτεύχθηκαν περί τα 

μέσα του 2012 όσον αφορά την επάρκεια στη συντήρηση φωτεινής 

σηματοδότησης και περί τα τέλη του έτους όσον αφορά την έναρξη 

εργολαβίας συντήρησης ηλεκτροφωτισμού ενώ δεν επιτεύχθηκε ο 

στόχος για έναρξη εργολαβίας κατασκευής νέων κόμβων φωτεινής 

σηματοδότησης λόγω της καθυστέρησης στην ανταπόκριση της αρμό-

διας νομικής υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής όσον αφορά τη 

γνωμοδότησή της για το σχετικό διαγωνισμό που έγινε στις 

9/10/2012. Επίσης δεν υπήρξε ουδεμία ουσιαστική πρόοδος στην 

επίτευξη του στόχου για επάρκεια στη συντήρηση της οριζόντιας και 

κατακόρυφης σήμανσης αφού μέχρι σήμερα δεν έχει ενεργοποιηθεί 

τέτοια εργολαβία.  

 

1.2.γ ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (γεωτεχνικό ΠΕ) και 3 

Υπαλλήλους εκ των οποίων 1 γεωτεχνικό ΠΕ, 1 Τεχν. Γεωπόν. ΤΕ και 

1 Τεχνικό ΔΕ 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η συντήρηση πρασίνου στο ΠΑΟΔ 

(κυρίως κεντρικές νησίδες) 
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o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

έλλειψη προσωπικού, εργολαβιών και καυσίμων 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 δεν επιτεύχθηκαν  

 

1.2.δ ΤΜΗΜΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (Μηχανικό ΠΕ) και 21 

Υπαλλήλους εκ των οποίων οι 5 μηχανικοί (ΠΕ και ΤΕ) και 16 υπάλ-

ληλοι ΔΕ και ΥΕ) 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η συντήρηση και ο καθαρισμός των 

υπογείων διαβάσεων πεζών, η συντήρηση αντλιοστασίων, η προμήθεια 

υλικών και εξοπλισμού της Υπηρεσίας, η παρακολούθηση των απο-

θηκών φύλαξης υλικών και η συντήρηση των μηχανημάτων και οχη-

μάτων της Υπηρεσίας  

o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε τα ακόλουθα προβλήματα: 

έλλειψη ανταλλακτικών, έλλειψη καυσίμων, έλλειψη εργολαβιών  

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 δεν επιτεύχθηκαν                       

 

 

 

 

 

1.2.ε ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

o Το τμήμα αποτελείται από έναν προϊστάμενο (διοικητικό λογιστικού 

ΤΕ) και 11 Υπαλλήλους εκ των οποίων 1 διοικητικού οικονομικού 

ΠΕ, 1 διοικητικού λογιστικού ΤΕ, 5 διοικητικούς υπάλληλοι ΔΕ και 

4 υπαλλήλους βοηθητικού προσωπικού ΥΕ 

o Αντικείμενο του τμήματος είναι  η διακίνηση εγγράφων (πρωτόκολλο, 

διεκπεραίωση, ταχυδρομείο, αρχείο) καθώς και διοικητικές εργασίες 

(άδειες, ασθένειες, τήρηση μητρώου υπαλλήλων κ.λ.π.)  
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o Κατά το έτος 2012 το τμήμα αντιμετώπισε προβλήματα λόγω: (α) μη 

εφαρμογής ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου και ηλεκτρονικού ταχυδρο-

μείου, (β) μείωσης προσωπικού λόγω μετακινήσεων και συνταξιοδο-

τήσεων συνολικά 3 υπαλλήλων, (γ) μειωμένης υλικοτεχνικής υποδο-

μής 

o Οι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή του 2012 δεν επιτεύχθηκαν σε 

ικανοποιητικό βαθμό, λόγω των παραπάνω προβλημάτων                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Στοιχεία Απολογισμού 

1.3.α Έργα 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες εντός του 2012 17 

Εκτελούμενα έργα και μελέτες 8 

Δημοπρατημένα προς συμβασιοποίηση έργα και 

μελέτες 
- 

Υπό δημοπράτηση έργα και μελέτες - 

 

1.3.β Διοικητικά Έγγραφα - Ενέργειες 
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Είδος Ενέργειας Αριθμός 

1. Γενικά  Διοικητικά έγγραφα 

Α. Εισερχόμενα 

Β. Διεκπεραιωμένα 

Γ. Αρχείο 

Δ. Οίκοθεν 

10.500  

6.500 

8.800 

1.500 

4.000 

2. Αναρτήσεις αποφάσεων στο διαδίκτυο 1271 

3. Βεβαιώσεις Χιλιομετρικών Αποστάσεων - 

4. Παύσεις επαγγελμάτων μηχανικού - 

5. Εισηγήσεις προς ΣΔΕΠΑ  - 

6. Εισηγήσεις προς Οικονομική Επιτροπή - 

 

1.3.γ Αδειοδοτήσεις 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Άδειες κατασκευής ιδιωτικών υδραυλικών έργων 

σε εφαρμογή του άρθρου 6 του Κτιριοδομικού Κα-

νονισμού: 

- 

Άδειες Διέλευσης (Ειδική άδεια μεταφοράς φορτί-

ου): 
2900 

Άδειες Τομών ασφαλτικών οδοστρωμάτων:  111 

Άδειες κατάληψης οδοστρώματος - 

Άδειες Ιδιωτικών Ιατρείων: - 

Άδειες Οπτικών Καταστημάτων - 

Άδειες Φροντιστηρίων - 

Άλλο ….          Πρωτ. φθοράς στηθαίων 20 

 

1.3.στ Οδικό δίκτυο – κόμβοι Φωτεινής σηματοδότησης 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Απαντήσεις σε καταγγελίες πολιτών  116 

Αυτοψίες  3.000 

Αδειοδοτήσεις κόμβων σύνδεσης με το επαρχιακό 

οδικό δίκτυο  

- 
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Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου (σε χλμ)  80χλμ και 2.500 τ.μ σε 

πεζοδιαβάσεις  

Έλεγχος καμερών διαχείρισης κυκλοφορίας 600 

Διάθεση κυκλοφοριακών στοιχείων σε ιδιώτες - 

Κυκλοφοριακές συνδέσεις – ρυθμίσεις - διαμορ-

φώσεις 

6 Κυκλοφοριακές 

συνδέσεις +60 ρυθμί-

σεις ή διαμορφώσεις 

σε κόμβους φωτεινής 

σηματοδότησης 

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτεινής σηματοδό-

τησης με αυτεπιστασία (άνευ εργολαβίας) 

5.600  

Παρεμβάσεις άρσης βλαβών φωτισμού και καθα-

ρισμού σε υπόγειες διαβάσεις πεζών με αυτεπιστα-

σία (άνευ εργολαβίας) 

1.500 Παρεμβάσεις 

άρσης βλαβών φω-

τισμού + 320 Παρεμ-

βάσεις καθαρισμού 

σε υπόγειες διαβάσεις 

Παρεμβάσεις συντήρησης αντλιοστασίων με αυτε-

πιστασία  (άνευ εργολαβίας) 

40 

Συντηρήσεις οχημάτων 100 

Συντηρήσεις νησίδων πρασίνου με αυτεπιστασία 

(άνευ εργολαβίας) 

40 

Άλλο ……..  

 

 

1.3.ζ  Λοιπές Ενέργειες - Επιτροπές 

Είδος Ενέργειας Αριθμός 

Συμμετοχές σε επιτροπές (Οικονομική , ΣΔΕΠΑ, 

ΚΣΕ, Διαχειριστική Αρχή, Προγραμματισμός, Παρα-

κολούθηση προγραμματικών συμβάσεων, κοκ)  

- 

Συνδρομή έργου Πολιτικής Προστασίας  

(Επιτήρηση, Αυτοψίες, Αποχιονισμοί, Πλημμύρες, 

Φωτιές): 

 

37 * 

Θέματα εποπτείας  Οικοδομικών Συνεταιρισμών - 
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Εγγραφές στα Περιφερειακά μητρώα - 

Άλλο  …. 

 

* Οι 37 υπάλληλοι της υπηρεσίας μας συνδράμουν στα σχέδια της Πολιτικής 

Προστασίας κατά την διάρκεια των χιονοπτώσεων, επιτηρώντας το δίκτυο και δί-

νοντας αναφορά στο κέντρο επιχειρήσεων αναφορικά με απαιτούμενα μηχανήματα 

έργων, κατάσταση οδοστρώματος κ.λ.π. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Έργα αναλυτικά 

1.4.α Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων από κάθε πηγή χρημα-

τοδότησης 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

17 23,19 19,37 3, 82 3,71 

 

Εκτελούμενα 

 

8 38,68 24,86 13,82 11,34 

 0 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Δημοπρατημένα 

 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

25 61,87 44,23 18,41       16,05 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.1  Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Περιφέρειας 

Αττικής 

ΤΜΗΜΑ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Εκτελούμενα 

 

1 2,91 1,29 1,62 1,60 
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Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

1 2,91 1,29 1,62       1,62 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4.α.4 Συγκεντρωτικά Οικονομικά Στοιχεία Έργων πόρων Π.Δ.Ε.  

 ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΤΜΗΜΑ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

 

 Αριθμός 
Συμβάσεις 

(εκ €) 

Συνολική  

Απορρόφηση 

έως 31/12 

 (εκ €) 

Υπόλοιπο 

προς 

Απορρόφηση 

(εκ €) 

Εκτιμώμενη 

απορρόφηση 

2013 

 

Ολοκληρωμένα 

εντός του 2012 

 

17 23,39 19,37 4,71 4,71 

 

Εκτελούμενα 

 

7 35,17 23,57 12,08 9,72 
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Δημοπρατημένα 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Προς  

Δημοπράτηση 

 

0 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Γενικό Σύνολο 
 

24 58,96 42,94 16,79 14,43 

 

 

 

 


